
AJANDA NOTLARI 

03 Nisan 2015 — Sayı 59Gemeinschaft. Community. Communauté. İslam Toplumu Millî Görüş » www.igmg.org
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GENEL MERKEZ

7’den 70’e en kaliteli 
umre hizmetleri

KÜLTÜR VE SANAT

Bir kahramanlık destanı: 
Çanakkale

AİLE

Umre Bavulu

HASENE 

2.500 KUR’ÂN-I 
KERÎM DAĞITILDI

s. 21

Umre ile ilgili 
fıkıh soruları

 s. 13

Umre adabı

s. 13

03 NİSAN
Bremen — Almanca İslam Dersi. Düzenleyen: Kadın-
lar Gençlik Teşkilatı. Yer: Sonneberger Str. 18, 28329 
Bremen. Saat: 17.00

04 NİSAN
Berlin — Berlin Ortaöğretim Camide Geceliyor 
Programı; Berlin’de Gençliğin Zorlukları. Düzenleyen: 
Gençlik Teşkilatı. Yer: Tüm Şubelerde. İrtibat: www.
berlin-igmg.de
Linz — Seminer: Peygamber Efendimiz (s.a.v.)’in 
İzinde Emin Genç. Düzenleyen: Gençlik Teşkilatı. Katı-
lımcılar: Ünal Ünalan. Yer: Linz Üniversitesi, Altenber-
gerstr. 69, 4040 Linz. Saat: 17.00

05 NİSAN
Arlberg — Sabah Namazı Programı. Yer: Peter- 
Anich Str. 6, 6300 Wörgl. Saat: 04.45

Arlberg — Sabah Namazı Programı. Yer: Sägerstr. 
1, 6300 Dornbirn. Saat: 04.45
Bremen — Âlemlere Rahmet Hz. Muhammed 
(s.a.v.) - Anma Programı. Katılımcılar: Dr. İhsan 
Şenocak, Kemal Ergün, Yasin Dumlu, Dr. Ahmed 
Naina, Ali Mahmood, Ekrem Kömürcü. Yer: 
Bürgerweide 62, 28215 Bremen. Saat: 12.00

05-11 NİSAN
Ruhr-A — Paskalya Tatili Kur’an Kursu (Erkek 
Öğrenciler İçin). Yer: Darusselam Camii, Am 
Bahnhof 2, 59872 Meschede. İrtibat: Zafer Yusuf, 
Tel. 0163/5002220

06 NİSAN
Güney Hollanda — Âlemlere Rahmet Hz. 
Muhammed (s.a.v.) - Anma Programı. Katılımcılar: 
Dr. Abdurarahman Büyükkörükçü, Kemal Ergün, 

Abdulkadir Şehitoğlu, Mehmet Erdoğan, 
Abdurrahman Sadien. Yer: Schalmei Düğün Salonu, 
Krabbendijkestraat 520, 3084 LP Rotterdam. Saat: 
14.30

09 NİSAN 
Hannover — Nefsi-i Huzur; Tefsir Dersi. 
Düzenleyen: Kadınlar Gençlik Teşkilatı. Yer: 
Scheffelstr. 17, 30167 Hannover. Saat: 17.00 -18.00

10 NİSAN 
Güney Bavyera — Nefs-i Huzur Sohbetleri. Düzen-
leyen: Kadınlar Gençlik Teşkilatı. Yer: Berg am Laim 
Şubesi, Ampfingstr. 48, 81671 Münih. Saat: 18.00
Düsseldorf — Aile Eğitim Semineri. Düzenleyen: 
Duisburg Wanheim Şubesi. Katılımcılar: Sebahattin 
Uçar. Yer: Eğitim ve Kültür Merkezi Wanheim, 
Ehingerstr. 51, 47249 Duisburg. Saat: 18.30

Ruhr-A — Sohbet Serisi; Kalplerimizin Pusulası 
- İmâm-ı Rabbânî. Düzenleyen: Kadınlar Gençlik 
Teşkilatı Herne Şubesi. Yer: Hauptstr. 330, 44649 
Herne. Saat: 18.30
Belçika — Üniseminer: Avrupa’nın Azınlık ile 
İmtihanı. Düzenleyen: Gençlik Teşkilatı Gent Şubesi. 
Katılımcılar: Ziyattin Bayankulu. Yer: Hukuk Fakültesi, 
Auditorium A, Universiteitstraat 4, 9000 Gent. Saat: 
19.30

12 NİSAN
Linz — Âlemlere Rahmet Hz. Muhammed (s.a.v.) 
- Anma Programı. Düzenleyen: Linz Şubesi. Katılım-
cılar: Prof. Dr. Nihat Hatipoğlu, Resul Koca, Senad 
Podojak. Yer: Neues Rathaus, Hauptstr. 1-5, 4041 
Linz. Saat: 13.00

16-29 Mart tarihleri arasında yer alan 
“Uluslararası Irkçılıkla Mücadele Haftaları” 
çerçevesinde IGMG Genel Sekreterliğinin 
yanı sıra çok sayıda bölge ve cami cemiyeti 
tarafından insanları ırkçılıkla mücadele ko-
nusunda bilinçlendirmeye yönelik program-
lar tertip edildi. Bölgelerde futbol turnuva-
ları, balonlu kutlamalar ve sempozyumlarla 
çeşitli faaliyetler yürütülürken, Genel Sekre-
terlik dört Almanca, üç Türkçe seminer ile 
ırkçılığın farklı yönlerine dikkat çekti. 

18 Mart-27 Mart tarihleri arasında yapı-
lan seminer serisinin ilkinde Müslüman-Ya-
hudi diyaloğunun imkânları ele alındı. Ku-
rumsal ırkçılık konusu, 2004 yılında Köln’ün 
Keup Caddesi’nde gerçekleşen çivi bombalı 
saldırı örneğinden hareketle müzakare 
edildi. Mültecilere yönelik ırkçılık ve dev-
let dairelerinde kurumsal ırkçılık konusu 
bilhassa yolculuk esnasında karşılaşılabile-
cek durumlar bağlamında tartışıldı. Türkçe 
programlarda ise Türkiye’deki diğer gruplara 
yönelik ön yargı ve ötekileştirmelere dikkat 
çekildi. 

Genel Sekreter Vekili Bekir Altaş, semi-
nerlerde yaptığı konuşmada şunları ifade 
etti: “IGMG olarak toplumsal ve kurumsal 
ırkçılığın farklı şekillerine işaret etmek bi-
zim için çok önemli. Küresel olayların yanı 

Yerel dile ve gündeme hâkim imam-ha-
tiplerin yetiştirilmesi Avrupa’da yaşayan 
Müslümanların öncelikli gündem madde-
lerinden birini oluşturuyor. İlahiyat eğiti-
mi sunulması ile ilgili önemli girişimlerde 
bulunan IGMG İrşad Başkanlığı, Mainz 
İlahiyat Meslek Okulunda düzenlediği top-
lantıda Bölgelerin İrşad Başkanlarını bir 
araya getirdi. İrşad Başkanı Celil Yalınkılıç 
ilahiyat eğitimi alanında bir pilot proje ola-
rak başlatılan İlahiyat Meslek Okulunun, 

Irkçılık toplumun tümünü 
tehdit eder 

“Kendi imam-hatiplerimizi 
yetişiyoruz.”

Uluslararası Irkçılıkla Mücadele Haftaları kapsamında düzenlenen 
etkinliklerle ırkçılık ve ayrımcılığın tüm topluma olumsuz etki eden 
boyutuna dikkat çekildi. 

Bölge İrşad Başkanları, okulu ve okulda yapılan çalışmaları daha 
yakından tanımak ve tanıtmak amacıyla Mainz İlahiyat Meslek 
Okulunda bir araya geldi. 

IRKÇILIKLA MÜCADELE İRŞAD BAŞKANLIĞI

sıra toplum ve siyasetteki gelişmeler yüzün-
den farklı din ve ırklar arasındaki çatışma sü-
rekli gündeme gelmektedir. Farklı milletlere, 
dinî inanışlara, kültürlere sahip olan insanlar 
arasında ön yargı ve hatta kısmen düşmanca 
düşüncelerin hâkim olduğuna rastlıyoruz. 
Bu anlamda tanışma ve iletişim toplumsal 
barışın gerçekleşmesi için temel adımdır. 
IGMG’nin bu kapsamda birçok projesi bu-
lunuyor. 2012’deki ‘Kültür ve çeşitlilik – hoş-
görüsüzlük, ırkçılık, antisemitizm ve İslam 
düşmanlığına karşı’ konulu afiş yarışması, 
Perspektif dergisinin 2014 haziran ayında 
Yahudi-Müslüman ortak azınlık tecrübesi 
başlıklı dosyası ya da Uluslararası Irkçılıkla 
Mücadele Haftaları kapsamında gerçekleşti-
rilen programları örnek olarak gösterebiliriz. 
Ama bu çalışmalar tek başına yeterli değildir. 
Bu anlamda çeşitli din ve ırka mensup kişi ve 
kurumların birlikte çalışmalar yapması bü-
yük bir önem arz etmektedir.” 

IGMG’nin bu tür etkinliklere ev sahipliği 
yapmaktan duyduğu memnuniyeti dile geti-
ren Bekir Altaş, ırkçılık ve ayrımcılığın olum-
suz yansımalarının tüm topluma tezahür 
edeceğini belirterek, bu nedenle sadece ırk-
çılık ya da ayrımcılığa maruz kalanların değil, 
bütün toplumun ırkçılığa karşı ortak bir tavır 
sergilemesi gerektiğini belirtti.  s. 6-7

Avrupa’daki Müslümanlar için önemini vur-
guladı, imam-hatip temini konusunda uzun 
vadeli bir çözüm bulabilmek için Mainz İla-
hiyat Meslek Okulunun açıldığını bildirdi. 

Mainz İlahiyat Meslek Okulunda eğitim 
gören öğrenciler sınava girerek İmam-Hatip 
Lisesi diplomasına sahip olabilecekleri gibi, 
öğrencilerin gerek Avrupa’da gerekse Tür-
kiye’de çeşitli yüksek okul ya da üniversite-
lerde eğitimlerine devam etme imkânları da 
bulunuyor.  s. 8

Avustralya Garden Kolejimiz hayırlı olsun.  s. 15



2015 Umre Sezonu
Beytullah’ı ziyarete gidiyoruz! 
Millî Görüş farkı ile...
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ARALIK (YILBAŞI) UMRESİ

Üniversitelilere ve 25 yaş altı gençlere özel fiyatlar Okul tatillerinde manevi yolculuk

Çocuklu ailelere eğitmenler eşliğinde kreş hizmetleri Almanca ve Arapça rehberlik eşliğinde müstakil kafile

Emeklilere belirli tarihlerde özel fiyatlar Türkiye’den Hennes Tour aracılığıyla yakınlarınızla birlikte umre fırsatı

Türkiye Temsilciliği|Hennes Tour 
T +90 332 3515055 (Konya)
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           igmgreisen

Boschstraße 61-65
D-50171 Kerpen



İçindekiler

camia | 03 Nisan 2015

Değerli 
Kardeşlerim

Impressum | Künye

Anzeigen | İlanlar 
İlanlar.camia@igmg.org • T +49 221 942240-41 • F +49 221 942240-21
Werbung | Reklam 
reklam.camia@igmg.org • T +49 221 942240-30 • F +49 221 942240-21
Distribution | Dağıtım 
dagitim.camia@igmg.org • T +49 221 942240-30 • F +49 221 942240-21
Design • Satz • Druck | Tasarım • Dizgi • Baskı 
99names communication GmbH 
Merheimer Str. 229 • D-50733 Köln • T +49 221 942240-20 • F +49 221 942240-21
Auflage | Tiraj 
37.000

Erscheint alle zwei Wochen Freitags. | İki haftada bir cuma günleri yayınlanır.
Im Auftrag der IGMG durch 99names communication GmbH erstellt. 
IGMG adına, 99names communication GmbH tarafından hazırlanmıştır.

Herausgeber | Yayıncı 
IGMG - Islamische Gemeinschaft Millî Görüş e. V. 
İslam Toplumu Millî Görüş (Amtsgericht Köln, VR 17018) 
Generalsekretariat
Genel Sekreterlik
Bekir Altaş (V. i. S. d. P.)
Boschstr. 61-65 • D-50171 Kerpen
T +49 2237 656-0 • F +49 2237 656-555 • www.igmg.org • camia@igmg.org 
Postanschrift | Adres 
camia • Merheimer Str. 229 • D-50733 Köln • T +49 221 942240-20 • F +49 221 942240-21
Chefredakteurin | Genel Yayın Yönetmeni 
İlknur Küçük 
Redaktion | Redaksiyon 
İlknur Küçük, Rahime Söylemez, Elif Zehra Kandemir, Mehmet Kandemir, Ayşegül Bunsuz, Mualla Kapusuz
redaksiyon.camia@igmg.org • T +49 221 942240-41/42/43 • F +49 221 942240-21 

Avustralya’dan Kanada’ya uzanan bir teşkilata 
mensup olmanın kıvancını her zaman yaşamak-
tayız. Avustralya Bölgemizde son olarak Adelai-
de şehrinde Garden Kolejimizin resmî açılışını 
gerçekleştirdik. Hazırlık sınıfından 6.’ncı sınıfa 
kadar 100 talebe ile eğitime başlayan Garden 
Kolejinde Türk, Pakistan,Hint, Afgan ve Malez-
ya kökenli Müslüman öğrenciler yan yana eği-
tim alacak, âdeta ümmet mozaiği sergilenecek. 
Avustralya eğitim müfredatı çerçevesinde oku-
tulacak okul derslerinin yanı sıra dinî eğitimin 
de verileceği kolej, bu yönüyle bölgedeki Müslü-
manlar için çok değerli bir hizmettir. Okulumu-
zun Avusturalya’daki Müslümanlar başta olmak 
üzere tüm insanlık için hayırlara vesile olmasını 
diliyor, böylesine kıymetli bir eserin ortaya ko-
nulmasında emeği geçen, katkısı olan herkese 
şükranlarımı sunuyorum.
Uluslararası Irkçılıkla Mücadele Haftaları kap-
samında Genel Sekreterliğimiz tarafından ku-
rumsal ırkçılıktan, “öteki” algısına değin çeşitli 
içeriklere sahip bir seminer serisi düzenlenerek 
ırkçılığın farklı boyutları masaya yatırıldı. Böl-
ge ve şubelerimizde gerçekleştirilen yaklaşık 
50’program ve faaliyetle de insanlarda ırkçılık 
konusunda bilinç ve duyarlılık oluşturma adına 
güzel çalışmalar sergilendi. Bu anlamlı etkinlik-
lerde emeği olan tüm kardeşlerimi tebrik ediyo-
rum. 
Almanya’da Federal hükûmet, geçen yıl cami-
lere karşı 45 saldırının gerçekleştiğini belirtti. 
Ancak mescit, cami, dinî dernekler ve diğer 
İslami kuruluşlara yapılan saldırılar için ayrı 
bir istatistik tutulmadığından bu sayının Po-
lis Suç İstatistiği’ne yansıyan rakamların siyasi 
saikli olanlarına göre hazırlanmış olması konu 
ile alakalı kesin verilerin ortaya konulabilme-
si önünde ciddi bir engeldir. Bu durum yani 
Müslümanlara karşı işlenen saldırıların ayrı bir 
şekilde kayıt altına alınmaması ırkçılık ve İslam 
düşmanlığı ile mücadeledeki en temel sorunu 
teşkil etmekte, sağlıklı değerlendirmeler yapıla-
bilmesini sağlayacak, mevcut tabloyu en doğru 
şekilde resmedecek bilgiye ulaşım zorlaşmakta-
dır. Bu nedenle temennimiz bu suçların ayrıca 
kayıtlarının tutulmasıdır. 
Kardeşlerim yılın çeşitli dönemlerinde umre 
ziyaretleri düzenleniyor. İçinde bulunduğumuz 
dönemde IGMG Hac-Umre Şirketi tarafından 
Paskalya tatili nedeniyle bilhassa gençlere, öğ-
rencilere ve çocuklu ailelere umre olanağı sunu-
luyor. Bu yılki Nisan Umresi’nde genç kardeşle-
rimiz örnek bir çalışmaya imza atarak, mübarek 
topraklarda Abi-Kardeş, Abla-Kardeş projelerini 
devam ettiriyorlar. O kutsal toprakların manevi 
atmosferinin gençlerimiz arasındaki kardeşlik 
duygusunu daha da pekiştireceğine inanıyor, 
tüm umrecilere Cenâb-ı Hak’tan mebrur olmuş 
bir umre diliyorum. 
Selam ve dua ile, Kemal Ergün
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İmamlar ve hahamlar 
hoşgörü için pedal çevirdi

“Endişe artıyor, güven 
azalıyor” 

“Berlin Bisiklet Haftası” münasebetiyle düzenlenen etkinlikte imamlar ve hahamlar 
tandem bisiklere binerek hep birlikte şehri dolaştılar.

Almanya’da Baden-Württemberg NSU Cinayetlerini Araştırma Komisyonu’nda ta-
nık sıfatıyla ifade veren 20 yaşındaki genç kadının Karlsruhe’deki evinde şüpheli 
ölümünün ardından İslam Toplumu Millî Görüş (IGMG) Genel Sekreter Vekili Bekir 
Altaş konuyla ilgili bir basın açıklaması yaptı.

ALMANYA NSU DAVASI 

Din adamları ırkçılığa karşı bisiklet et-
kinliği için tarihî Brandenburg Kapısı’nda 
bir araya geldiler. Her biseklete birer imam 
ve haham binerek şehrin önemli mekânla-
rını gezdiler. İki bayan din görevlisinin de 
eşlik ettiği şehir turu Gleisdreieck tren is-
tasyonunun yanındaki meydanda son bul-
du.

 Berlin’de avukatlık ve imamlık yapan 
Fazlı Altın düzenlenen bu aksiyonla dini, 
ırkı ne olursa olsun yabancılara karşı ya-
pılan ırkçılığa son verilmesi adına Alman 
toplumuna bir mesaj vermek istediklerini 
aktardı. Daniel Alter adındaki bir haham 
da saygı, hoşgörü çerçevesinde ve barışçıl 
bir şekilde Berlin’de yaşanabileceği yönün-
de topluma bir mesaj vermek istediklerini 

2000 ile 2007 arasında 8 Türk 1 Yunan ve 1 
Alman polisin öldürülmesinden sorumlu yasa 
dışı Nasyonal Sosyalist Yeraltı Örgütü (NSU) 
davasında ifade veren “Melisa M.” adlı tanığın 
ölü bulunması gözlerin yeniden davaya çevril-
mesine yol açtı. Baden-Württemberg eyaleti, 
NSU Cinayetlerini Araştırma Komisyonu’na 
ay başında ifade veren Melisa M.’nin akciğer 
embolisinden öldüğü bildirildi.

Komisyon Başkanı Wolfgang Drexler, genç 
bayanın ölümüyle ilgili fikir yürütmenin doğ-
ru olmayacağını aktarırken, bunun için kesin 
otopsi sonucunun beklenmesi gerektiğini be-
lirtti.

Öte yandan konu ile görüşlerini ifade eden 
IGMG Genel Başkan Yardımcısı Bekir Altaş: 
“Endişelerimiz artıyor, güvenimiz ise yıpra-
nıyor.” diyerek, bu esnada sürecin eksiksiz bir 
şekilde aydınlatılacağına dair verilen sözden 
de gittikçe uzaklaşıldığını ifade etti. Altaş, 
NSU davasına dair kafalardaki soru işaretleri-
nin her geçen gün daha da arttığını son ola-
rak 20 yaşındaki bir NSU tanığının evinde ölü 
olarak bulunduğunu aktardı. Resmî açıklama-
larda söz konusu ölümde dışarıdan herhangi 
bir müdahalenin bulunmadığı ifade edildiği-
ni aktaran Altaş; “Tanığın bir süre önce po-

belirtti.
 Haham William Noah Glucroff ile tan-

dem bisiklet kullanan Berlin İslam Fede-
rasyonu’ndan Yunus Çelikoğlu da düzenle-
dikleri anlamlı etkinlikle hoşgörüye dikkat 
çekmek istediklerini ifade etti.

lis memuru Michèle Kiesewetter cinayetini 
araştıran komisyona ifade verdiğini kaydetti. 
Altaş,tanığın erkek arkadaşı Florian H.’nın da 
gizemli bir şekilde hayatını kaybettiğini ha-
tırlatarak, resmî organlar tarafından Florian 
H.’nin intihar ettiği tezi ortaya atıldığını ak-
tardı. Yeni bulguların ortaya çıkmasıyla birlik-
te bu tez üzerindeki şüphelerin oldukça arttı-
ğını ifade eden Altaş; “Kiesewetter cinayeti ile 
ilgili Florian H.’nin de bildikleri vardı ve ifade 
vermesi gerekiyordu. NSU ile ilgili önemli bil-
gilere sahip tanıkların teker teker ölmesi bu 
karmaşık durumu içinden daha da çıkılmaz 
bir hâle getirmektedir” sözlerine yer verdi.

Bekir Altaş, yapılan spekülasyonların ka-
muoyunca dikkate alınmamaya çalışılsa da 
yaşanan aksaklıkların ve tesadüf olduğu iddia 
edilen gelişmelerin bunu imkânsız kıldığını 
ifade ederken, NSU sürecinin eksiksiz bir şe-
kilde aydınlatılacağına dair verilen söze artık 
hemen hemen hiç kimsenin inancı kalmadığı-
nı belirtti. Altaş; “Emniyet birimlerimize olan 
güvenimiz onarılmaz yaralar almıştır. NSU 
skandalı emniyet birimlerine karşı duyulan 
güvenin yerle bir olmasının temel sebebi ola-
rak her zaman hafızalardaki yerini koruyacak-
tır.” dedi.Göçmen aileler eğitime 

destek veriyor
Mercator ve Vodafone Vakfı’nın desteği ile Düsseldorf Heinrich-Heine-Üniversite-
si’nin yaptığı araştırma göçmen ailelerin eğitime büyük önem verdiğini ortaya ko-
yarken, göçmen ebeveynlerin iyi bir yaşam standardına ancak eğitim yoluyla ulaşa-
bileceklerine inandıklarını gösteriyor.

ALMANYA

Düsseldorf Heinrich-Heine- Üniversite-
si’nin yaptığı “büyük çeşitlilik, daha az şans” 
adlı araştırma göçmenlere yönelik “hoş geldin 
kültürü” oluşturma girişimlerinin okullarda 
yeterince özümsenmediğini ortaya çıkardı. 
Araştırmada soru yöneltilen 1700 göçmen 
kökenli ebeveynin yüzde 86’sı, çocukları için 
okullarda özel Almanca desteği olmasını iste-
melerine karşın ailelerin sadece yüzde 27’sinin 
çocuklarına okullarında özel Almanca destek 
dersi verildiği belirtildi. Ebeveynlerin yüzde 
83’ü çocukları için genel eğitim desteği talep 
ederken, bu dileği gerçekleşenlerin oranının 
yüzde 29 düzeyinde olduğu aktarıldı. Araştır-
manın bulgularına göre, göçmen kökenli ebe-
veynler, çocukları için yüksek eğitim hedefi 

planlıyor ancak buna ulaşmak için çok sayıda 
engelle karşılaşıyor. 

Araştırma göçmen ailelerin çocuklarının 
eğitimi için onlara yeterince vakit ayırdığını 
da ortaya koyuyor. Araştırmaya göre ebevey-
nlerin üçte ikisi her gün yarım saatten fazla 
çocuklarının okulda baş etmek zorunda ol-
duğu sorunlarla alakalı olarak onlara yar-
dımcı olmaya çalışıyor. Ebeveynlerin yüzde 
72’si düzenli olarak ev ödevleri konusunda 
çocuklarına yardım ediyor. Ebeveynler büyük 
bir çoğunluğu da çocuklarının iyi bir yaşam 
standardına eğitim yoluyla ulaşabilecekleri-
ne inanıyor. Buna karşın ailelerin büyük bir 
çoğunluğu okulların kültürlerarası iletişimde 
eksikleri olduğunu kaydetti. Ankete katılan 
ailelerin yüzde 88’i de okullarda kültürel çe-
şitlilik görmek istediklerini dile getirdi. Veli-
lerin yüzde 92’si öğretmenlerin kültürlerarası 
iletişim yetkinliğini önemli bulduklarını ifade 
ederken, velilerin yüzde 60’ı öğretmenlerin 
duyarlı ve açık fikirli olmaları gerektiğini dü-
şünüyor. Federal Göç, Uyum ve Mültecilerden 
Sorumlu Devlet Bakanı Aydan Özoğuz, konu-
ya ilişkin yaptığı açıklamada araştırmanın bir 
takım ön yargıları yıktığını belirtirken göçmen 
çocuklarının alman eğitim sisteminde kendi 
hedef ve beklentilerini karşılamada yeterince 
başarılı olamadıklarını ifade etti.

Tabutla defin zorunluluğu 
4 eyalette devam ediyor
Almanya’nın pek çok eyaletinde Müslümanlar için tabutla defin uygulamasının kal-
dırılması ile birlikte Almanya’da İslami defin için temel koşullardan biri karşılanmış 
olacak.

ALMANYA

Tüketici İnisiyatifi Mezar Kültürü (alm. 
Verbraucherinitiative Bestattungskultur 
)“Aeternitas” yaptığı açıklamada 16 eyalet-
ten 9’unda Müslümanların hassasiyetlerine 
uygun olarak defin uygulamasının kaldırıl-
dığını belirtti. Aeternitas yaptığı açıklama-
da Sachsen-Anhalt eyaletinde de yeni defin 
kanunuyla Müslümanlara tezat gelen tabut 
zorunluluğunun ortadan kalkacağını aktar-

dı. İnisiyatif, defin işlemlerinin sadece dinî 
sebeplere bağlı olarak değil, kişilerin isteğine 
göre de şekillenmesi gerektiğini belirtirken, 
gelenekler ve değer yargılarının zamanla de-
ğişime uğradığını belirtti.

Almanya’da yaşayan 4 Milyon Müslü-
man’ı ilgilendiren tabutla defin zorunluluğu 
Saksonya, Saksonya-Anhalt, Bavyera, Rhein-
land-Pfalz eyaletlerinde devam ediyor.
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Müslüman kadına çirkin 
saldırı

45 “siyasi motifli saldırı” 
düzenlenmiş

Fransa’nın güneybatısındaki Toulouse şehrinde 8 aylık hamile kadın, başörtüsün-
den ötürü ırkçı saldırıya uğradı. Saldırgan; “bunu bizim ülkemizde takamazsın” di-
yerek kadının başörtüsü başından çekip aldığı ve kadını saçlarından tutarak yere 
fırlattığı belirtildi.

Almanya Federal Hükûmeti geçtiğimiz yıl camilere ve İslami kurumlara yönelik 45 
saldırının düzenlendiğini kaydetti.

FRANSA ALMANYA

Fransa’da Müslümanlara yönelik saldırı-
lar devam ediyor. Hatice isimli hamile bayan 
bu ırkçı saldırıların son kurbanı oldu. Saldırıya 
uğrayan bayanın eşi; 33 yaşındaki Münir, olayla 
ilgili yaptığı açıklamada, eşinin kreş ve ilkokula 
giden iki çocuğunu okula bıraktıktan hemen 
sonra ırkçı saldırıya uğradığını aktardı. Münir, 
saldırganlardan birinin; “Bunu bizim ülkemizde 

Almanya’da Sol Parti Meclis Grubu’nun 
“2014 yılında İslam düşmanlığı ve Müslüman 
karşıtı suçlar” başlıklı soru önergesine cevap 
veren federal hükûmet, geçen yıl camilere kar-
şı 45 saldırının gerçekleştiğini belirtti. Ayrıca 
mescit, cami, dinî derneklere ve diğer İslami 
kuruluşlara yapılan saldırılar için bir istatistik 

takamazsın!” diyerek eşinin başörtüsünü çıkar-
dığını, saçlarından tutarak eşini yere fırlattığını 
belirtti. Münir, eşinin yere düştükten sonra da 
şahsın yumruklu saldırısına uğradığını kaydetti.

28 yaşındaki başörtülü kadın da ifadesinde, 
saldırganın kendisine bıçak göstererek ölümle 
tehdit ettiğini, saldırıya karışmayan diğer şah-
sın ise saldırganı engellemeye çalıştığını belirtti. 
Daha sonra saldırgan, kadına ırkçı hakaretler ve 
ölüm tehditleri savurarak olay yerinden uzak-
laştı. İki çocuk annesi Hatice, olay mahalline 
ulaşan ambulansla hastaneye kaldırıldı.

Fransa İçişleri Bakanı Bernard Cazeneu-
ve olayın kabul edilemez olduğunu belirtti ve 
hükümet olarak İslam düşmanlığı, ırkçılık ve 
antisemitizm ile hep birlikte mücadele etmeye 
devam edeceklerini aktardı.

tutulmadığını ifade eden hükûmet, bu sayının 
Polis Suç İstatistiği’ne yansıyan rakamlara göre 
hazırlandığını ve bunların siyasi saikli olanla-
rının kategorize edildiğini aktardı. Hükûmet 
geçtiğimiz aylarda bir soru önergesine verdiği 
cevapta; 2012 yılından Mart 2014’e kadar cami-
lere 78 saldırı düzenlendiğini bildirmişti.

27 MART 2015
Bertelsmann Vakfı’nın desteğiyle İstih-
dam Piyasası ve Meslek Araştırmaları 
Enstitüsü (IAB) ve Coburg’daki Uygu-
lamalı Bilimler Yüksekokulu tarafından 
yapılan araştırmaya göre 2025 senesin-
de Almanya’da şimdikinden daha fazla 
iş gücüne ihtiyaç duyulacak. Söz konu-
su boşluğun doldurulabilmesi için her 
yıl Almanya’dan göç edenlerden 533 bin 
daha fazla kişinin Almanya’ya göç etme-
si gerekecek. Uzmanlar bu sebeple yal-
nızca AB içinde değil AB’ye üye olmayan 
ülkelerden Almanya’ya göçün de çekici 
hâle getirilmesi gerektiğini aktarıyor.

Avusturya Özgürlük Partisi’nin (FPÖ) 
daveti üzerine Avusturya’nın başkenti 
Viyana’ya gelen Hollandalı aşırı sağcı 
parti lideri Geert Wilders kalabalık bir 
grup tarafından başkent Viyana’da pro-
testo edildi. Hofburg Sarayı’nın önünde 
toplanan göstericiler,“Müslümanlara 
karşı nefret politikası mı? Benim adıma 
hayır!” pankartı açarken, “Naziler ve Irk-
çılılar dışarı!” diye sloganlar attılar.

23 MART
Fransa’da gerçekleştirilen bölgesel seçim-
lerin ilk turunda eski Cumhurbaşkanı Ni-
colas Sarkozy liderliğindeki Halk Hareketi 
Birliği (UMP) ile Bağımsız Demokratlar 
Birliği’nden (UDI) oluşan sağ ittifak, oyla-
rın yüzde 30’unu alarak seçimlerden birin-
ci çıktı. Seçimlerde ikinci sirayı ise oyların 
yüzde 25’ini elde eden Marine Le Pen’in 
liderliğini yaptığı aşırı sağ parti Milli Cephe 
(FN) partisi aldı. İktidardaki Sosyalist Par-
ti (PS) ise seçimlerde oy kaybı yaşayarak 
yüzde 20’lik oranın sahibi oldu.

30 MART 2015
Almanya’da Baden-Württemberg NSU 
Cinayetlerini Araştırma Komisyonu’nda 
tanık sıfatıyla bulunan ve ifade veren 20 
yaşındaki bir kadın Karlsruhe’deki evinde 
hayatını kaybetti. Genç bayanın ölüm ne-
deninin akciğer embolisi olduğu bildirildi.

19 MART 2015
Hollanda’da yapılan eyalet seçimlerin-
de koalisyon ortağı İşçi Partisi (PvdA) 
ve Liberal Parti (VVD) oy kaybı yaşadı. 
VVD oylarının yüzde 19.6’dan 15.8’e ge-
rilemesine karşın seçimden birinci parti 
çıkarken koalisyonun diğer ortağı PvdA 
da oyunu yüzde 17,3’ten 10’a düşürdü. 
Muhalefette yer alan Demokrat 66 (DG) 
de seçimlerde oylarını yüzde 8,4’ten 
12,3’e çıkartırken, oyunu en çok arttıran 
parti oldu.

Almanya Dış işleri Bakanı Frank-Wal-
ter Steinmeier (SPD) “Weltweit Wir- 
Dünyada Biz” sloganıyla bir çalışma 
hayata geçirerek daha fazla göçmen 
kökenli diplomat istihdam etmeyi 
amaçladıklarını duyurdu. Bakan Ste-
inmeier, bakanlıkta Polonya köken-
li diplomatların bulunduğunu ifade 

ederken, bakanlık bünyesine daha faz-
la Türk, Arap ve Rus kökenli diplomat 
kazandırmayı hedeflediklerini belirtti. 
Steinmeier, Dışişleri Bakanlığı’nda ça-
lışmak isteyen başörtülü diplomatlara 
kapılarının açık olduğunu belirterek 
başörtüsünün kendileri için engel teş-
kil etmediğini aktardı.

26 MART 2015
Almanya’da Federal Anayasa Mahkeme-
si’nin başörtüsü ile derse girilmesine 
ilişkin yasağın anayasaya aykırı olduğu-
na hükmetmesi üzerine Almanya’nın en 
en küçük eyaleti olan Bremen’de öğret-
menlere yönelik uygulanan başörtüsü 
yasağını kaldırdı. Bremen Eğitim Bakanı 
Prof. Dr. Eva Quante-Brandt okullara bir 
genelge gönderek uygulanan başörtüsü 
yasağının eyalet genelinde tüm okullar-
da kaldırıldığını aktardı.

© Frank Boston-muslim
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“Bana anlam verecek olan başkasıdır.”
IGMG Genel Sekreterliği tarafından düzenlenen seminer serisinde ırkçılığın nedenleri ve sonuçları güzel bir tartışma ortamı içerisinde müzakere edildi. 

IRKÇILIKLA MÜCADELE 

Müslüman-Yahudi diyaloğu
18 Mart tarihinde başlayan ilk seminerde 

Berlin’de Salaam-Schalom İnisiyatifi Yöneti-
cisi Armin Langer Müslüman-Yahudi diya-
loğunun imkânları üzerine seminer verdi. 
Langer, kendi tecrübeleri ve projenin hedef-
leri hakkında katılımcılara bilgi aktararak 
Müslümanlar ve Yahudiler arasında daha iyi 
bir birliktelik için önerilerde bulundu. İlk 
projelerinin video serisi çekmek olduğun-
dan bahseden Langer, yaptıkları bu video 
projesinin iki dinin mensupları arasında ba-
rışçıl bir dayanışmayı teşvik eden farklı pro-
jeler için bir başlangıç olduğundan bahsetti.  
Projenin sosyal medyada yayımlanmasının 
ardından bir caminin idarecilerinden davet 
aldıklarını söyleyen Langer, projeyi camide 
de tanıttıklarını belirtti. Langer, cami idare-
cileri ile sıkı bir ilişki içinde olduklarından 
bahsederek birlikte çalışmalar yaptıklarını 
söyledi. Neukölln semtinde ırkçılığa ve ya-
bancı düşmanlığına yer olmadığını ispatla-
mak amacıyla siyasi motifli bir eylem yaptık-
larını dile getirdi. Langer aynı zamanda bu 
eylem ile medyanın Müslüman ve Yahudile-
re yönelik kışkırtmalarını da protesto etmek 
istediklerini belirterek, Berlin’de Müslüman, 
Yahudi ve Hristiyanlarla el ele uzun bir zin-
cir oluşturduklarını ifade etti. Her iki dinin 
mensuplarının da “Biz düşman değiliz!” slo-
ganı altında bir araya geldiklerini söyleyen 
Langer, aynı slogan altında toplum merkez-
lerinde, camilerde ve sinagoglarda atölye ça-
lışmaları ve açık oturumlar düzenlediklerini 
söyledi. Langer ayrıca konuşmasında İsrail-
liler, Kürtler ve Filistinlilerle birlikte dindar-
lararası konser verdiklerinden de bahsetti. 

Keup Caddesi saldırısı ve kurumsallaş-
mış ırkçılık 

19 Mart tarihinde ise kurumsal ırkçılık 
konusu ele alınarak, 2004 yılında Köln Keup 
Caddesi’nde gerçekleşen çivi bombalı saldırı 
örneği masaya yatırıldı. Nasyonal Sosyalist 
Yeraltı (NSU) terör örgütü ile ilgili dava kap-
samında değerlendirilen Keup Caddesi’nde-
ki saldırının mağdur avukatı olan Mustafa 
Kaplan, davadan ve kendi özel yaşamından 
edindiği tecrübelerden yola çıkarak kurum-

noktada diğer eyaletlerden bir adım önde 
olduğunu da ifade etti. 

Almanya’da mülteciler
24 Mart’ta ise Bernd Mesovic Alman-

ya’daki mülteciler konusu üzerine sunum 
gerçekleştirdi. 30 yıldır mültecilere yönelik 
çalışmaların içinde bulunan Mesovic, Tür-
kiye’de mültecilere yönelik çalışmalar yapan 
bazı derneklerle ortak projeler yürüttükleri-
ni aktardı. Türkiye, Lübnan ve Ürdün’deki 
mültecilere değinen Mesovic, bu ülkelerde 
çok sayıda mülteci bulunduğunu Türki-
ye’nin daha da fazla mülteci kabul etmeye 
hazır olduğunu, bu anlamda yasal düzenle-
melerin yapıldığını söyledi. Lübnan’ın nu-
füsunun 1/4’ini mültecilerin oluşturduğunu 
aktaran Mesovic, bu ülkelerle Avrupa devlet-
lerini karşılaştırarak Avrupa’nın çok az sayı-
da mülteciyi kabul ettiğini söyledi. Alman-
ya’da iltica başvurusu kabul edilen 170.000 
civarında mültecinin bulunduğunu 220.000 
kişinin iltica başvurusuna cevap beklediğini 
aktardı. Mesovic, konuyla ilgili sıkıntılara 
dikkat çekti. İltica sürelerinin istatistikleri 
tutulmadığı için bu konularda kesin bilgi 
bulunmadığını belirten Mesovic; Irak, So-
mali ve Afganistanlı mültecilerin iltica baş-
vurularının neticelenmesinin iki yıla kadar 
uzayabildiğini belirtti. Çok fazla başvuru ol-
masına karşılık konuyla ilgilenmekle görevli 
personal sayısının az olduğunu kaydederek, 
bu nedenle yığılma oluştuğunu ve işlem sü-
relerinin uzadığını belirtti. İltica başvurula-
rında ülkelerle ilgili bir liste bulunduğunu, 
başvuruların bu listelere göre değerlendiril-
diğini, örneğin başvuru yapılan ülkede savaş 
durumundan dolayı can güvenliği tehlikesi 
var mı, günlük hayatta insan hakları ihlal 
ediliyor mu gibi kriterlere göre başvuruların 
kabul veya reddedildiğini aktardı. 

Mülteciler konusunda toplumda yaşa-
nan sıkıntılara da dikkat çeken Mesovic, 
ev sahiplerinin evlerinin yakınlarında mül-
teciler olmasının kendi evlerinin değerini 
düşürdüğü gerekçesiyle mülteci evlerine 
karşı çıktıklarını aktardı. Toplumun bazı 
kesimlerinde ise mültecilerin kabul edilme-
sinin işsizlik sorununu artıracağı, güven ve 

sal ırkçılık konusunu ele aldı. NSU terör ör-
gütü davası ile ilgili olarak başta cinayet zan-
lısı Beate Zschäpe olmak üzere cinayetlere 
yardım ve yataklıktan dolayı 4 kişinin daha 
hâkim karşısında hesap verdiğini belirten 
Kaplan, NSU davasının 8’i Türk, biri Yunan, 
biri Alman 10 kişiyi öldürmek, çok sayıda 
bankayı soymak ve bombalı saldırı düzenle-
mek gibi çok geniş bir alana yayıldığını ha-
tırlattı. Bu kadar geniş kapsamlı bir dava ile 
ilgili olarak sadece 5 kişinin isminin ön plana 
çıkmasını eleştiren Kaplan, cinayetlerin ay-
dınlatılmasında Alman iç istihbarat servisi, 
Anayasayı Koruma Dairesi ve emniyetin cid-
di ihmâllerinin olduğunu kaydederek, dava-
da sadece hâkim karşısında çıkartılanların 
değil, dışarıda dava ile ilgisi bulunanların 
da cezalandırılmasının önemini vurguladı. 
Keup Caddesi’ndeki saldırıda yaralananlara 
yapılan muameleye dikkat çeken Kaplan, ya-
ralıların %90’ına şahit muamelesinin yapıl-
dığını kaydederek, bunun yaralıları suçluluk 
psikolojisine sürüklediğini ve onları oldukça 
kötü etkilediğini belirtti. 

Kaplan, NSU cinayetleri zanlıları olan 
ve nasıl öldükleri kesin belli olmayan Uwe 
Böhnhard ve Uwe Mundlos’un Keup Cad-
desi’nde bulunduklarına dair kamera kayıt-
ları bulunmasına rağmen saldırıların altında 
Türk-Kürt çatışması arandığı veya yaralılar-
dan ikisinin işleri nedeniyle de saldırının 
yapılmış olabileceği ihtimalleri üzerinde yo-
ğunlaşıldığını belirtti. “Döner Cinayetleri” 
kavramının da polis kayıtlardan ortaya çık-
mış bir kavram olduğunu söyledi. 

Kaplan, Almanya’da polislerin eğitim 
sürecinde burada yaşayan diğer milletlere 
mensup insanların değerleri ve kültürleri 
hakkında yeterince bilgilendirilmediğine 
dikkat çekerek ırkçılıkla mücadelede bu ko-
nunun çok önemli bir nokta olduğunu söy-
ledi. Avusturya’da polis eğitiminde zorunlu 
eğitim müfredatı dâhilinde diğer kültürleri 
tanıtmaya yönelik derslerin bulunduğunu, 
Almanya’da ise pek çok eyalette meselenin 
çalışma atölyesi (workshoplar) kapsamında 
veya zorunlu dersler haricinde verildiğini 
aktardı. Kuzey Ren Vestfalya eyaletinin bu 

huzuru zedeleyeceği yönünde endişeler bu-
lunuyor. Bununla birlikte mültecilerin bir 
bölgeye yerleştirilmeden evvel bölge halkına 
bir seminer ile konu hakkında bilgilendirme 
yapıldığında insanların mültecileri kabul-
lendiklerini ve onlara yardımcı olmak için 
çalışmalar yaptıklarının da gözlendiğini ifa-
de etti. 

Mültecilerin yerleştirildikleri evlerin 
yeterince denetlenmediğini belirten Meso-
vic, örneğin bu insanların rutubetli evlerde 
oturup oturmadığının kontrol edilmediğini 
kaydetti. Akut kriz bölgelerinden gelen mül-
tecilerin bir kısmının yolculuk esnasında 
boğularak hayatını kaybettiğini; bu tehlikeli 
yolculuklardan kurtulanların ise ciddi psi-
kolojik sorunlar yaşadığını bunlara acil yar-
dım gerektiğini söyledi. 

Mültecilere nasıl yardım edilebileceği ko-
nusuna da değinen Mesovic, devlet tarafın-
dan mültecilere sunulan imkânları aktardı. 
Buna göre bölünen ailelerin, ülkelerinde ge-
ride kalan aile fertlerinin de getirilmesi için 
çalışılıyor, önemli konuların tercüme edil-
mesi için tercüman sağlanıyor, çocuklar için 
spor, dil kursu ve ödevlere yardım kursları 
sunuluyor. Eskiden partiler arasında görüş 
ayrılıkları varken şimdi aşırı sağcılar hariç 
tüm partilerin mültecilere daha kucaklayıcı 
bir tavır takındıklarını bunun da olumlu bir 
gelişme olduğunu belirten Mesovic, camile-
rin ve sivil toplum kuruluşlarının da özellik-
le dil kursu gibi olanaklar sunarak ve kendi 
aralarında yardım çalışmaları düzenleyerek 
mültecilere yardımcı olabileceklerini söyle-
di. Mülteciler arasında çok sayıda akademis-
yenin ve uzmanın da bulunduğunu ve bu 
insanların Almanya’daki iş hayatına kazan-
dırılmasının hem Almanya için bir kazanç 
hem de mülteciler için büyük bir kolaylık 
olduğu da ifade edildi. 

Irkçı fişleme
25 Mart tarihinde gerçekleşen semine-

rin konuğu olan sosyal çalışmacı Vera Eg-
genberger, ırkçı fişleme konusunu ele aldı. 
Eggenberger, yıllardır “eşit muamele uygu-
laması” üzerine çalışıyor. Birinin dış görü-
nüşü ya da taşıdığı dinî sembollerden dolayı 
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polis tarafından kontrol edilmesi anlamına 
gelen “Racial Profiling” hakkında konu-
şan Eggenberger, Almanya’daki polis yapısı 
üzerine bilgi verdi. Buna göre, Almanya’da 
eyalet ve federal polis olmak üzere iki çeşit 
yapı bulunmaktadır, federal polis daha çok 
ülke çapında ve eyaletlerin sınırlarını aşan 
kolluk hizmetlerini yerine getirirken, eyalet 
polisi içinde bulunduğu eyalet içinde polisin 
eğitimi de dâhil her türlü polis hizmetlerini 
yerine getirmektedir. Öncelikli görevi suçun 
önlenmesi ve suçluların yakalanması olan 
eyalet polisleri her eyalette farklı yasalara 
bağlı olarak hizmet verir. Ülkeye yasadışı 
girişlerin engellenmesi federal polisin görev 
alanında olup, genel olarak eyalet ve federal 
polis uyum içinde çalışırlar. 

Konuyla ilgili yasalara değinen Eggen-
berger, federal polisin trenlerde ve tren gar-
larında yolcuların evraklarını kontrol etme 
hakkının bulunduğunu, Almanya sınırların-
da 30 km’ye kadar bu hakkını kullabilece-
ğini kaydetti. Bununla birlikte havaalanları 
dışında polisin yolcuların çantasını araya-
mayağını, bunun kurallara aykırı olduğu-
nu söyledi. Bu nedenle “Racial Profiling”in 
nerede başlayıp, nerede bittiğinin tespitinin 
çok zor olduğunu söyleyen Eggenberger, her 
kontrolün “Racial Profiling” kapsamında 
değerlendirelemeyeceğini hatırlattı. Konuy-
la ilgili örnekler veren konuşmacı, “Mesela 
bir trende polis sizden başka hiç kimsenin 
evraklarını sormuyor, görüntünüze bakarak 
sadece sizin evraklarınızı istiyorsa, burada 
bir ırkçılıktan söz edilebilir.” dedi. Konuyla 
ilgili verilerin sadece yapılan şikayetlerle ka-
yıtlara geçtiğini hatırlatan Eggenberger, bu 
nedenle bu konuda veri toplamanın oldukça 
zor olduğunu ekledi. Konuyla alakalı tecrü-
belerinden hareketle ve mevcut davalardan 
alıntılar aktaran konuşmacı, bu tür bir du-
rumla karşılaşıldığında polise karşı nazik 
olunması ve istenen belgelerin gösterilmesi 
tavsiyesinde bulundu. 
Ön yargıları aşmada sivil toplumun rolü

Perspektif dergisi tarafından düzenlenen 
üç seminerde ırkçılığın farklı yönleri Tür-
kiye’den gelen konuşmacılar tarafından ele 

nefret söyleminin oluşturulduğunu belirtti. 
İkinci Dünya Savaşı zamanında azınlıkların 
kamuda çalışmasının engellendiğini dile ge-
tiren Vasiliadis, “Türkçe konuşmayan bizden 
değildir.” anlayışının halka empoze edilmek 
istendiğini ifade etti. 

O dönemin yazarlarının nefret söylemi-
ni kullanarak Rumlar ve azınlıklar aleyhin-
de halkı kışkırtmasının kötü sonuçlara yol 
açtığını söyleyen Vasiliadis, Peyami Safa’nın 
1958 yılında yazdığı makaleyi örnek olarak 
katılımcılarla paylaştı. Vasiliadis, “Peyami 
Safa bir makalesinde ‘Bize bağlı oldukla-
rından emin olmadığımız Rumlara şunları 
yapalım.’ diye yazdı. Bu ne demek? O Rum 
bize bağlı olabilir ama biz emin değilsek ku-
runun yanında yaş da yanacaktır.” diyerek 
medyanın ayrıştırıcı ifadelerinden bahsetti. 
Vasiliadis o dönemin zor şartlarını şu sözler-
le özetledi: “40’lı, 50’li yıllarda Rum anneler 
çarşıya çıktıklarında çocuklarının ellerin-
den tutmazdı. Elini çocuklarının omzundan 
atar, avucuyla çocuğun ağzını kapatırdı. Ço-
cuklar konuşup da Türk olmadıkları anlaşıl-
masın diye çekinirlerdi.”

Ötekileştirmeyi bir kenara bırakmak ge-
rektiğinin altını çizen Vasiliadis, çoğunluğu 
azınlığa karşı kinle doldurup kışkırtmanın 
yanlış olduğuna vurgu yaptı. Vasiliadis sos-
yal hayatta ötekileştirmenin hâlâ var oldu-
ğunu söyleyerek, “bizden” ya da “onlardan” 
olduğuna bakılmaksızın herkesin birlik ve 
beraberlik içinde hareket etmesi gerektiğini 
belirtti. 
Antisemitizmin meşrulaştırılması

Perspektif dergisinin Uluslararası Irkçı-
lıkla Mücadele Haftaları çerçevesindeki 29 
Mart tarihli son seminerinin konuğu Roni 
Margulies, antisemitizmi meşrulaştırmak 
için kullanılan argümanları ele aldı. “Hiçbir 
Alman sizi hiç bir zaman hakiki ‘Alman’ ola-
rak görmeyecek.” diyerek sözlerine başlayan 
Margulies, “Herhangi bir insanın ırk, uyruk, 
ten rengi gibi özellikleri nedeniyle belli bir 
düşünce yapısına sahip olduğunun düşü-
nülmesi yanlıştır.” dedi. “Türkiye’de yoğun 
ve derin bir ırkçılık vardır ve bu Türklerin 
Müslüman ya da Türk olmasından değil, 

alındı. 27 Mart’ta Prof. Dr. Ferhat Kentel, 
“öteki”ne yönelik ön yargıları aşmada sivil 
toplumun rolünü anlattı. Kentel bize ben-
zemeyenleri “öteki” diye adlandırdığımızı ve 
kişileri bu şekilde etiketlediğimizi aktararak 
şu ifadelerde bulundu: “Öteki kimi zaman 
düzgün bir lehçe ile konuşamayan vatan-
daş, Alevi, Kürt, dindar, başörtülü kız veya 
Ermeni. Ötekiler sürekli artıyor. Dünya sü-
rekli karmaşıklaşıyor ve biz sürekli korkacak 
bir şeyler buluyoruz. Etrafımız sürekli düş-
manlarla çevrili.” dedi. Kentel, otoritenin 
“öteki”ne uyguladığı şiddet için medyanın 
kimi zaman “ayrık otlarınının temizlenme-
si” yorumunu yaparak şiddeti meşrulaştır-
dığını aktardı. Korkunun bazen anlaşılabilir 
bir şey olabileceğini belirten Kentel, “Dünya 
bir yandan çok hızlı dönüşüyor. Ayakları-
mızı basacak sağlam bir yer arıyoruz ve ze-
min çok kaygan.” dedi. Şehirde insanların 
önceden olduğu gibi birbirleriyle iletişime 
geçebileceği alanların olması gerektiğini be-
lirtti. “Şehri nasıl yeniden bir arada yaşama 
kapasitesi üreten bir yer hâline getiririz?” 
sorusunu önümüzde duran en önemli me-
selelerden biri olarak gördüğünü ifade eden 
Kentel, bunun için melez sivil toplum örgüt-
lerine ihtiyaç olduğunu aktardı. Kentel, bu 
kadar kutuplaşma, ötekileştirme ve nefretin 
olduğu bir dünyada bu tarz inisiyatiflere ih-
tiyaç olduğunu kaydetti. “Başkası cennettir.” 
prensibinden çok etkilendiğini aktaran Ken-
tel, “Ben sadece kendim gibi olan insanlarla 
bir arada olursam kendimi tekrar etmiş olu-
rum. Bana anlam verecek olan başkasıdır.” 
dedi. Kentel, “Başkaları ile birlikte yürürsek, 
bize ses verebileceklerle birlikte olursak, İs-
rail’in Filistin’e ördüğü duvarlara benzeyen 
zihnimizdeki duvarlar yıkılabilir.” dedi.
Rum karşıtlığı gölgesinde vatadaş olabilmek

Türkiye’nin en eski Rum gazetelerinden 
Apoyevmatini’nin sahibi Mihail Vasiliadis 
ise 28 Mart’taki seminerde kendi yaşadığı 
ayrımcılık tecrübelerinin ışığında “vatan-
daşlık” kavramına değindi. 6-7 Eylül olay-
larının 60. yılında azınlıklara karşı basının 
bir manipülasyon aracı olarak kullanıldığı-
nı söyleyen Vasiliadis, böylelikle toplumda 

Türkiye’deki resmî ideoloji olan Kemalizm-
den kaynaklanır. Türkiye nufüsunun %20’si 
Türk değildir. Ama anayasaya göre herkesin 
kökleri Türktür. 1924 anayasasında ‘Türki-
ye ahalisi Türk addedilir’ denmektedir. Bu 
ibare tartışmalara yol açmış, sonunda ‘Va-
tandaşlık itibariyle Türk addolunur’ ibaresi 
orta yol olarak kullanılmıştır.”

Soyadı Kanunu kapsamında insanların 
ırkını belirten; Bulgar, Ermeni, Arap, Yahu-
di vb. ırklara mensup olduklarını gösteren 
belli hecelerle biten soyadlarının yasaklan-
dığını ve Türklük atfeden soyadlarının zo-
runlu olduğunu belirten Margulies, mevcut 
ırkçılığın arka planına değindi. “1923 yılında 
yıkılan bir imparatorluktan geriye çok dilli 
ve çok renkli bir ulus kalmış, bunlarla bir 
ulus devleti kurulmuştur.” diyen Margu-
lies, bu yeni ulus devletin makul vatandaş 
portresinin “Türk, Sünni Müslüman ve laik” 
şeklinde belirlendiğini, bu betimlemeye uy-
mayan herkesin ırkçılığa, ayrımcılığa ve zul-
me uğradığını belirtti. “Böyle bir ideolojiye 
sahip olan devlet halkıyla sorunlar yaşamış, 
sonuçta darbeler olmuştur.” şeklinde konu-
şan Margulies, Türkiye’deki ırkçılığın temel 
nedeninin Kemalizm olduğunu, Türkiye’de-
ki Müslümanlarının temel sorununun da 
devletle aralarına mesafe koymamak oldu-
ğunu söyledi.

Margulies Yahudilerle ilgili algıya da 
şöyle değindi: “İsrail’i kuran Siyonizm, dinî 
bir hareket değil, siyasi bir harekettir. Siyo-
nizmin dinle hiçbir ilgisi yoktur. Ancak İs-
rail’in yaptığı zulümleri gören insanlar bu 
zulümleri sanki Yahudiler yapmış gibi bir 
algıya kapılıp, İsrail karşıtı gösterilerde Si-
yonizmin yanı sıra Yahudiler aleyhine slo-
gan atmaktadırlar. Bu Antisemitist ifadeleri 
gören azınlık Yahudiler de korkarlar. Oysa 
Orta Doğu’da olan her şeyi Yahuilerden bil-
mek hedef küçültmektir, sorunların arka-
sında yatan gerçek nedenleri görememektir. 
Bu bakış bariz bir ırkçı pozisyondur.” Mar-
gulies ulus devletlerin kuruluş mentalitesi-
nin ırkçılığı teşvik ettiğini, ulus devletlerin 
ise kapitalizmin çıkarları için kurulduğunu 
belirtti.”

Mihail Vasiliadis Roni Margulies

Mustafa Kaplan Vera Eggenberger

Bernd Mesovic Ferhat Kentel

IGMG Genel Sekreter Yardımcısı Murat Gümüş
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7’den 70’e en kaliteli umre hizmetleri

“Gençlerimizi ilahiyat eğitimine yönlendirelim.”

Hac-Umre Birim Başkanı Tahir Köksoy ile 7’den 70’e tüm aile fertleri düşünülerek sunulan umre hizmetlerini konuştuk.

Bölge İrşad Başkanları özel bir gündem ile Mainz İlahiyat Meslek Okulunda toplandı. Toplantıda, İlahiyat Meslek Okulu ile ilgili çalışmalar ele alındı.  Gülseren Karakaya

HAC&UMRE

İRŞAD BAŞKANLIĞI

Genel olarak yılın hangi dönemlerinde 
umre çalışmaları ön plana çıkıyor? Bunların 
birbirinden farkı nedir? 

Bundan on sene önce “umre” denildiğinde 
sadece Ramazan Umresi akla gelirdi. Son yıl-
larda umre potansiyelimizin artışı sebebiyle her 
ay umre organizesi yapılmaktadır. Bunun en 
büyük etkeni Avrupa’da okul tatillerin yeterli 
uzunlukta oluşudur. Emekliler için özel prog-
ramların oluşu da bu potansiyeli yükseltmek-
tedir. Umre hizmetlerimize ocak-şubat ayların-
da Fransa ve Hollanda Umresi ve Türkiye’den 
Hennes Tour Şirketimizin düzenlediği umre 
organizasyonları ile start veriyoruz, umreleri-
mize imkânı olan her şehir ve ülkeden umreci 
katılabiliyor. Nisan Umresi ise Paskalya tatilin-
de gerçekleştirilmekte olup okul tatili münase-
beti ile gençlerimiz ağırlıklı olarak bu paketi ter-
cih etmektedirler, aynı zamanda son iki yıldan 
beri düzenlenen Aralık Umresi veya diğer adıyla 
Yılbaşı Umresi de ciddi bir talep oluşturdu. Bu 
dönemde okul ve resmî kurumların tatil oluşu 
özellikle talebeler ve çalışanlar açısından umre 
organizasyona talebi artırdı. Yine son yıllarda 
oluşturduğumuz 55 yaş üstü emekliler için özel 
fiyata tâbi 2 ve 3 haftalık programlarımız da cid-
di bir rağbet görmektedir. 

Umre programlarınız kısa ve uzun dönem 
umreler olarak çeşitlilik gösteriyor. Bunlar 
arasındaki farkı kısaca aktarır mısınız?

Suudi Arabistan’daki inşaatlardan dolayı 
umrecilerimiz ramazan ayının dışında kutsal 
topraklarda maalesef 1 ay kalamıyorlar. Ancak 
emekliler için oluşturduğumuz kafilemizde 3 
haftalık programlar sunuyoruz. Gençlere kı-

Bölge İrşad Başkanları Mainz İlahiyat Mes-
lek Okulunda toplandı. Toplantıya başkanlık 
eden İrşad Başkanı Celil Yalınkılıç, pek çok 
imam-hatibin camilerde ve cemiyetlerde kısa 
dönemlerde görev yaptıklarını, bu imam-ha-
tiplerin zaman yetersizliği sebebiyle cemaat ile 
yeterli ve verimli çalışmalar yapamadıklarını, 
bunun ise Müslümanlar ve gelecek nesiller için 
büyük bir eksiklik olduğunu açıkladı. Bu ne-
denle ilahiyat eğitimi alanından bir pilot proje 
olarak başlatılan İlahiyat Meslek Okulunun 
Avrupa’daki Müslümanlar için çok önemli bir 
hizmet olduğunu belirten Yalınkılıç, okulda 

öğrenim görecek imam ve hatip adaylarının ca-
milerdeki bir imamın yerini tam manasıyla dol-
duracak eğitime sahip olacağını söyledi. “İlahi-
yat Meslek Okulumuz ile; Türkçe ve Arapçanın 
yanında yerel dile de hâkim, sosyalizasyonlarını 
Avrupa’da tamamlamış gençlerimize ilahiyat 
eğitimi vermeyi amaçlıyoruz.” diyen Yalınkılıç, 
İlahiyat Meslek Okulu eğitimi sonrasından ta-
lebelerin cami ve eğitim kurumlarında görev-
lendirileceğini ifade etti, talebelerin bu okula 
yönlendirilmesi çağrısında bulundu. 

Toplantıda İrşad Başkanlığı Eğitim ve Teka-
mül Sorumlusu Mehmet Gedik okulun önem 
ve hedeflerini açıkladı. Avrupa’daki Müslüman-
ların imam ve diğer irşad ve eğitimci ihtiyacını 
karşılamak için tüm bölgeler dahil olmak üzere 
bölgelerden 176 öğrencinin gelmesini hedefle-
diklerini belirten Mehmet Gedik, okula ayrıca 
Kanada’dan da öğrenci müracaatı olduğunu 
söyledi. Mehmet Gedik konuya ilişkin olarak 
özetle şu açıklamalarda bulundu: “Eğitime 
hazırlık kursları ile başlayan İlahiyat Meslek 
Okulunun bulunduğu binanın kapasitesi he-
deflenen öğrenci sayısına göre az. Hedeflenen 

sayıda öğrencinin eğitim görebilmesi için ek 
okul binaları alınacak. Okuldaki imamlık eğiti-
mi 3 yıl olarak planlandı. 1 yıl da ihtisas döne-
mi öngörülüyor. Bu öğrenciler isterlerse, açık 
öğretim üzerinden İmam Hatip Lisesine kayıt 
olacaklar. Avrupa’da belirlenen sınav merkez-
lerinde yapılacak sınavlar sonrası İmam Hatip 
Lisesi diploması alabilecekler. Öğrencilerin 
diploma denklikleri işlemleri tamamlandıktan 
sonra da gerek Avrupa’da gerekse Türkiye’de 
çeşitli yüksek okul ya da üniversitelerde eğitim-
lerine devam etme imkânları da olabilecek. 

İlahiyat Meslek Okuluna göndermek üzere 
IGMG’ye bağlı her bölgeye, cami ve üye sayısı 
dikkate alınarak öğrenci sayısı belirlendi. Bu-
nun için her bölge, tüm cami ve kurumlarda 
İlahiyat Meslek Okulunu tanıtacak. Öğrenci-
lerin tespiti yapıldıktan sonra uygun görülen 
talebeler, 15 Mayıs’a kadar kayıt belgeleriyle bir-
likte İrşad Başkanlığına sunulacak.”

Mainz İlahiyat Meslek Okulunda okuyan 
öğrencilerden alınan katkı payının Almanya’da 
yatılı özel bir okulda belirlenen aidatlara oranla 
çok düşük olduğunu belirten Mehmet Gedik’in 

açıklamalarından sonra ise, İlahiyat Meslek 
Okulu Koordinatörü Gülseren Karakaya oku-
lun mevcut durumu hakkında bilgilendirme 
yaptı. Okulun müfredat ve haftalık ders dağılı-
mını tanıtan Karakaya, okul binasını da tanıttı. 
Karakaya, bölgelerin desteğini beklediklerini ve 
zaman zaman çeşitli eğitmen ve hocaların da 
ek dersler ile, seminer ve sohbetler yapabile-
ceklerini söyledi.

Toplantı, İrşad Başkan Yardımcısı Ali Boz-
kurt’un okulile ilgili resmî hususlarda bilgilen-
dirmesi ile sona erdi. Mainz Şube Başkanı Emin 
Ulu da toplantı sonrasında okulu gezdirdi ve 
sorulan sorulara cevap verdi. 

Mainz İlahiyat Meslek Okulu 2014 yılı Ekim 
ayında hazırlık kursu ile eğitime başlamıştı.

Son yıllarda sunduğumuz kreş hizmetleri 
umre çalışmalarımıza güzellik kattı. Bu vesile 
ile IGMG Eğitim Başkanlığından kardeşlerimi-
ze şükranlarımızı sunuyoruz. Ciddi bir altyapı 
çalışması ile uzman eğitmenler eşliğinde 2014 
yılında 350 civarı çocuğumuza kreş ve eğitim 
hizmeti sunulmuştur. Mekke ve Medine’de be-
lirli saatlerde 2 ile 10 yaş arasındaki çocukları-
mızı kabul ediyoruz. Bu sayede aileler çocukları 
ile rahat tavaf yapabiliyor ziyaretlerini de daha 
rahat gerçekleştirebiliyorlar. Bu hizmetimizle 
daha ziyade ailelerin bu önemli beldelere ço-
cukları ile ziyaret gerçekleştirmeleri sağlanır-
ken, çocuklarımıza İslam’ın ana temellerini 
anlatmak için önemli bir fırsat yakalandığını 
düşünüyorum. Çünkü “öğretmek” fiilini çok 
önemsiyorum.

Aileler için sunduğunuz diğer özel olanak-
larınız nelerdir? 

Aileler için müstakil oda hizmetleri veri-
liyor. Aynı zamanda 12 ile 25 yaş arası gençler 
ile üniversite okuyan gençlerimize özel fiyatlar 
sunuluyor. Tabii 2-12 yaş arası çocuklarımız için 
özel indirimli fiyatlarımız bulunuyor.

 Emekliler ve yaşlılar için olan paketleri-
nizden söz eder misiniz?

Projelerimizin ağırlık noktası esasen gençle-
rimiz. Ancak hayırlı çalışmalara her zaman öncü 
olmuş büyüklerimizi de unutmak mümkün de-
ğil. 55 yaş üstü büyüklerimize özel fiyatla belirli 
tarihlerde 2 ve 3 haftalık programlar sunuyoruz. 
Seçtiğimiz tarihlerin iklim olarak uygun olması-
na ve Mekke ve Medine’nin sakin bir dönemine 
denk gelmesine özen gösteriyoruz. Böylesinin 
onlar için daha uygun olacağını düşünüyoruz. 
Bu kafileye rağbetin giderek artması ne kadar 
isabetli bir hizmet yaptığımızı göstermektedir. 

İrşad umrenin olmazsa olmazı diyebiliriz, 
bize bu yönde yapılan hizmetleri aktarır mısı-
nız? 

İfade ettiğiniz gibi umre irşadtır. Bizler de 
her 45 kişiye verdiğimiz kafile ve grup başkan-
larımız ile her kafileye tahsis ettiğimiz hoca 
hanımlar ile mukaddes topraklardaki kardeşle-
rimize özel hizmetler vermekteyiz. Öte yandan 
hatiplerimiz ve eğitmenlerimiz ile çeşitli sohbet 
ve programlar sunmaktayız. Zaten bizi farklı 

saca; çalışan ve okuyan kitleye hitap ettiğimiz 
için onlar da zaten 2 haftadan fazla kalamıyor-
lar. Dolayısı ile programlarımızın bir çoğunda 2 
hafta planlaması yapılmaktadır.

Umre çalışmalarının Avrupa’da yaşayan 
Müslümanlar için önemi nedir?

İnsanlarla umre esnasında sohbet imkânına 
sahip oluyoruz. Tabii ki onların duygularını bir 
iki cümleyle sınırlandırmak pek mümkün değil; 
lakin bir gencimizin ifadesi beni çok etkilemiş-
ti: “Ben dinimi burda, umreye geldiğimde tanı-
dım.” Bu ifadenin çok önemli olduğunu düşü-
nüyorum. Burada yapılan ibadetin ve buradaki 
manevi iklimin her yönü ile insanı etkilediği 
aşikâr. Kul, Rabbi ile en yakın olduğu merkeze 
gidiyor. Efendimiz (s.a.v.)’i ziyaret ediyor, bu 
mübarek topraklara gelen gençlerin ve genç 
ailelerin yüzlerindeki ifade onların yaşadıkları 
muhteşem duyguyu en güzel şekilde yansıtıyor. 
Dolayısı ile Avrupalı Müslümanların bu hazzı ve 
güzelliği mutlaka evlatlarına genç iken yaşatma-
ları gerektiğini düşünüyorum. 

Özellikler gençlerin umreye gitmesini 
arzu ediyorsunuz. Bu hususta gençleri teşvik 
edecek ne gibi hizmet ve imkânlar sunuluyor?

Gençlerimize özel genç rehberlerimiz var. 
Gençlik teşkilatımız ile “Abi–Kardeş” projesi 
çerçevesinde gençlerin birbiri arasında tanışıp 
kaynaşmalarını sağlıyoruz. Aynı şekilde Ka-
dınlar Gençlik Teşkilatımız da “Abla–Kardeş” 
çalışmaları ile genç bayanlar arasında güzel 
programlara imza atıyorlar. Pek çok özel soh-
bet ve buluşma programları tertip ediyorlar. Bu 
programlarda kimi zaman hatip olarak genç ve 
herkes tarafından beğenilen hocalarımızı davet 
ederek orada umrecilerimiz ile buluşturuyoruz. 
Gençlik Gecesi tertip ederek programımızda 
Kâbe imamlarını ağırlıyoruz. Toplu tavaflar ile 
programımıza unutulmayacak bir heyacan katı-
yoruz. Psikolog ve aile danışmanları ile de genç-
lerimizin sorunlarına ve ailelerin problemlerine 
çözüm üretmeye çalışıyoruz.

Umrede sunduğunuz kreş hizmetleri şüp-
hesiz aileler için büyük bir kolaylık. Bize bu 
hizmetten biraz söz eder misiniz? Mesela kaç 
yaşından itibaren çocuklar kreşe bırakılabili-
yor? 

kılan ve teveccühün artmasına en büyük etken 
yürüttüğümüz irşad faaliyetlerimizdir. Kardeş-
lerimize burada maneviyat dolu bir umre yaşat-
maya çalışıyoruz.

Umrecilere umre öncesi ve sonrası ne gibi 
olanaklar sunmaktasınız?

Herşeyden önemlisi umrecilerimizi uçuşlar-
dan önce düzenlediğimiz seminerler ile bilinç-
lendiriyoruz. Onlara umre malzemelerini tes-
lim ederek ordaki ihtiyaçlarına karşılık vermeye 
çalışıyoruz. Kafileler daha yola çıkmadan burda 
bir kaç defa yaptıkları seminerler ile birbiriyle 
kaynaşma imkânı buluyor ve bir aile hâline ge-
liyor. Yapılan programlar ile arkadaşlık, dostluk 
köprüleri inşa ediliyor. Döndükten sonra bölge-
lerimiz tarafından tertip edilen umre buluşma-
ları ile hasret gideriyor ve o güzel günleri tekrar 
yâd ediyoruz.

Türkiye’den akrabaları ile birlikte umre 
yapmak isteyen Avrupalı Müslümanlara bu 
kolaylık nasıl sağlanıyor?

4 sene önce kurulan Türkiye Şirketimiz 
“Hennes Tour” ile aileleri İstanbul’da buluştu-
rarak umreye aynı kafilede gönderiyoruz. Yıl 
boyunca bu imkânı sunuyoruz. Türkiye’deki 
umreci adayları işlemlerini oradan Hennes Tour 
aracılığı ile yaptırıyor, Avrupa’da umrecilerimiz 
de işlemleri burda yaparak umre programlarına 
dâhil oluyor. Hac ibadeti içinse Türkiye’de yal-
nızca kura çekilişinde çıkan hacı adaylarına bu 
imkânı sunuyoruz. Herhangi bir yakını ile umre 
yapmak isteyen kardeşlerimizin bizi aramaları 
yeterli olacaktır.

Son olarak “Umreye gitmek isteyenlerin 
ilk tercihi neden IGMG Hac-Umre ve Seyahat 
Şirketi olmalı” dersek okuyucularımıza bu ko-
nuda neler söylersiniz?

IGMG Hac–Umre Seyahat Şirketimiz ham-
dolsun Avrupalı Müslümanların ilk tercihi 
oluyor. Bu da teşkilatımıza güvenmeleri ve ço-
çuklara, gençlere, genç ailelere, talebelere ve 55 
yaş üstü emeklilere yani tüm aileye verdiğimiz 
hizmetlerden dolayı bizleri tercih etmeleri ile 
açıklanabilir. Teveccühlerinden ötürü şükranla-
rımızı sunuyoruz. Herkese en azından bir “Hac” 
veya “Umre”yi Millî Görüş farkı ile yapmalarını 
tavsiye ediyorum. 
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Nisan Umresi öncesi görevliler bilgilendirildi

2. YÖGEP kuzey ve güney olarak iki yerde yapıldı

“Gençlerimizi ilahiyat eğitimine yönlendirelim.”

IGMG Hac–Umre Reisen GmbH (IGMG Hac-Umre Seyahat Şirketi) Nisan Umresi’nde görev yapacak Kafile Grup Başkanları ve Hizmet Görevlileri Bilgilendirme Toplantısı’nı 
IGMG Genel Merkezinde gerçekleştirdi.  Abdullah Yıldırım

Yönetici Gelişim Eğitim Programı’nın ikincisi kuzey bölgeleri ile IGMG Genel Merkezinde, güney bölgeleri ile Württemberg Bölgesi Eğitim Merkezinde yapıldı.  Ramazan Başlık 

HAC&UMRE

TEŞKİLATLANMA BAŞKANLIĞI

Nisan Umresi’nde görev alacak Kafile ve 
Grup Başkanları ile Hizmet görevlileri iki 
günlük bir toplantı ile bilgilendirildi. Um-
recilere verilecek tüm hizmetler ayrıntıla-
rıyla Kafile ve Grup Başkanlarına aktarıldı. 
Toplantıda Hac-Umre Birim Başkanı Tahir 
Köksoy; katılımcıları selamlayarak katılım-
larından dolayı teşekkür etti. 25 Mart’ta 
başlayacak olan Nisan Umresi’nde görev 
yapacak olan Birim Başkanlarını tanıtan 
Köksoy, birim başkanlarının görev alanları 
ile ilgili de kısa bilgilendirmelerde bulundu. 

Tahir Köksoy yaptığı konuşmada Umre 
Organizesi kapsamında Mekke ve Medi-
ne’de 2’şer otelde hizmet verileceğini be-
lirtti. Köksoy, “Umrecilerimizin gerek Mek-

2015 yılında 6 defa yapılması planlanan 
ve kısa adı YÖGEP olan Yönetici Gelişim 
Eğitim Programı iki günlük bir gündemle 
yapıldı. Genel bölüm konusu “Zaman yö-
netimi” olan YÖGEP’in ilk gününde Türki-
ye’den misafir olan MEB Stratejik Planlama 
ve Yönlendirme Daire Başkanı Mehmet 
Baki Öztürk; “Toplantı Yönetimi”, “Strate-
jik Planlama” ve “Denetimde İçsellik” ders-
lerini işledi. Öztürk, IGMG’nin bu programı 
ücretsiz olarak yöneticilerinin hizmetine 
sunmasını takdirle karşıladığını ve buraya 
katılan yöneticilerin altı modül sonunda 
yöneticilik bilgileri konusunda çok ciddi 

ke’de gerekse Medine’de kalacakları oteller 
hizmet ve konaklama açısında kaliteli otel-
lerdir. Umrecilerimiz rahat bir şekilde ko-
naklayacaklar ve otel içinde düzenlenecek 
tüm irşad faaliyetlerinden istifade edeck-
lerdir.” dedi. “Nisan Umresi seferlerine her 
yıl olduğu gibi bu yıl da Müslümanların 
teveccühü bir hayli fazla olmuştur. Gerçek-
leşen başarılı tanıtım çalışmaları sonucu 
bu yıl Nisan Umresi yolcularımız bir hayli 
artmıştır, emeği geçen başta şubelerimizde 
gerekli çalışmaları yapan Şube Hac Umre 
Sorumlularımıza olmak üzere tüm gönül-
lülerimize teşekkür ediyorum.” dedi. Kutsal 
topraklarda da umrecilere yönelik ilave hiz-
metlerin de olacağını bildiren Köksoy, otel-

mesafe katedeceklerine inandığını ifade 
etti. “Ölçü, Denge, Usul ve Prensipler” der-
sini ise Teşkilatlanma Başkan Yardımcıları 
Mehmet Ateş ve Ramazan Başlık işlediler. 
Dersin özetinde, Millî Görüş mensupları-
nın; Kur’an ve sünneti ölçü fikir, peygam-
berlerin tümünü ve tüm peygamberlerin 
özelliklerini üzerinde taşıyan Peygamberi-
miz (sav)’i ölçü insan, tevhid hareketini ölçü 
hareket, Ashab-ı Kiram’ın yaşadığı toplumu 
da ölçü toplum olarak kendilerine örnek 
almaları gerektiği anlatıldı. İkinci günde 
ise IGMG Eğitim Başkanlığından Meryem 
Özmen, Habib Yazıcı ve Habibe Şen “İda-

lerde sağlık ocağı hizmeti, küçük misafirler 
için kreş hizmetleri imkânların umrecilerin 
istifadesine sunulacağını belirtti. 

Mekke Sorumlusu İhsan Taşkıran, Kafi-
le ve Grup Başkanlarının görev ve sorumlu-
lukları hakkında bir seminer verdi. Umrede 
görev yaparak Kafile ve Grup Başkanları-
nın önemine vurgu yapan Taşkıran çalış-
maların profesyonelce olması gerektiğini 
söyledi, kaybolma olaylarına karşı tedbirli 
olunması ve bölgenin cografi yapısının iyi 
bilinmesi gerektiğini belirtti. 

İrşad Birimi Sorumlusu Abdurrahim 
Güçlü de manidar bir dua ile sözlerine baş-
layarak İrşadın önemine değinerek, “Umre-
cilerimizin irşad faaliyetlerinden en verimli 

recilerin Eğitime Katkısı”, “Eğitim Başkan-
lığının Çalışma Sahaları”, “Eğitim-Öğretim, 
Aile-Eğitim” ve “Eğitim Kurumlarımız ve 
Çocuk Kulübü” derslerini işlediler. Eğitim 
Başkanlığınca işlenen dersler, birimin ça-
lışmalarını tanıtma ve yöneticilerin bu ça-
lışmalara nasıl katkıda bulunabileceklerine 
yönelik konuları içerdi.

Kuzey bölgeleri ile yapılan çalışmanın 
ikinci gününe IGMG Bölge Gençlik Teşki-
latı Başkanları da katıldılar. Gençlik Baş-
kanları ile birlikte yapılan gündeme IGMG 
Gençlik Başkanı Ünal Ünalan, IGMG Genel 
Başkan Yardımcısı ve Eğitim Başkanı Yrd.

bir şekilde istifade etmeleri sağlanmalıdır. 
Nisan Umremizde de özellikle irşad prog-
ramları yine dolu dolu geçecektir.” dedi. 

Toplantıda Kadınlar Teşkilatı, Kadın-
lar Gençlik Teşkilatı, Gençlik Teşkilatı da 
yapacakları çalışmalar hakkında bilgi ver-
diler. Yine Kreş Hizmetleri hakkında bil-
gi veren Kreş Sorumlusu Meryem Özmen 
küçük misafirler için gerekli hazırlıkları 
yaptıklarını belirtti. Sağlık ekibi sorumlu-
su Zehra Alver’de sağlıklı bir umrenin ya-
pılması için gerekli tavsiyeleri ileterek bu 
bilgilerin tüm umrecilere aktarılmasının 
önemine vurgu yaptı. Toplantıda Kafile ve 
Grup Başkanlarının dilek ve temennileri de 
değerlendirildi. 

Doç. Dr. Abdulhalim İnam ve IGMG Genel 
Sekreter Vekili Bekir Altaş da katılarak birer 
selamlama konuşması yaptılar. Bekir Altaş 
konuşmasında yeni satın alınan IGMG Ge-
nel Merkezine de değinerek şunları söyledi: 
“Teşkilatımızın çok geniş yelpazeli çalışma-
larına YÖGEP gibi yöneticilerimizin gelişti-
rilmesine yönelik bir çalışmanın daha ilave 
edilmesinden mutluluk duydum. Bu çalış-
manın kısa zamanda daha geniş çaplı bir 
uygulama içinde yer alacağına inanıyorum. 
Yeni satın alınan Genel Merkezimize taşın-
dıktan sonra bu tür çalışmaları daha rahat 
ortamlarda yapabileceğiz.”

Kuzey Güney
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Arafat: Mekke’nin doğusunda, haccın en 
önemli rüknü olan vakfenin yapıldığı yer.

Cebel-i Rahme: Arafat ovasının ortasındaki 
tepe. Rahmet Dağı demektir.

Cebel-i Sevr: Peygamber Efendimiz’in Mek-
ke’den Medine’ye hicret ederken ilk sığındığı 
yer. Sevr Dağı demektir.

Cennetü’l Muallâ: Mekke’deki kabristanın 
ismidir. Hz. Hatice ve bazı sahâbe burada 
medfunlardır.

Hacerülesved: Kâbe’nin güneydoğu köşe-
sine tavafın başlangıç noktasını belirlemek 

amacıyla yerleştirilen taş. Cennetten geldiği 
rivayet edilir.

Hatim: Kâbe’nin kuzey duvarı hizasında ya-
rım daire şeklinde olan duvar ile Kâbe ara-
sında kalan yerin adıdır. Rivayetlere göre Hz. 
İsmâil ve annesi Hz. Hâcer’in kabri buradadır.

Hatim: Safâ ve Merve arasında Sa’y yapı-
lırken erkeklerin yeşil direkler (ve ışıklar) ara-
sında süratli ve çalımlı yürümeleri ve hafifçe 
koşmalarına denir.

Hira Mağarası: Nur Dağındaki mağara. 
Peygamber Efendimiz’e ilk vahiy bu mağara-
da inmiştir.

Hill Bölgesi: Harem Bölgesi yani ihram ya-
saklarının başladığı bölge.

Hücre-i Saâdet: Medine-i Münevvere’de 
Peygamber Efendimiz’in kabr-i şerifi. (Burada 
Hz. Ebû Bekir ve Hz. Ömer de medfundur.)

İhram: Hac veya umre için niyet edip, telbi-
yeyle kuşanılan iki parça örtü.

İstilâm: Tavafta Hacerülesved’in hizasına 
gelindiğinde elle dokunma, öpme ya da elleri 
havaya kaldırıp tekbir getirerek onu uzaktan 
selâm vermeye denir.

Kubbe-i Hadra: Mescid-i Nebevî’de Pey-
gamber Efendimiz’in kabrinin üzerindeki yeşil 
kubbe.

Makâm-ı İbrâhim: Hz. İbrâhim’in Kâbe’yi 
inşa ederken ve insanları hacca davet eder-
ken üstüne çıktığı taşın bulunduğu yer. Kâbe 
kapısının 10-15 metre uzağında ve karşısın-
dadır.

Mes’â: Sa’yın yapıldığı yere verilen ad. Yani 
Safâ ve Merve arası.

Mescid-i Harâm: Beytullah’ın (Kâbe’nin) et-
rafındaki mescittir. Kâbe’de namaz kılınan her 
yer Mescid-i Harâm’dır.

Umre Sözlüğü

Umre Bavulu
Umreye gİderken bavulunuza 

maddİ ve manevİ olarak 
naçİzane tavsİyelerİmİzİ koyup 
götürmenİz önemle rİca olunur. 

Kutsal topraklarda bu-
lunduğunuz sürece 
yaşadığınız ve gözlem-
lediğinizi güzel anları 
kaydetmek için bir defter 
götürün. Bir umre günlüğünüz 
olsun.

Yanınızda mescitte veya 
yolda karşılaştığınız ço-
cuklara vermek için şe-

ker götürün. Onların bir 
şeker ile mutlu olduklarını 

görünce siz de onlar kadar mutlu ola-
caksınızdır.

Yazlık ve sade renkte 
kıyafetler götürün. Kı-
yafetlerinizin özellikle 
pamuklu olmasına dik-
kat edin çünkü polyester 
veya başka sentetik kumaşlar güneşin 
etkisiyle cildi çok fazla yakıyor ve ter-
letiyor. Keten giymek isterseniz şeffaf 
olup olmadığına dikkat etmelisiniz. 
Elbiseleriniz bol ve uzun olmalı. Par-
lak renkli veya gösterişli kıyafetler gö-
türmekten sakının. Dikkat çekmemek 
için oranın yerel kıyafetlerini giyerse-
niz ibadetinizi daha kolay ve rahat ya-
pabilirsiniz.

Orada her dilden 
Kur’ân-ı Kerîm’ler 
mevcut ama kendi 
Kur’an’ınızı götürme-

nizde fayda var. Böyle-
ceKâbe dışına çıktığınızda 

veya yolculuk esnasında da yanı-
nızda Kur’an’ınız olduğu için Kur’an 
okuyabilirsiniz.

Duanızla birlikte göz 
yaşınızı ve tebessümü-
nüzü de götürün. 

Nasuh tevbenizi bavu-
lunuzun ve yüreğinizin 
içine koyun ve hergün 
tövbenizi yenileyin.

Bavulunuzun kilidini 
açmak için bir anah-
tarınızın veya modern 
bavullarda olduğu gibi 
bir şifrenizin olması şart. 
Umre bavulunuzu açmak için anahtar 
kelime sabırdır. Umre ibadetinin mak-
bul olması için zaten başından sonuna 
kadar sabır gerekiyor. Örneğin tavaf 
esnasında insanlar sizi itebilir veya na-
maz kılarken farkında olmadan ayağı-
nıza basabilirler. Kişi bu tür zorlukların 
imtihan olduğunu bilmeli ve son dere-
ce sabırlı olmaya gayret göstermeli.

Bavulunuz en üst kısmı-
na edebinizi koymayı 
unutmayın. Allah’ın ve 
Resûlullah’ın huzuruna 

çıktığınızı hatırlayın. Me-
sela bir selfie için poz vermek uğruna 
edebinizden ve en önemlisi de Rızâ-i 
İlâhî’den olmayın. 

Sırt çantası almayı 
unutmayın. Özellikle 
bayanların sırt çantası 
götürmeleri tavsiye edi-
lir. Sırt çantası kullanma-
nın şöyle bir faydası var; tavaf esnasın-
da insanların size arkadan rahatsızlık 
vermesini sırt çantası ile önlemiş olur-
sunuz veya mescide giderken secca-
denizi, suyunuzu ve ayakkabınızı vs. 
içine koyabilir ve çantanızı sırtınıza 
taktığınızdan tavaf esnasında daha ra-
hat hareket edebilirsiniz.

Seccade ve tavaf eder-
ken kullanmak için ha-
fif patik şeklinde olan 
pisipisi (balerin ayak-
kabıları) götürebilirsiniz. 
Çorap ile tavaf etmektense ya-
lın ayak ile tavaf edin. Yalın ayak ile 
tavaf edildiğinde çoraplarınız kadar 
ayaklarınızın kirlenmeyeceğini gö-
receksiniz.

Baylar bavuluna açık-
sandalet veya terlik şek-
linde ayakkabı koysun-
lar çünkü ihramdayken 

topuk kısmı kapalı olan 
ayakkabı giymeleri yasak. 

Otelde odanızda giy-
mek için iki adet terlik 
şart, biri lavaboya gi-
derken diğeri oda içeri-
sinde kullanmak için. 

İhrama girerken kokulu 
sabun ve genel olarak 
kokulu birşey kullanmak 

veya temas etmek yasak 
olduğundan kokusuz sa-

bun, şampuan, ıslak mendil vs. 
yanınıza almanızda fayda var. 

Hiçbir şekilde bir bek-
lenti içerisine girmeyin 
ki hayal kırıklığına uğ-

ramayasınız. Unutmayın 
herşey olacağına varır. 

Son olarak bavulunuza 
kardeşliği koyun. Ora-
da büyük bir ümmet 
olduğumuzu iliklerini-
ze kadar hissetmeye gay-
ret gösterin. Unutmayın oraya farklı 
coğrafyalardan ve çeşitli milletlere 
mensup kardeşlerimiz geliyor. Onla-
rın giyim kuşamları veya ibadet etme 
şekilleri size farklı gelebilir. Bunları 
düşünmeyi ve insanları incelemeyi bir 
kenara bırakın. Yeni dostluklar kura-
rak her yönüyle renkli olan ümmet-i 
Muhammed ile kucaklaşın...

Kendi sağlığınızla ilgi-
li olan ilaçları örneğin 
soğuk algınlığı için kul-
landığınız bir antibiyotik 
ilacını vs. yanınızda mut-
laka götürün. Tansiyon hastala-
rının tansiyon ölçme aletlerini, şeker 
hastalarının da insulinlerini ve test 
stripleriyle birlikte şeker ölçme aletle-
rini götürmeleri tavsiye edilir. Sürekli 
ilaç kullananların, beraberlerinde gö-
türmek zorunda oldukları ilaçlar için 
aile hekiminden bir rapor almalarını 
öneririz. Kalp, şeker, tansiyon ve başka 
önemli hastalığı olan kişiler ne hastası 
olduklarını bir bandın üzerine yazarak 
bunu kollarına kol bandı gibi dolaya-
bilir/bağlayabilirler. Bu tür kısa notlar 
kişinin başına birşey geldiğinde hayat 
kurtarabiliyor.

Medine’de sabahları 
hava serin olduğundan 
ince bir hırka, atkı veya 

panço götürebilirsiniz.

İhramdan çıkmak için 
saçın bir miktar kesil-
mesi gerekiyor. Bunun 
için çantanıza küçük bir 
makas koyabilirsiniz. 

Kendinize yük olacak 
maddi ve manevi hiçbir 
şeyi götürmeyin. Örne-
ğin kul hakkını götür-
meyin. Onun yerine bol 
bol selam götürün.
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Merve: Sa’yın yapıldığı iki tepenin ikincisi.

Mîkât: Hac ve umre yasaklarının başladığı, 
Cenâb-ı Hakk’ın huzuruna çıkmak için hazırlı-
ğın yapıldığı ilk yer. 

Mina: Mekke ile Müzdelife arasında, harem 
sınırları içerisinde bulunan bir bölge. Hacıların 
şeytan taşladıkları ve kurban kestikleri yer.

Mültezem: Kâbe’nin kapısı ile Hacerüles-
ved arasında kalan Kâbe duvarındaki birkaç 
taşın adı.

Müzdelife: Arafat ile Minâ arasında kalan, 
Hz. Âdem ile Havvâ’nın yeryüzünde ilk buluş-
tukları yer. 

Nafile: Farz ve vâcip ibadetlerin dışında sün-
netler de dâhil olmak üzere yapılan bütün iba-
detler.

Sa’y: Safâ ve Merve tepeleri arasında 
Safâ’dan başlayarak Merve’ye, Merve’den 
Safâ’ya dört gidiş, üç gelişin yapılması. Um-
renin vâciplerindendir.

Safâ Tepesi: Sa’yın başladığı tepe. Sa’y ya-
pılan 2 tepenin birincisi.

Şavt: Tavafta, Hacerülesved hizasından baş-
layıp Kâ’be’nin etrafında dönerek tekrar aynı 
hizaya gelmek. Sa’yda ise Safâ’dan Merve’ye 
veya Merve’den Safâ’ya bir kere gitmek.

Tavaf: Kâbe’nin etrafında, Hâcerülsved’den 
başlayıp Kâbe sola alınarak yedi kere dönme-
ye denir.

Tavaf-ı Vedâ: Veda tavafı demektir. Mek-
ke’den ayrılmadan önce yapılan son tavaf. 

Tehlîl: “Lâ ilâhe illallahü vahdehü lâ şerîke 
leh. Lehü’l-mülkü ve lehü’l-hamdü ve hüve 
alâ külli şey’in kadîr” demektir. Manası şöy-
ledir: “Allah’tan başka ilah yoktur, O tektir, 

O’nun ortağı yoktur, mülk O’nundur, hamd 
O’na aittir. O, herşeye kâdirdir.’’

Telbiye: “Lebbeyk Allâhümme lebbeyk, lâ 
şerîke leke lebbeyk. İnne’l-hamde ve’n-ni’me-
te leke ve’l-mülk lâ şerîke lek.” Manası: “Sana 
geldim, buyur Allah’ım! Çağırdın koşup gel-
dim, emrine hazırım. Sana geldim, ortağın 
yoktur, koşup geldim, hamd ve nimet Sana 
ait, mülk de Senindir.”

Umre Sözlüğü

Yolculuk Mekke’ye

Türkiye’de havaalanında, uçakta 
veya Mîkât sınırında umre için niyet 
edilerek ihrama girilir.

İhram

A. Mîkât sınırında veya daha önce 
ihramın sünneti olan iki rekât namaz 
kılınır. Birinci rekâtta Fâtiha sure-
sinden sonra Kâfirûn suresi, ikinci 
rekâtta ise İhlâs suresi okunur.

B. Telbiye, tekbir ve tehlîl getirilir.

C. Kâbe tavaf edilir. 
1 dönüş – 1 şavt
7 şavt – 1 tavaf
ve istilâm edilir.

D. Tavaf namazı kılınır.

E. Mes’â’ya gidilir ve Safâ ile Mer-
ve’de sa’y yapılır. Safâ tepesinden 
Merve tepesine 4, Merve tepesinden 
Safâ tepesine ise 3 şavt vardır. Yani
4 gidiş Safâ - 3 geliş Merve

Safa

Merve

F. Erkekler saç tıraşı olur ve ihram-
dan çıkarlar. Kadınlar ise saçların-
dan bir miktar keserler.

Yolculuk Medine’ye

İhram yok

(Mekke’ye gidileceği zaman Mîkât sını-
rında çoğunlukla Zülhuleyfe’de ihrama 
girilir.)

A

1

1

1

B

D

EF

C7 x

4 x

3 x

UMRENİZ 
MEBRUR 
OLSUN!

Umre nasıl yapılır?
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Umre ile Beytullah’ı ve Efendimiz (s.a.v)’i zi-
yaret etmek; gündelik hayatta yaşadığımız stresli 
ve bunaltıcı ortamdan manevi bir atmosfer içinde 
huzurlu bir iklime geçiş yapmaktır. Kul mukaddes 
topraklarda yaptığı ibadetlerle nefsini arındırır, 
terbiye ederken imanını da kuvvetlendirir. Mukad-
des topraklardaki devasa kalabalık ve manevi ik-
lim mahşer gününü hatırlatır, ölümü düşündürür. 
Umre ibadetinin oldukça faziletli olduğu bilinmek-
le birlikte günahların bağışlanmasına vesile oldu-
ğu pek çok ayet ve hadîs-i şerifte belirtilmektedir:

“Allah için, haccı da umreyi de hakkıyla eda 
edip tamamlayın...” (Bakara suresi, 2;196)

“Hac ve umre yapanlar Allah’ın misafirleridir. 
O’ndan birşey isterlerse, onlara cevap verir. Af 
isterlerse, onları affeder.” (İbn Mâce, Menâsik, 5).

Mukaddes topraklara yolculuk hem kişisel 
dönüşümü hem de toplumsal dönüşümü sağla-
yan, kişilere ve toplumlara ümmet olma bilincini 
kazandıran muhteşem bir olaydır.

Müslümanların birbirlerine destek olmaları, 
sıkıntılı dönemlerinde tüm gayretleri ile yardım 
etmeleri, dayanışma içinde olmaları, Allah (c.c.) 
yolunda fedakârlıklar göstermeleri müminleri bir 
arada tutan ve kaynaştıran kardeşlik bilincinin 
oluşmasına katkı sağlar. Müslümanları birbirine 
kenetleyen ne kadar etken varsa bunları bir çatı 
altında buluşturan yegane etmen; ümmet bilin-
cidir. Müminlerin aynı ezana kulak verip, Rabbin 
huzurunda bir safta olmaları, tüm dünyadaki 
Müslümanların namaz kılarken tek bir Kâbe’ye 
yönelmeleri ve tavafa koşmaları, zekâtlarını ihtiyaç 

sahibi müminlere sunmaları, yılın aynı günlerinde 
oruç tutmaları, Rabbin rızasını kazanmaya çalı-
şıp birbiri için dua etmeleri ümmetin mahiyetine 
işaret eder. Allah (c.c.) müminleri birbirine kardeş 
kılmıştır. Bu sebeple mümin kardeşine sahip çık-
mak her Müslüman’ın görevidir. Hz. Muhammed 
(s.a.v.) şöyle buyurmuştur: “Müminler bir vücu-
dun organları gibidirler. Hangisi bir acı duysa di-
ğer organlar da bunu hissederler.” (Buhârî¸ 5552)

Kâbe tüm renkleri, dilleri, örf ve adetleri, 
milletleri kendi etrafında buluşturup birbirleri ile 
kaynaştıran mukaddes bir merkezdir. Mekke’de 
Kâbe’nin etrafında bir milyon mümin, Medine’de 
de yarım milyon Müslüman bir araya geliyor ve 
Rabbin huzurunda birlikte saf tutuyorlar. Mukad-
des ziyaret için dünyanın farklı yerlerinden gelmiş 
yüz binlerce insan. Farklı dilleri konuşan, farklı 
renkte, farklı yaşlarda, farklı konumlarda mümin-
ler Kâbe’nin etrafında muazzam bir vahdet port-
resi sergilemektedir. Bu kutsal mekânda insanlar 
arasındaki samimiyet, muhabbet tüm bu dünyevi 
ve izâfi ayrımları aşarak Müslümanları aynı duy-
gularla çarpan tek bir yürek hâline getirmektedir. 
Gönül birlikteliğinin güzelliği, huzuru ve rahatlığı 
içinde muhteşem bir din kardeşliği yaşanır. Bu 
ümmet mozağinde gördüğünüz her bir rengi, 

duyduğunuz her bir dili bir ayet olarak düşünü-
yorsunuz. Zira Allah Teâlâ şöyle buyuruyor: “Dille-
rinizin ve renklerinizin farklı olması, Allah’ın ayetle-
rindendir…” (Rûm suresi, 30;22)

Ümmet, İslam’ın evrensel yapısına uygun bir 
birlikteliktir. Ümmet kavramı dil, ırk, etnisite gibi 
sosyal oluşumlar içine hapsedilemez. Yüce Allah, 
“Şüphesiz sizin bu ümmetiniz tek bir ümmettir. 
Ben de Rabbinizim. Öyleyse benden sakının.” 
(Mu’minun suresi, 23;52) buyurmaktadır.

 Müminlerin ortak ümmet bilinci kazanmasın-
da etkin unsurlardan biri de kuşkusuz ihramlılık 
dönemidir. İhram “Mahremiyet içinde olmak” ma-
nasına gelmekle birlikte, tek tip bir kıyafet içinde 
gerçekleşen, bir dünya ayrımıdır. İhram, müminler 
arasındaki farklılığın, alt kimlikleri ortadan kaldı-
rıldığı, gönüldaşlığın ve birliğin zirve noktasıdır. 
Dünyanın dört bir tarafından Müslümanların, “Al-
lah’ın evi” olarak adlandırılan mukaddes mabedin 
etrafında toplanıp yalnızca Müslüman kimliğiyle 
bir araya gelmeleri, üstlerindeki tüm kıyafetleri çı-
karıp tek bir kıyafete bürünmeleri ve hep birlikte 
“Lebbeyk Allahumme Lebbeyk!”, “Rabbim, hep 
birlikte senin çağrına ‘evet’ diyoruz.” demele-
ri kuşkusuz önemli mesajlar içerir. Burada amir 
ile memur, işçi ile işveren, öğretmen ile öğrenci, 

genç ile yaşlı ümmet kardeşliği çatısı altında bir 
araya gelmekte giydikleri aynı elbise ile âdeta bir-
lik mesajı vermektedirler. Kimi sesli dua ediyor, 
kimi gözyaşlarına boğuluyor, kimi ellerini bağlıyor 
kimi bağlamıyor, kimi başka türlü bağlıyor, mimik-
ler, jestler birbirinden farklı olsa da burada herkes 
“Allâhü ekber” diyerek Allah Teâlâ’yı tâzim ediyor. 
Ayrılığın, farklılığın olmadığı ismin, ünvanın önem-
senmediği bu mukaddes mekânda kul İslam 
kardeşliğinin ne denli büyük bir lütuf olduğunu 
farkederek gücünü ve meşruiyetini yalnızca takva 
ve iman değerleri ile kazanacağını hatırlamaktadır. 
Böylelikle kul İslam dinine mensubiyeti ve Efendi-
miz (s.a.v.)’in ümmetine aidiyeti ile iftihar edecek, 
mezhepsel ve kavmiyetçi aidiyetlerden sakınarak 
kendisinin din kardeşlerinin arasında bir birey 
olmasını sağlayan değerlere önem atfedecektir. 
Mukaddes topraklarda farklı kültür ve ırktan Müs-
lümanlarla kaynaşan mümin yapılan toplu ibadet 
ve dualarla birlik olduğunu, Rabbin rızasını ancak 
bu şekilde kazanacağını düşünürken burada ken-
disi için istemediği şeyi kardeşi için isteyemeye-
ceğini bir kez daha idrak edecektir.

Arafat’ta birlikte vakfeye duran İranlı, Afgan-
lı, Filipinli, Mağripli, Maley, Pakistanlı vs. çeşitli 
milletlerden insanlar, burada ulusal kimliklerini 
bir tarafa bırakıp İslam kardeşliği altında birbirine 
kenetlenip Rabbin rızasını kazanmak istemekte 
ve Rabbin rahmetine bu sayede ulaşacaklarını 
bilmektedirler. Çünkü mümin kimse hep birlikte 
Allah’ın ipine sarılma fiilinin Müslüman kimliği ve 
kardeşlik bilinciyle gerçekleşeceğinin idrakindedir.

“Hac ve umre yapanlar Allah’ın misafirleridir. O’ndan birşey ister-
lerse, onlara cevap verir. Af isterlerse, onları affeder.” (İbn Mâce, 

Menâsik, 5).

Umre ve 
ümmet bilinci

Mualla Kapusuz

Darul-bekâya irtihal eden merhum ve  
merhumelere Allah’tan rahmet ve mağfiret,

sevenlerine ve yakınlarına sabr-ı cemil niyaz ederiz.

Vefat eden UKBA üyelerimiz
İsmi Vefat tarihi Bölge ve şubesi
Zakir Martı			   17.02.2015	 Württemberg / Sinsheim
Mehmet Emin Bozkurt		  18.02.2015	 Hannover / Braunschweig
Mustafa Durovski			   20.02.2015	 Güney Bavyera / Ausburg-Çağrı
Rüstem Bajramov			  20.02.2015	 Ruhr-A / Bochum
Cabir Inci			   21.02.2015	 Hessen / Darmstadt
Mehmet Zeki Karaerkek		  21.02.2015	 Hessen / Rüsselheim
Okyay Hasan			   22.02.2015	 Rhein-Neckar-Saar / Saarbrücken LT.
Hatun Özmen			   24.02.2015	 Hessen / Offenbach
Resule Chamdi Oglou		  25.02.2015	 Kuzey Bavyera / Heilsbronn
Nacin Demir			   25.02.2015	 Bremen / Esterwegen
Hatice Konakcı			   25.02.2015	 Kuzey Bavyera / Nürnberg Merkez
Murat Arslan			   26.02.2015	 Berlin / Temh. Mariendorf
Şevket Duran			   27.02.2015	 Hamburg / Lübeck
Gülsüm Baldede			   27.02.2015	 Berlin / Charlottenburg. En
Merve Saday			   28.02.2015	 Kuzey Ruhr / Osnabrück
Şerif Denizoğlu			   28.02.2015	 Württemberg / Esslingen
Salih Ürk				   02.03.2015	 Güney Bavyera / Bobingen
İbrahim Karakuzu			  04.03.2015	 Hessen / Wiesbaden
Mehmet Beşir Aykan		  06.03.2015	 Bremen / Oldenburg
Çiğdem Artut			   09.03.2015	 Köln / Nippes
Arif Güler			   09.03.2015	 Hannover / Salzgitter-Watten
Mehmet Akca			   11.03.2015	 Ruhr-A / Hamm Pelkum
Kemal Güney			   12.03.2015	 Bremen / Neustadt Hicret
Baran Dağ			   13.03.2015	 Hannover / Peine
İsminur Arslanbenzer		  14.03.2015	 Düsseldorf / Marxloh
Hümeyra Dogan			   14.03.2015	 Hamburg / Küçük İstanbul
Hamdi Gül			   16.03.2015	 Ruhr-A / Hamm Herringen
Saban Cam			   17.03.2015	 Württemberg / Phorzheim
Mahmut Taşcı			   18.03.2015	 Württemberg / Sinsheim
Elif Sarı				    18.03.2015	 Güney Bavyera / Bruckmühl
Zekeriya Halici			   21.03.2015	 Schwaben / Senden
Aslı Arı				    21.03.2015	 Hamburg / Lübeck
İsmail Aktas			   22.03.2015	 Württemberg / Fellbach
Mehmet Yalçın			   23.03.2015	 Berlin / Kreuzberg-Me
Şükran Soylu			   28.02.2015	 İtalya / Como
Feruzan Akalın			   24.03.2015	 İsviçre / Olten
İsrafil Şahan			   09.03.2015	 Arlberg / Jenbach
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Siz de fıkıh köşesinde cevaplandırılmasını istediğiniz 
soruları camia@igmg.org adresine gönderebilirsiniz.

Fıkıh Köşesi Âdâb-ı Muâşeret

Hac veya umreye gidebilmek tamamen lütf-u İlahî’ye bağlıdır. Eğer nasibinizde var ise 
gidersiniz yoksa da elden birşey gelmez ve gerçekten sizin yapacağınız birşey yoktur. Örneğin 
birçok insan maddi durumu el vermesine rağmen istediği hâlde o kutsal beldelere gidemiyor. 
Maddi durumu iyi olmayıp borçla veya taksitle hacca veya umreye giden insanların var oldu-
ğunu bilmek yukarıda söylediklerimizi doğrular nitelikte. Umreye gidebilme ayrıcalığına sahip 
olmak bir takım sorumlukları da beraberinde getiriyor. Umreye gidenlerin keyfi ve turistlik bir 
seyahat yapmadıklarını idrak etmeleri ve gidemeyen onca Müslümanları düşünerek umrenin 
hakkını layıkıyla yerine getirmelerinin kulluk görevlerinden ve borçlarından olduğunu söylemek 
mümkün.

Umre hac ibadeti kadar zor olmasa da yine de zor yanları olan bir ibadet olduğu muhak-
kak. Dolayısıyla kişi aylar öncesinden hem fikri hem de manevi yönden hazırlıklarına başlamalı, 
fıkhî hükümleri ve yolculuğa dair olan hükümleri vs. öğrenmeli. Umre adayının yanına takva 
sahibi salih veya saliha bir yol arkadaşı seçmesi yolculuğunu kolaylaştıracaktır. Kişi, yola çık-
madan önce ise kendi ahlakını bir gözden geçirmeli ve güzel ahlak üzerine olup olmadığını 
düşünmeli. Güzel ahlak; sabrı, affedip bağışlamayı, yumuşak hareket etmeyi, kimseyi sıkın-
tıya düşürmemeyi ve sıkıntılara karşı tahammülü gerektirir. Ayrıca ağır başlılığı, işlerde acele 
etmemeyi, mütevazılığı, cömertliği, adaleti, sebâtkârlığı, merhameti, emaneti, takvayı, hayayı, 
doğruluğu, iyiliği kapsar. 

Umreye gidecek olan kardeşlerimiz maalesef farkında dahi olmadan hata yapabiliyor veya 
rızâ-i İlahî’den uzaklaşabiliyorlar. Tabii ki bunun birçok nedeni var. Bu nedenlerin başında ise 
şu sıralar çok popüler olan ve insanların artık hayallerini dahi süsleyen umre selfie/özçekimleri 
yer alıyor. “Hayallerini süsleyen” dedik çünkü birçok umrecimiz “Benim de Kâbe önünde bir 
fotoğrafım olsun.” diye hayal kurmakta ve daha umreye gitmeden hangi profilden ve na-
sıl fotoğraf çekeceklerini düşünmekteler. Biz umre özçekimlerine “HAYIR” diyoruz. Çünkü 
umre ibadeti huşû, tevazu ve haya gerektiren bir ibadettir. Özçekim yaparken kişi tevazudan 
uzaklaşır ve sadece sanal aleme (sosyal medyaya) yoğunlaşır. Bu durum çok tehlikelidir. Bir 
düşünün Medine’de Ravza-i Mutahhara’nın önünde veya Uhud Şehitliği’ndesiniz. O mübarek 
yerlerden size bir hatıra kalsın diye dua eder vaziyette fotoğraf çektiriyor veya başka pozlar 
vererek kendi fotoğrafınızı çekiyorsunuz. Bu tür durumlar sıkça rastlanıyor ve maalesef um-
recilerimiz yukarıda da söylediğimiz üzere farkında dahi olmadan tevazu ve huşû gerektiren 
ibadetlerini kendi elleriyle mahvedebiliyor ve bir fotoğraf uğruna Allah’a ve Peygamberine olan 
hayalarından vaz geçebiliyorlar. Mescid-i Nebevî’nin Allah’ın sevgili kulunun bulunduğu yer 
olduğunu ve oraya Cenâb-ı Hakk’ın rahmet nazarıyla baktığını unutmamalıyız. O’nun rahme-
tinden uzaklaşmamak için özçekim yapmaktan lütfen vazgeçelim. Ayrıca umrede özçekim 
yapmanın doğru olmadığını Peygamber Efendimiz’in şu hadîs-i şerifini delil olarak gösterebili-
riz; “Ey Allah’ım senden öyle bir hac diliyorum ki içinde hiçbir gösteri ve böbürlenme olmasın.” 
(Darüsselam No. 3002). Olaya bu açıdan bakıldığında özçekimler ve videolar vs. Peygamber 
Efendimiz’in bu dileğine ters düşmektedir. Nitekim özçekim yapanlar çektikleri fotoğrafları 
sosyal medya hesaplarına profil fotoğrafı olarak koyuyor veya arkadaşlarına vs. mesaj olarak 
gönderiyorlar. Hâliyle de bu davranışlar halis niyetle yapılmış olsa bile gösteriş olarak algılana-
bileceğinden çok dikkatle hareket edilmesini tavsiye ederiz. 

Diğer önemli bulduğumuz husus ise umrecilerin alışveriş tutkuları ve alış veriş yapma uğ-
runa ibadetlerinde gevşeklik göstermeleri. Yine de umrede alışveriş yapmayın, hediye almayın 
vs. demek yanlış olur çünkü hediyeleşmek sünnettir ve insanların kalplerini birbirlerine karşı 
hoş tutar. Kini ortadan kaldırır. Dinimizce hediyenin kabul edilmesi de ona karşılık verilmesi de 
müstehaptır. Şer’i bir gerekçe olmaksızın hediyeyi geri çevirmek ise mekruhtur. Ayrıca Pey-
gamber Efendimiz, “Hediyeleşiniz, birbirinizi seversiniz.” (Buhârî, el-Edebu’l Müfred, S. 208, 
No. 594) diye buyurmuştur.

Zamanın birinde hacılardan birisi evine geri dönmüş, ev ahalisine hiçbir hediye getirme-
miş. Onlardan birisi buna kızarak bir şiir söylemiş; 

Sanki hacılar şu an bana gelmediler gibi,
Ve oradan ya bir misvak, ya da bir ayakkabı taşımadılar.
Yanımıza geldiler de gönüllerinde bir misvak çubuğu bile kopmadı
Ve bizim çocuklardan birisinin avucuna bir yemiş dahi koymadılar. 
(Suud b. İbrahim eş-Şurey’im el Minhac li’l Mu’temiri ve’l Hâc, s. 124)
Şiirdende anlaşılacağı üzere umreye gitmeyenler veya gidemeyenler gidenlerden hediye 

beklerler. Aslına bakarsanız o mübarek toprakları hatırlatan küçük bir hediye getirip gitmeyen-
lerin gönlünü almak da ibadettir. Umreciler kendilerini alışverişe kaptırmama adına seccade, 
tesbih, sürme, gümüş vs. almak yerine umreye gitmeyen arkadaşlarına veya misafirlerine 
zemzem hediye edebilirler. En güzel hediye zemzemdir. Peygamber Efendimiz; “Şüphesiz ki 
o mübarektir. Şüphesiz ki o, aç olanlar için bir yiyecektir, hasta olanlar için bir şifadır.” (Mec-
mau’z – Zevaid III, 286) diye buyurmuştur. Zemzemi az olanlar ise hurma veya misvak hediye 
edebilirler. Hem yük hem de maliyet açısından diğerlerine nazaran bu hediyeler çok daha 
hesaplı ve Peygamber Efendimiz’in sünnetini uygulama açısından çok daha uygun. Kısacası 
aldığınız hediyenin bir manevi ve ibadet yönü olsun. Daha sonra ise yani umreden döndükten 
sonra kişinin arkadaşlarını toplayıp, onlara yemek ziyafeti (Nakîa) vermeside de müstehaptır. 
Cabir b. Abdullah’ın rivayetine göre, Resûlullah Medine’ye geri döndüğünde bir deve veya bir 
inek keserek, ziyafet vermiştir. 

Başkasının adına umre yapılır mı?
İslam’da ibadet; mal, beden, hem mal hem de bedenle yapılan ibadet olmak üzere üçe ayrılır. 

Bunlardan mal ile yapılan; zekât, kurban, sadaka, keffaret gibi ibadetlerde vekâlet kayıtsız şartsız 
caizdir. Abdest, namaz, oruç gibi beden ile yapılan ibadetlerde ise hiçbir hâlde vekâlet mümkün 
değildir. Hem beden hem de mal ile yapılan hac veya umre gibi ibadetlerde ise acizlik (sağlığın 
yeterli olmaması) hâlinde caiz, yapmaya kadir olması hâlinde ise farz olan hac için caiz değil, 
nafile hac için caizdir. Burada söz konusu edilen acizlik, ölüm veya ölüme kadar süren daimi bir 
acizliktir. Fakat bir kimse bütün ibadetlerinde, işlediği amelin sevabını başkasına bağışlayabilir. 
İbadeti yaparken, görünüşte kendisi için niyet etmiş olsa bile sevabını başkasına hibe edebilir. Al-
lah Teâlâ’nın “İnsan için ancak kendi emeğiyle kazandığı vardır.”1 buyurulan ayet, “ancak sevabını 
kendine bağışladığı ameli vardır” diye tefsir edilmektedir.2 

Hac ve umrenin vekâletle yerine getirilmesine dayanak teşkil edilecek şu hadîs-i şerif önem-
lidir: “Sahâbeden Ebû Razîn el-Akîlî (r.a.) Peygamber Efendimiz (s.a.v.)’e geldi ve ‘Ya Rasûlullah! 
Babam yaşlı bir adam; ne hac yapmaya ne de umre yapmaya güç yetiremez.’ dedi. Peygamber 
Efendimiz (s.a.v.), Ebû Razîn (r.a.)’a ‘Baban ve annen adına hac ve umre yap.”3 buyurdu. 
Umre ve hac yaparken Kâbe’yi kadınla erkeklerin birlikte tavaf etmesi uygun mudur? 

Hac ve umrenin yerine getirilişi açısından kadınlarla erkekler arasında bir fark yoktur. Ancak 
kadınlar için erkeklerde olduğu gibi özel bir ihram kıyafeti söz konusu değildir. Elbise, başörtüsü, 
çorap, ayakkabı gibi her zaman giydikleri kıyafetlerini giyerler. Yalnızca yüzlerini örtmezler. Kadı-
nın ihramı yüzündedir. Bir de erkeklerin yaptığı gibi telbiye, tekbir, tehlil, salavat okurken ve dua 
ederken seslerini yükseltmezler. Tavafta hızlı ve çalımlı yürüyerek “remel”; sa’yde de yeşil direkler 
arasında koşar adımlarla yürüyerek “hervele” yapmazlar. Erkeklerdeki gibi özel ihram kıyafetleri 
olmadığı için kadınlarda ıztıba söz konusu değildir.

İzdiham olan yerlerde mümkün olduğu kadar erkeklerin arasına girmemeye özen gösterirler. 
Özellikle namaz kılarken erkek safları arasında kalmayıp kadınlara ait yerlerde namaz kılarlar. 
Tavaf yaparken uygun olan, namazdaki gibi erkeklerin arka tarafında, hatta geceleyin daha tenha 
zamanları gözeterek tavaf etmeleridir. Buna rağmen izdihamdan dolayı korunamayıp tavaf etmek 
zorunda kalan kadın ve erkeklerin, hemcinsleriyle yani kadınlar kadınlarla, erkekler de erkeklerle 
yoğun olarak bulunan bölgelerde tavaf etmeye çalışmaları takva açısından daha uygundur. 

Buhârî’de rivayet edilen bir hadîs-i şerifte sahâbe hanımlarının tavafları hakkında şu bilgiler 
verilmektedir: “İbn Cüreyc anlatıyor: Ata, bana İbn Hişâm’ın kadınları erkeklerle karışık olarak 
tavaftan yasakladığı zaman dedi ki: ‘O bunu nasıl yasaklar, Rasûlullah (s.a.v.)’ın zevceleri bile 
erkeklerle birlikte haccettiler!’ Ben Ata’ya sordum: ‘Onların beraber hacları örtünme emrinden 
önce miydi, sonra mıydı?’ ‘(Evet, kasem olsun) buna, ben örtünme emrinden sonra şahit oldum!’ 
diye cevap verdi. Ben tekrar sordum: ‘Pekâlâ erkeklere nasıl karışırlardı?’ Şu cevabı verdi: ‘Er-
keklere karışmazlardı, Âişe (r.a.) erkeklerden ayrı olarak tavaf ederdi, onlara karışmazdı. Hatta bir 
kadın kendisine: ‘Ey müminlerin annesi, yürü (Hacerü’l-Esved’e elimizi değerek) istilâm edelim.’ 
demişti de Âişe (r.a) ona: ‘Sen dilediğin şekilde git!’ deyip kendisi gitmekten imtina etmişti. Onlar 
geceleyin kim oldukları bilinmez hâlde çıkarlar, (erkeklerle beraber tavaf yaparlardı.) (Beytullah’a 
girmek istedikleri zaman da, erkeklerin tamamen çıkarılmış olmalarına kadar durup beklerler, 
sonra girerlerdi.)”4

Umre yapan birine hac farz olur mu? 
Bir başka tabirle Kâbe’yi gören birine hac farz olur mu? Bu sorular çokça sorulan ve insanımızın 
kalbini meşgul eden hususlardır. Âlimlerimizden bir kısmı, bir kişi bir şekilde Kâbe’ye ulaşmış 
ise, “Kâbe’ye yol bulmuş’tur, dolayısı ile artık kendi adına hac yapması vaciptir.” demişler ise de 
Şeyhu’l İslam Molla Ebussuut gibi müdekkik âlimler bunu kabul etmemişlerdir. Umre yapan veya 
üzerine hac farz olmamış birisi Kâbe’ye ulaşmış olsa da ya hac mevsiminde denk düşmemiştir 
veya bir başkasının gücü ve imkânı ile Mekke’ye ulaşmıştır. Fakir biri ise ve onu oraya götüren 
birisi varsa onun emriyle hareket etmesi gerekir. Umreye gitmiş ise hac mevsiminde de değillerse, 
umresini yapacak ve geriye dönecektir. Salt Kâbe’yi görmekle hac yapması Müslüman üzerine 
farz olmaz. Fakat memleketinde bıraktığı ailesi için bir problem olmayacaksa, Mekke’de hac 
mevsimine kadar kalabilme hakkı da varsa, bekler, hac mevsiminde haccını yapar.5 Yoksa sade-
ce umre yapmakla, hac ibadetini yapması üzerine lazım gelmez. 
Peygamberimiz (s.a.v.)’e umreye gidenlerle selam yollamak, selam yollayanların ismini 
liste yapıp Efendimiz’in kabri başında okuyarak selam iletmek bid’at midir? 

Bid’at, dinin aslında olmayan şeyleri dindenmiş gibi alıp kabul etmektir. Bir başka ifade ile 
bid’at dine, onda olmayan bir inanç veya ibadet eklemekle olur. Bir kişiye hayatta iken selam 
göndermek caizdir. Gönderilen selama mukabele etmek de caizdir. Ölmüş birisine selam gön-
derme hususunda bir uygulama söz konusu olmamıştır. Ancak Peygamber Efendimiz (s.a.v.), bir 
hadisinde gönderilecek selam ve salâtın kendisine ulaşacağını haber vermiştir. Diğer bir hadîs-i 
şerif ise şöyledir: “Evlerinizi kabirlere (mezarlıklara) çevirmeyin! Benim kabrimi de (sürekli ziyaret 
edilen) bayram (yeri) hâline getirmeyin. Bana salât (ve selamda) bulunun. Zira salât (ve selamı)nız 
nerede olursanız bana ulaşır.”6

Hadîs-i şerifler gösteriyor ki, Peygamber Efendimiz (s.a.v.)’e gönderilecek selamlar ve salâtlar 
her nereden gönderilirse gönderilsin mutlaka ona ulaştırılacaktır. Selam ve salât göndermek için 
birilerini aracı kılmak elbette gerekmez. Zaten böyle bir uygulama eskilerden bize rivayet edil-
memiştir. Herkes bulunduğu yerden salat ve selamı gönderebilir; o da Peygamberimiz (s.a.v.)’e 
ulaşır. Ancak şu da bir gerçek ki, Peygamberimiz (s.a.v.)’e selam göndermek ibadet kabilinden 
bir şey değil, ona muhabbet izhar etmektir. Bu açıdan bakılınca böyle bir hareket güzel olur. Pey-
gambere olan sevgi ve muhabbet sergilenmiş olur. Fakat işi çığırından çıkararak, Peygamberin 
kabri başında isim okuyacağız diye ziyaretin manasından uzaklaşmamak gerekir. Kısaca “Bütün 
kardeşlerimizin selamını arzediyorum” gibi bir cümle ile yetinilirse güzel olur. Allah en iyisini bilir.  

1. Necm suresi, 53:39 2. İbn Âbidîn, Haşiyetü Reddi’l-Muhtar, Mısır 1966, II, 596, 597 3. Tirmizî, Sünen, Kitabu’l Hac, H. No: 930  
4. Kütüb-ü Sitte, 5/494-495; Buhârî, Hacc, Bab 64, Hadis no: 99 5. A.g.e., 496-497 6. Ebû Dâvûd; H. No: 2042; Elbânî, Sahîhu’l-Câmi’; H. 
No: 7226, hadis sahihtir demiştir.

Rahime SöylemezM. Hulusi Ünye

Umre ile ilgili fıkıh soruları Umre adabı
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Altaş: “Irkçılık karşısında ortak duruş önemlidir.”
IGMG teşkilatları Uluslararası Irkçılıkla Mücadele Haftaları kapsamında düzenlediği programlarla ırkçılık ve ayrımcılığa dikkat çekti.  Fatih Pusmaz, Mehmet Çalay, İbrahim Yazıcı, Kerem 

Ocakdan, Enise Şahin, Recep Bilgen, Erkan Usta, 

IRKÇILIKLA MÜCADELE

Viyana
Viyana İslam Federasyonu Uluslararası 

Irkçılıkla Mücadele Haftaları kapsamında 
“Irkçılık benim içimde!” projesini başlattı. 
Proje ile birçok kişinin ten rengi, dini, ırkı ya 
da cinsiyeti dolayısıyla ayrımcılığa ve saldı-
rıya uğradığına dikkat çekilmek istenirken, 
ırkçı saldırılara sadece insanların değil cami, 
mülteci sığınma evi, kültür dernekleri ve dinî 
kurumların da maruz kaldıkları vurgulandı. 
Proje ile toplum için yararlı şeyler yapmak 
isteyen herkesin önce kendisinden başlaması 
gerektiğine ve herkesin “öteki” hakkındaki 
algılarını yeniden şekillendirmesi gerektiği-
ne dikkat çekiliyor. 

Proje kapsamında Viyana Ekonomi Üni-
versitesinde gerçekleştirilen açık oturuma 
Thomas Schmidinger, Edith Zitz, Özlem 
Nas und Moussa al Hassan Diaw konuşmacı 
olarak katıldı. Program boyunca ırkçılık ve 
formları, İslamofobi ve onların tarihsel arka 
planları tarışıldı. Hiç kimsenin ırkçı olarak 
doğmadığına ancak insanların çevrenin et-
kisiyle ırkçı eylemlere yöneldiği vurgulandı.  
Sosyal medyada insanlar ayrıca #derRassis-
tInMir hashtag ile paylaşımlarda bulunarak 
konuya ilişkin görüşlerini bildirdiler.
Württemberg 

Württemberg Bölgesi Rastatt Şubesi de 
Uluslararası Irkçılıkla Mücadele Haftaları 
kapsamında Rastatt şehir merkezinde bil-
gilendirme standı kurdu. Rastatt gençleri 
Uluslararası Irkçılıkla Mücadele Haftaları 
Derneğinin desteğiyle hazırlanan materyal-
leri standı ziyaret edenlere dağıttı. Irkçılığın 
farklı formlarının yer aldığı afiş ve broşürler 
etraftakiler tarafından ilgiyle takip edildi. 
Günlük yaşamda hâlâ “ırçılık” kavramının 
mevcut olduğunu ve ırkçılık ile ilgili önemli 
bilgileri başkalarıyla paylaşmayı hedefledik-
lerini belirten şube idarecileri, günümüzde 
insanların ırkçılık kavramına karşı bilinçsiz 

Ruhr-A 
Uluslararası Irkçılıkla Mücadele Haftası 

kapsamında 28 Mart 2015 tarihinde IGMG 
Herne-2 Cemiyeti ırkçılık ve ayrımcılığa kar-
şı önemli bir aksiyona imza attı. Herne şe-
hir merkezinde gerçekleştirilen “Merhamet 
Peygamberi ile ırkçılığa karşı” etkinliğinde 
insanlara gül dağıtılırken, Efendimiz’in in-
sanları ırkçılık ve ayrımcı tutumdan men 
eden hadis-i şeriflerinin yer aldığı kartlar 
verildi. Kartlarda veda hutbesinden şu ifade-
lerde yer aldı: “Rabb’iniz birdir. Babanız da 
birdir. Hepiniz Âdemin evlatlarısınız. Âdem 
ise topraktandır. Arabın Arap olmayana, 
Arap olmayanın da Arap üzerine üstünlüğü 
olmadığı gibi; kırmızı tenlinin siyah üzerine, 
siyahın da kırmızı tenli üzerinde bir üstünlü-
ğü yoktur. Üstünlük ancak takvadadır. Allah 
yanında en kıymetli olanınız O’ndan en çok 
korkanınızdır.”
Hamburg

Kiel Şubesinde Müslüman gençler okul-
lardaki ırkçılık konusunu ele aldılar. Ham-
burg Kiel Şubesi Başkan Yardımcısı İbrahim 
Yazıcı ırkçılık kavramına açıklık getirdi. 
Irkçılığın farklı tarz ve boyutlarda tezahür 
ettiğini ifade eden Yazıcı, ırkçıların kendi 
söylemlerini meşrulaştırmak için insanlar 
arasında kültürlü-barbar, modern-ilkel, si-
yah-renkli ayrımlar yaptığını aktardı. Yazıcı 
sosyal yapı içerisinde ırkçılığı ifade ederken, 
ırkçılığın farklı bir formu olan kültürel ırk-
çılığa da değindi. Programda İslam dininin 
ırkçılık ve ayrımcılık tutumlarını yasakladı-
ğına vurgu da yapıldı. Okullardaki olası ırkçı 
tutumlara karşı kişinin Netzwerk Rasismus 
an Schulen (NeRas) ve Schleswig-Holstein 
Anti-Ayrımcılık Ofisi’ne dilekçe ile nasıl baş-
vuru yapılması gerektiği de aktarıldı. Okul-
da öğretmeninin ırkçı veya ayrıştırıcı bir 
tutumu ile karşılaşan bir öğrencinin gerek 
okuldaki diğer öğretmenleri ile iletişimi açı-

olduklarını, bu yüzden ırkçılık ve ayrımcılı-
ğın yaşandığı olaylar karşısında birşeylerin 
yapılmadığını belirttiler. Basının da ilgi gös-
terdiği etkinlik, standı ziyaret edenlerin de 
beğenisini kazandı. Toplam 250 broşürün da-
ğıtıldığı aksiyonla çok sayıda kişiye ulaşıldı.
Rhein-Neckar-Saar (RNS) 

RNS Bölgesi Kurumsal İletişim Başkanlığı 
bir sempozyum düzenledi. Büyük ilgi gören 
sempozyumda Rheinland-Pfalz’ta bulunan 
çeşitli dinî cemaat temsilcileri ile beraber 
ırkçılığın her türlüsü kınandı. Mainz Bele-
diye binasında gerçekleşen programa Kato-
lik Cemaatinden ve Protestan kiliselerinden 
temsilciler katılırken, Yahudiler Eyalet Birliği 
Başkanı da programda hazır bulundu. IGMG 
Genel Sekreter Yardımcısı Murat Gümüş’ün 
de katılımıyla gerçekleşen sempozyumda 
dinî cemaatlerin temsilcileri mensup olduk-
ları din açısından ırkçılığı konu edindiler. 
Programda radikalleşme ve İslam düşmanlı-
ğının artmasının toplumdaki huzuru hedef 
aldığı vurgulanırken, bütün din mensupları-
nın bu akımlara karşı aynı tarafta oldukları 
gözlemlendi. T.C. Mainz Başkonsolosu Arif 
Eser Torun ve Rheinland-Pfalz Eyalet Uyum 
Başkanlığı temsilcileri de programa katılarak 
desteklerini belirttiler. 

RNS Bölgesi Frankenthal Hicret Camii 
ise Uyum Meclisi ile berabar ırkçılığa karşı 
mücadele haftası sebebiyle Hesseimer cad-
desindeki mülteci sığınma evine bir ziyaret 
gerçekleştirdi. Ziyarete Bölge Basın Yayın 
Başkanı ve Uyum Meclisi Üyesi Mehmet Ça-
lay ile Frankenthal Uyum Meclisi Üyesi Mari 
Pavliashvili katıldılar. Çoğunluğu Somali ve 
Eritre’den olan sığınmacılar ziyaretten kal-
dıkları memnuniyeti dile getirdiler. Yapılan 
görüşmede gündemde olan bazı problem-
lerin çözümü konuşulurken, sığınmacılara 
daha iyi bir gelecek hazırlanması konusunda 
fikir alışverişinde bulunuldu. 

sından gerekse kendi okul kariyeri ve başarısı 
açısından okul değiştirmesinin uygun olaca-
ğı belirtilirken, okullarda bilhassa kız öğren-
cilerin başörtü takmaları sebebiyle ve spor 
dersleri nedeniyle ayrımcılıkla karşılaştıkları 
ifade edildi.
Hannover

Braunschweig Şubesinin Gençlik ve Ka-
dınlar Gençlik Teşkilatlarının birlikte hazır-
ladığı etkinlikle ırkçı söylem ve düşüncelere 
karşı olunduğunu göstermek için “Hepimiz 
biriz” denildi ve gökyüzüne rengarenk ba-
lonlar uçuruldu. Schloss Arkaden’in önünde 
toplanan ve ırkçlığına “Hayır” diyen topluluk 
barışı simgeleyen balonlarla gönüllere sevgi 
ekmenin daha önemli olduğunu ifade etmiş 
oldu. Programa katılan Hannover Bölge Baş-
kanı Davut Toklu tüm insanlığın Âdem ve 
Havva’dan dünyaya geldiğini ve herkesin eşit 
haklara sahip olduğunu ifade ederek, yaratı-
lıştan eşit olan insanların ırkçılık yapılarak 
ayrıştırılmasının kabul edilemeyecek bir du-
rum olduğunu ifade etti. Eyalet milletvekili 
Dr.Christos güzel bir günde güzel bir amaç 
için buraya gelindiğini ifade ederek “Biz be-
raber yaşama kültürünü kabul etmiş insan-
larız. Biz ayrımcılığa ve ırkçılığa kesinlikle 
karşıyız.” diyerek IGMG’ye yaptığı bu prog-
ramdan dolayı teşekkür etti. Barış ve sevginin 
toplumlara hâkim olması için sevinç çığlık-
ları ile gökyüzüne balon uçuran katılımcılar 
sevgi ve barışa katkıda bulundular. 

“Herkes farklı, herkes eşit” sloganı ile 
Uluslararası Irkçılıkla Mücadele Haftaları” 
etkinlikleri kapsamında Hannover Şubesi 
Kadınlar Gençlik Teşkilatı da ırkçılık konu-
sunu ele aldı. Gottfried Wilhelm Leibniz 
Hannover Üniversitesindegerçekleşen prog-
rama Rabbiner Tobias Jona Simon ve Genel 
Merkezden Ali Mete konuşmacı olarak ka-
tıldı. Her iki seminerci de mensup oldukları 
dinde ırkçılığın yerini anlatırken, hiçbir din-
de ırkçılığa yer olmadığı vurgulandı. Politika-
cı Mustafa Erkan ise siyasi boyutta ırkçılığın 
yeri hakkında düşüncelerini beyan etti.   

Seminerler yanı sıra i,Slam gurubundan 
Faten el-Dabbas kendi yazmış olduğu şiirleri 
okudu. Program sonunda ayrıca İnfak Kam-
panyasına destek amaçlı kermes düzenlendi.

Hannover-Osterode Şubesinde ise 20 
Mart’ta saat 16.00-18.00 “Uluslararası Irkçı-
lıkla Mücadele Haftası programı” gerçekleş-
tirildi. Neustädter Tor İlkokulu ile birlikte 
yapılan etkinlikte, ırkçılık konusu detaylı 
şekilde işlendi, İslam ile ilgili tanıtım mater-
yalleri dağıtıldı. 

Goslar Şubesi, Gostlar kent merkezinde 
yaklaşık 400 kişi bir araya gelerek ırkçılı-
ğı protesto ettiği etkinliğe katıldı. Etkinliğe 
Hannover Bölge Başkanı Hacı Davud Tok-
lu’nun yanı sıra Goslar Belediye Başkanı Dr. 
Oliver Junk ve Katolik ve Protestan kilisesin-
den din temsilcileri de katıldı. Okunan bildi-
rinin ardından göstericiler hep birlikte barış 
ve kardeşlik için güvercinler uçurdular. Öte 
yandan Goslar Belediye Başkanı Dr. Oliver 
Junk, Uluslararası Irkçılıkla Mücadele Hafta-
sı kapsamında 27 Mart Cuma günü Hanno-

Rhein-Neckar-Saar

ViyanaRhein-Neckar-Saar

Hamburg

Württemberg Hannover Goslar Hannover Hannover-Osterode
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Garden Koleji görkemli bir törenle açıldı
IGMG teşkilatları bünyesinde açılan okullara bir yenisi daha eklendi. Eğitim ve öğretime 27 Ocak 2015 tarihinde başlayan Garden Koleji düzenlenen resmî bir törenle hiz-
mete açıldı.  Hasan Sula

AVUSTRALYA

Avustralya’da Adelaide şehrinde resmî 
açılışı gerçekleştirilen Garden Kolejine ilgi 
büyük oldu. Ramazan ayında hızlanan okul 
inşaatının bitmesiyle üç ay gibi kısa bir sü-
rede eğitime açılan kolejde Türk, Pakistan, 
Hint, Afgan ve Malezya kökenli öğrenciler 
de eğitim alacaklar. Çok sayıda resmî da-
vetlilerin ve velilerin katılımı ile gerçekleş-
tirilen törende Melbourne’den İlim Koleji 
yöneticileri ve Almanya’dan gelen misafir 
konuşmacı Hakkı Çiftçi de hazır bulun-
dular. Hazırlık sınıfından 6. sınıfa kadar 
100 ögrenciye eğitim imkânı sunan kolejin 
açılış programı Hamdullah Muhammed’in 
okuduğu Kur’ân-ı Kerîm tilavetiyle başla-
dı. Okul Müdürü Yusuf Kırca kısa zaman-
da Garden Kolejini açmayı başardıklarını, 
okulda öğrencilere en modern eğitimi ver-
diklerini ve ileride öğrenci ile velilere çeşit-
li sürprizlerinin olacağını söyledi.

Güney Avustralya Başbakanı Jay Weat-
herill’ı temsilen Milletvekili Lee Odenwal-
der kısa bir konuşma yaparak, Başbakan’ın 
başarı dileklerini iletti. Garden Kolejinden 
çok başarılı öğrencilerin çıkacağına inandı-
ğını ve eğitime her türlü desteği verecekle-
rini söyleyen Odenwalder, tüm öğrencilere 
şimdiden başarılar diledi.

IGMG Genel Başkan Yardımcısı Hakkı 
Çiftçi ise teşkilat olarak eğitime çok önem 

ver Goslar Şubesini ziyaret ederek cemaatle 
bir araya geldi.
Düsseldorf

27 Mart Cuma günü Düsseldorf-Oberbilk 
Fetih Camii “Uluslararası Irkçılıkla Mücadele 
Haftaları” kapsamında IGMG Genel Sekreter 
Vekili Bekir Altaş ile Uluslararası Irkçılıkla 
Mücadele Haftaları Elçisi ve ARD Yönetim 
Kurulu Eski Başkanı Fritz Pleitgen’i ağırladı. 
Altaş ve Pleitgen konuşmalarında ırkçılığa 
karşı önemli mesajlar verdiler. Bekir Altaş, 
“Cuma hutbesini” ırkçılığa karşı bir mesaj 
vermek üzere değerlendirmek istediklerini 
ifade etti. “Müslümanlar davet ediyor” başlı-
ğı altında bu sene 40 farklı programın cami 
dernekleri tarafından tatbik edileceğini ak-
tardı. Altaş, bütün toplumun ırkçılığa kar-
şı mücadele etmesi gerektiğini belirtti. Bu 
yüzden her bir bireyin önem taşıdığını ifade 
eden Altaş, cami derneklerininin toplumun 
bir parçası olarak sorumluluklarından hare-

Salisbury Belediye Başkanı Gillian Ald-
ridge konuşmasında böyle güzel bir okulun 
kendi belediye sınırları içerisinde açılma-
sından duyduğu memnuniyeti dile getire-
rek, gerektiğinde her türlü desteği vermeye 
hazır olduklarını söyledi. Association of 
Independent Schools of South Australia 
(Güney Avustralya Özel Okullar Derne-

şu sözlerle değindi: “Toplumdaki ağırlık ve 
misafirperverliklerini ortaya çıkarıp bu zor 
durumdaki insanlara yardımda ön ayak ol-
malılar. Çünkü eğer biz topluma bu insanla-
ra aramızda onlara da yer olduğunu gösterir-
sek, radikal sağcı hareketlerin de besleneceği 
bir ortam ortadan kalkacaktır.”

Öğretmenlerin başörtüsüyle okullar-
da ders vermesini yasaklayan başvurunun 
Anayasa Mahkemesi’nde kabul edilmesinin 
ardından oluşan korku havasının çeşitli fo-
rumlarda tartışıldığına dikkat çeken Altaş; 
“Öğretmenlerin başörtüsüyle öğrencilere 
otomatik olarak ideolojik baskı yarattığı ve 
okul içi huzuru kaçırdığına ilişkin korkular 
yaşanmakta. Bu da bizim Müslümanlar ola-
rak toplumdaki etkinliğimizden azlığına ve 
komşulara dahi kendimizi yeterince tanıt-
makta yaptığımız hataları ön plana çıkar-
maktadır.” dedi.

Diyalog eksikliğinden dolayı yanlış anla-

verdiklerine dikkat çekerek, dünyada ırk-
çılık ve ayrımcılık olmaması için ortak 
çalışmaların yapılması gerektiğini vurgu-
ladı. Avustralya Bölge Başkanı Abdulkadir 
Sula da Garden Kolejinde yetişen gençlerin 
Avustralya’ya en iyi şekilde hizmet edecek-
lerini ve toplumda örnek Müslüman olarak 
anılacaklarına inandığını belirtti. 

ketle bu anlamlı haftayı değerlendirmeleri 
gerektiğini aktardı. Altaş, “Gerek sivil toplum 
kuruluşları gerekse politik kuruluşlarla be-
raber ülkemiz ve dünyamıza ortak bir mesaj 
verilmesi gerekmektedir.” dedi.

Toplum olarak ortak duruş sergilemenin 
önemine değinen Altaş, Pegida ve radikal sağ 
organizasyonların toplumu ikiye bölmeye 
çalıştığını şu sözlerle aktardı: “Buna en açık 
örnek olarak mültecilere gösterilen davranış-
ları verebiliriz. Bu gibi organizasyonlar özel-
likle yeni mülteciler için kurulan geçici yerle-
şim yerlerinde yaptıkları agresif yürüyüşlerle 
o bölgedeki vatandaşların da huzurunu ka-
çırıyor. Suriye ve Irak’taki korkunç olaylara 
maruz kalıp, ellerindeki herşeyi kaybeden 
insanlar bunun üzerine bir de buralarda ra-
dikal sağcıların şiddetine maruz kalıyor. Bu 
yüzden bu insanların bizim yardımımıza ih-
tiyaçları var. Bu bizim insanlık görevimizdir.” 
Altaş, cami derneklerinin fonksiyonlarına 

ği) Genel Başkanı Carolyn Grantkalns ise 
konuşmasında Garden Kolejinin çok hızlı 
bir gelişme gösterdiğini söyleyerek, okul 
Müdürü Yusuf Kırca’yı tebrik etti. Eğitim 
Bakanlığından Genel Müdürler Dr. Peter 
Lind, Barry Burney ve Paul Claridge da 
programa katılarak iyi dileklerini bildirdi.

Yabancı davetlilerin yanı sıra Garden 
Kolejinin yakın komşusu olan Katolik Li-
sesinin Müdür Yardımcısı Daniel Cowan 
da açılışa katılarak, Garden Kolejiyle aynı 
amaç doğrultusunda hizmet ettiklerini, 
Garden Kolejinin İslam dinini, kendi okul-
larının ise katolik inancını öğrettiğini söy-
leyerek eğitimde benzerliklerin olduğunu 
ifade etti.

Adelaide Şube Başkanı Orhan Atakan 
ise Garden Kolejinin tarihî günlerinden 
birini yaşadığını söyleyerek, açılışa katılan 
herkese teşekkür ettiğini belirtti. Okulun 
açılış plaketini Bölge Başkanı Abdulka-
dir Sula ve Milletvekili Lee Odenwalder 
açarken, kesilen kurdelenin ardından okul 
resmî olarak hizmete sunulmuş oldu.

Dinî içerikli derslerin yanı sıra İngiliz-
ce, matematik, sosyal bilgiler gibi dersler 
Garden Kolejinin müfredatında yer alıyor. 
Garden Koleji ayrıca Güney Avustralya eya-
letinde IGMG teşkilatına ait ilk okul olma 
özelliğini taşıyor.

şılmaların olduğunu aktaran Altaş, diyaloğu 
sürekli kılmanın önemine değinerek, “Diya-
loğu şekillendirmek sadece bir araya gelmek-
le mümkündür. Bu sebeple, ırkçılığın top-
lumda yayılmasını engellemekteki ilk adım 
birbirimizi tanımakla mümkündür.”

Fritz Pleitgen mülteciler gibi pek çok me-
selenin aşılması gerektiğini kaydetti. “İslam 
Almanya’ya aittir.” sözlerine atıfta bulunan 
Pleitgen, İslam’ın demokrasi için önemli 
olduğuna işaret etti. Ayrıca çocukların baş-
kalarına karşı saygı duymayı öğrenmesi ge-
rektiğine dikkat çeken Pleitgen bu saygının 
anaokullarında ve okullarda öğretilebileceği-
ni dile getirdi. Oberbilk İlçe Belediye Başkanı 
Walter Schmidt ise düzenlenen bu progra-
mın hoşgörü ve birliktelik için açık bir işaret 
olduğunu aktardı. Irkçılığa bilhassa Pegida 
hareketine karşı birlikte hareket edilmesi ge-
rektiğinin altını çizdi. Irkçılığa karşı ortak bir 
yol izlenmesi gerektiğini kaydetti. 

Garden Koleji

Okul Müdürü Yusuf Kırca açılış konuşması Açılış kurdelesi kesiliyor Avustralya Bölge Başkanı Abdulkadir Sula

Hannover BraunschweigRuhr-A Herne
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Efendimiz hasretle anıldı
IGMG teşkilatlarından Düsseldorf, İtalya, Köln ve Ruhr-A Bölgeleri kutlu doğum münasebetiyle düzenlediği programlarda Peygamber Efendimiz (s.a.v.)’i andı.  Murat Satılmış, 

Fotoğraf: Turgut Kantaroğlu, Günay Topaloğlu, Şüheda Genç, İskender Güngör, Salih Pistofoğlu 

KUTLU DOĞUM 

Düsseldorf
Düsseldorf Bölgesinin tertip ettiği “Kutlu 

doğum” programı yaklaşık bin kişinin katılı-
mıyla gerçekleştirilirken, program Rheinhau-
senhalle Duisburg’ta yapıldı. T.C. Düsseldorf 
Başkonsolosu Alaattin Temur, Duisburg Bele-
diye Başkan Yardımcısı Katharina Gottschling, 
İlahiyatçı Dr. Abdurrahman Büyükkörükçü ve 
IGMG Genel Merkez Onursal Başkanı Yavuz 
Çelikkarahan’ın yanı sıra IGMG İrşad Baş-
kan Yardımcısı Ali Bozkurt, IGMG MYK Üye-
si İbrahim Kaygısız ve dünya Kur’an-ı Kerîm 
okuma birincisi Hafız Ali Tel programda ha-
zır bulundular. İstiklal marşının okuması ile 
başlayan program, Avrupa Kur’an-ı Kerîm Ti-
lavet yarışmasında birinci olan ve teşkilatın 
yetiştirmiş olduğu gençlerden BYK Üyesi Fatih 
Dur’un okumuş olduğu Kur’an tilaveti ile de-
vam etti. Programın sunuculuğunu Seyfullah 
Kartal yaparken, Kartal’ın okumuş olduğu na-
atlar da salonu dolduran misafirler tarafından 
ilgiyle dinlendi. Programa katılan herkese ayrı 
ayrı teşekkür eden Düsseldorf Bölgesi İrşad 
Başkanı İsmail Tüzen, “Allah’a kul, Peygambe-
rimiz’e ümmet olarak yaşamaya çalışan Müs-
lümanlarız. Bu programlarımızda canla başla 
çalışan, emeği geçen kardeşlerimizden Allah 
razı olsun.” dedi. Kısa bir selamlama konuşma-
sı yapan Başkonsolos Temur organizasyonda 
emeği geçen herkese teşekkürlerini iletterek, 
IGMG’nin çalışmalarını takdir ettiğini söyle-
di. Konsolosluk çalışmaları hakkında da bilgi 
veren Temur, yurt dışı seçmenlerin oy kul-
lanmaları ile alakalı önemli hatırlatmalarda 
bulundu. Düsseldorf Bölge Başkanı Bayram 
Kılıç ise Peygamber Efendimizi (s.a.v.)’i daha 
iyi anlamak ve onu her zaman hatırda tutmak 
için bu programı düzenlediklerini belirtti. Kı-
lıç sözlerine şöyle devam etti: “Millî Görüşçü-
ler kavganın insanı değildir. Millî Görüşçüler 

Başkan Yardımcısı ve Teşkilatlanma Başkanı 
Murat İleri, CISMG Bölge Başkanı Osman Du-
ran ve Şube Başkanı Beşir Özdemir günün an-
lam ve önemine binaen konuşma yaparak, bu 
çeşit programların önemine değindiler. Şube 
Gençlik Teşkilatının daha önce düzenlemiş 
olduğu Naat-ı şerif güzel okuma yarışması bi-
rincisi Osman Özer programda mikrofon alır-
ken, Imperia Şube Kadınlar Gençlik Teşkilatı-
nın hazırladığı Peygamber gülleri çocuk ilahi 
gurubu ile şube gençlerinin oluşturduğu Nara 
ilahi ekibinin ilahi ve ezgileri beğeniyle din-
lendi. Dicle Üniversitesi Öğretim Üyesi Prof. 
Dr. Nihat Hatipoğlu misafirlere yönelik ver-
diği sohbetinde Hz. Muhammed (s.a.v.)’in son 
günlerinden bahsetti. Zaman zaman duygusal 
anların yaşandığı programda katılımcıların so-
ruları da cevaplandırıldı. 
Köln

Köln Bölgesi Finnetrop Şubesi düzenle-
diği “Kutlu doğum” salon programıyla dünya 
Kur’an okuma birincisi olan üç değerli Türk 
hafızı, Avrupa’daki Müslümanlarla buluştur-
du. Programda sahne alan Finnetrop Eğitim 
Merkezi talebeleri söyledikleri ilahilerle prog-
rama renk kattılar. Geceye Bursa Müftüsü 
Pr.Dr. Mehmet Emin Ay da katılarak Allah Re-
sulü’nün hayatından örnekler verdi. Cemiyet 
Başkanı Ramazan Olmaz yaptığı kısa selamla-
ma konuşmasında Finnetrop Cemiyetinin yeni 
aldığı eğitim merkezi hakkında misafirlere 
bigiler verdi. Köln Bölge Başkanı Hasan Batır 
geçtiğimiz 28 Şubat’ta tüm Avrupa merkezle-
rinde “Buyurun, Ben Müslüman’ım” adlı proje 
hakkında katılımcılara bilgiler sundu. Gecede 
Üsküdarrumi Mehmet Paşa Camii İmamı Al-
per Kandemir ve Ahmet Hamdi Akseki Camii 
İmamı Ali Tel unutulmaz Kur’an ziyafeti sun-
dular. Geceye sponsor olan işletmecilere katkı-
larından dolayı plaket takdimi yapıldı.

hak yolda doğruyu anlatma mücadelesi veren 
insanlardır. IGMG haksızlık karşısında dikilen 
bir teşkilattır. Bizler kardeşliğimizi mutlaka 
pekiştireceğiz. Peygamberimiz’e ümmet olmak 
olmak istiyorsak onun sünnetlerine sarılmalı, 
Allah’ın emirlerine uymalıyız. Sokakta, işte, 
okulda, alışverişte sergilediğimiz davranışlar-
la herkese örnek olmalıyız. Ayrıca Çanakkale 
zaferinin 100. yılı olması münasebetiyle başta 
Çanakkale’de şehit olan binlerce kardeşimizi 
ve önden gidenlerimizi rahmetle ve hayırla yâd 
ediyoruz.” 

Programda bulunmaktan ötürü duyduğu 
sevinci dile getiren Duisburg Belediye Başkan 
Yardımcısı Katharina Gottschling, “Bu çeşit 
programların şehrimizde gerçekleşmesi beni 
çok mutlu ediyor.” diyerek organizasyonda 
emeği geçen herkese teşekkürlerini iletti. Tür-
kiye’den İlahiyatçı Dr. Abdurrahman Büyükkö-
rükçü ve Hafız Ali Tel’in okudukları Kur’ân-ı 
Kerîm tilavetleriyle salonda manevi bir atmos-
fer oluştu. Eski dönemde cemiyetlerde görev 
yapmış başkanlara ve eski bölge idarecilerine 
plaket verilmesinin ardından program sona 
erdi. 
İtalya

2015 yılı kutlu doğum etkinlikleri çerçeve-
sinde İmperia Şubesinin ev sahipliği yaptığı sa-
lon programına Prof. Dr. Nihat Hatipoğlu’nun 
yanı sıra IGMG Teşkilatlanma Başkanı ve Ge-
nel Başkan Yardımcısı Murat İleri, CISMG Böl-
ge Yönetim Kurulu üyeleri ve Como ile Milano 
cemiyetlerinden kalabalık bir topluluk katıldı. 

CISMG Imperia Şubesi Gençlik Teşkilatı-
nın özverili çalışmalarına destek veren Şube 
Kadınlar Teşkilatı ve Kadınlar Gençlik Teşki-
latının destekleriyle gerçekleştirilen program 
Imperia Teatro Cavour’da tertip edildi. Prog-
ram Şube İmam-Hatibi Sefa Kara’nın okuduğu 
Kur’ân-ı Kerîm tilavetiyle başladı. IGMG Genel 

Ruhr-A
Ruhr-A Bölgesi  Bestwig Meschede Şubesi-

nin düzenlediği “Âlemlere rahmet” programına 
yaklaşık 400 kişi katıldı. Programda ayrıca ce-
miyetin Gençlik ve Kadınlar Gençlik Teşkilatla-
rının tanıtım videoları gösterildi. Komşu cami 
ve derneklerden katılanları bir araya getiren 
programda birlik ve beraberlik duyguları ön 
plana çıktı. Programa T.C. Münster Başkon-
solosluğundan temsilciler de iştirak ederken, 
Bölge Başkanı Özcan Kuri “İnfak” konulu kısa 
bir sunum gerçekleştirdi, herkesin İnfak Kam-
panyası’na destek olması konusunda çağrıda 
bulundu. Cemiyet Hocası Yusuf Arslan ise ve-
lilerin çocuklarının eğitimine daha fazla önem 
vermesi gerektiğini söyleyerek, Paskalya tatilin-
de hem kız hem de erkek çocuklarına yönelik 
yatılı Kur’an kursularının düzenleneceği bilgisi-
ni katılımcılarla paylaştı.

Program sonunda gösterilen “Ahde vefa” 
klibi katılımcılara duygulu anlar yaşattı. Sanat-
çı Ömür Eledeniz’in Peygamber Efendimiz’e it-
hafen söylediği ilahiler programın maneviyatını 
bir kademe daha yükseğe çıkardı. Programda 
ayrıca cemiyetin Kur’an kursu eğitiminde bulu-
nan gençlere yönelik düzenlediği boyama yarış-
ması sonuçları açıklandı. Bölge Bilgi Yarışması 
birincisine Meschede Cemiyeti adına bir hediye 
takdim edildi.

“Kur’an ahlaklı nesiller yetiştirmeliyiz.”
Avusturya İslam Federasyonu (AİF) Kadınlar Teşkilatı (KT) tarafından tertip edilen “Mâide-i Kur’an” programı yoğun bir katılımla gerçekleşti.  Celil Serçe

ARLBERG

AİF KT’nin organize ettiği Mâide-i Kur’an 
programı Tirol eyaletinin Jenbach şehrinde 
icra edildi. Bölgedeki Müslüman kadınların 
sabırsızlıkla beklediği programda AİF KT 

birbirinden farklı ses ve kıraatlar ile okuna-
cak ve ruha şifa olan o Kur’an gönüllerimize 
inecektir.” diyerek programla ilgili düşünce-
lerini dile getirdi. Sözlerine Kur’an’dan ayet-
ler ve Peygamber Efendimiz’in hadisleriye 
devam eden Çetin, Kur’ân-ı Kerîm’in en gü-
zel öğüt ve ruhun gıdası olduğunu söyledi. 
Programın yürütme ve takibini yapan AİF KT 
İrşad Başkanı Havva Taşdöğen ise “Herşeyin 
bir cilası vardır. Kalbin cilası da Kur’an oku-
maktır.” hadîsini katılımcılara hatırlatarak, 
Kur’ân-ı Kerîm’in ve onu okuyanların önemi-
ni anlattı. “Kur’an’ın anlaşılması, anlatılması, 
tefekkür edilmesi, yaşanması, yaşatılması ve 
hatta yazılması bile biz müminler için iba-
dettir.” diyen Taşdöğen sözlerine şöyle de-
vam etti: “Kur’an ahlaklı, erdemli ve imanlı 

Başkanı Adile Çetin “Hepinizin bilmesini is-
terim ki, bugün sıradan bir gün değildir. Bu-
gün hergünki gibi monoton geçirdiğimiz bir 
gün de olmayacaktır. Bugün Allah’ın kelamı 

nesiller yetiştirmek için gayret göstermeliyiz. 
Bu tür programların çoğalmasını ve bizlerin 
de bu çalışmalarda öncü olması gerektiğini 
unutmamalıyız.” 

Malezya’dan 2011 dünya Kur’an Tilavet 
Yarışşması birincisi Suraya binti Abu Hassan 
ile 1994 dünya birincisi Ummi Kalthum Md 
Zain, Türkiye’den Emine Özen ve KT 2014 
Avrupa Kur’an Tilavet Yarışması Birincisi 
Emine Tunç okudukları Kur’an tilavetleri ile 
salonda manevi bir atmosfer oluşturdular. 
Mâide-i Kur’an programının sunuculuğunu 
yapan AİF Kadınlar Gençlik Teşkilatı Başka-
nı Evin Güneş program aralarında okuduğu 
ayet, hadis ve kıssadan hisselerle progra-
ma renk kattı. Sakal-ı şerifin de gösterildiği 
programda duygusal anlar yaşandı.

Düsseldorf İtalya: Peygamber gülleri İtalya: Murat İleri ile Nihat Hatipoğlu Köln

Ruhr-A
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Gençler bilgide yarıştı
Danimarka Bölgesi tarafından tertip edilen “Bilgi yarışması” renkli görüntülere sah-
ne oldu.  Ahmet İncikli

DANİMARKA

Danimarka İslam Toplumu “Bilgi ya-
rışması” organize etti. Kopenhag’da ger-
çekleştirilen programa ev sahipligini Ko-
penhag’da bulunan özel okul yaptı. Bölge 
Eğitim Başkanı Muhammed Ataseven ko-
nuşmasında bilginin önemine ve gücüne 
değinerek, bu çeşit yarışmalarla gençleri 
yeni bilgiler öğrenmeye teşvik ettiklerini 
belirtti. 

11-13 yaş grubu için düzenlenen yarışma 
9 şubenin katılımıyla gerçekleşti. Yarışma-
da; Zeynep Aydın, Sümeyye Çakaloğlu, Ay-

şegül Yıldırım’dan oluşan Roskilde Şubesi 
birinci olurken, Talha Çevirici, Tuba Ay-
taç ve Gülbeyza Aytaç’ın bulunduğu Vejle 
Şubesi ikinci oldu. Koge Şubesi grubunda 
yarışmaya katılan Muhammed Sekere, Ru-
veyda İzibüyük ve Muhammed Koyuncu ise 
üçüncülüğe hak kazandı.

 Program sonunda Bölge İrşad Başkanı 
ve İskandinavya İmam Hatip Lisesi Müdürü 
Cabir Yıldız ile Kopenhag Özel Okulu’nun 
Müdürü Durmuş Emin Bilge yarışmada de-
receye girenlere hediyelerini takdim etti.

Eğitim alanında heyecanlı 
çalışmalar
İngiltere Bölgesi Eğitim Başkanlığı tarafından organize edilen “Aile eğitim semineri” 
Mehmet Baki Öztürk’ün hatipliğinde gerçekleştirildi.  Sultan Balkaya 

İNGİLTERE

İngiltere Bölgesi Eğitim Başkanlığı nez-
dinde tertip edilen “Aile eğitim semineri”-
ne yaklaşık 70 kişi katıldı. İlki düzenlenen 
programda anne ve babalara mutlu bir aile 
hayatına dair önemli ipuçları verildi. Bölge 
Koordinatörü Erol Öztürk ve Bölge Kadın-
lar Teşkilatı Başkanı Asuman Pakdemirli 
de programda hazır bulundu. Programın 
Hatibi Mehmet Baki Öztürk oldu. Öztürk, 
“Çocuk eğitiminde aile tutumları” konulu 

sunumunda anne ve babalara önemli tav-
siyelerde bulunurken, çocuk eğitiminde 
benimsenmesi gereken ideal tutumları ka-
tılımcılarla paylaştı.

Bölge Eğitim Başkanı Yakup Kocaman 
yeni dönemde yapacakları eğitim projele-
rini katılımcılarla paylaşırken, Eğitim Baş-
kanlığı Bölge Sorumlusu Sultan Balkaya ise 
Eğitim Başkanlığının çalışma alanlarını ve 
faaliyetlerini tanıttı.

Werl Önder e.V. güller 
dağıttı
Ruhr-A Bölgesi Werl Önder e.V. teşkilatı “Toleranz der Religionen” etkinliği çer-
çevesinde Wallfahrts Basilika Kilisesi önünde stant kurarak “Buyrun, Ben Müslü-
man’ım” aksiyonunu gerçekleştirdi.  Abdulkadir Karka

RUHR-A

Werl Önder e.V. teşkilatının Werl şehrinde 
düzenlenen “Toleranz der Religionen” etkin-
liğinde gerçekleştirdiği “Buyrun, Ben Müslü-
man’ım” aksiyonu katılımcıların beğenisini 
kazandı.

Çeşitli dinlerden temsilcilerin ve siyasetçi-
lerin iştirak ettiği programa Önder e. V. teşki-
latı Gençlik ve Kadınlar Gençlik Teşkilatından 
oluşan bir ekiple katılarak, etkinlikte bilgi-
lendirme standı açtı. Etkinlik boyunca standı 
ziyaret edenlere İslam dini ve Müslümanlar 
hakında detaylı bilgiler verilirken, yaklaşık 300 
gül ve broşür misafirlere dağıtıldı. 

Yeşiller Kuzey Ren Vestfalya Eyalet Millet-

vekili Dogmar Hanses, Soest Vali Yardımcısı, 
Werl Belediye Başkanı, Soroptimist Bayanlar 
Kulübü temsilcileri, Katolik, Protestan din 
adamları, çeşitli STK ve dernek temsilcileri 
ile basın mensupları “Buyrun, Ben Müslü-
man’ım” aksiyonu ve Önder e. V. hakkında 
bilgilendirildi. 

İslam dinine ve Müslümanlara karşı dünya 
genelinde oluşan ön yargıları kırmak amacıyla 
yapılan bu çalışma katılımcıların takdirini ka-
zandı. Çeşitli kesimlerden tebrik alan Önder 
e.V. Kurumsal İletişim Birimi bu gibi etkinlik-
leri yıl içinde tekrar düzenlemek istediklerini 
belirtti. 

Villingen Pegida’ya karşı 
yürüdü
Freiburg-Donau Bölgesi Pegida karşıtı gösterilere katılarak, ırkçılığa “hayır” dedi. 
 Ahmet Koç

FREIBURG-DONAU

Villingen’de gerçekleşen Nopegida yü-
rüyüşüne çeşitli kuruluş, sendika ve der-
neklerden yaklaşık 400 kişi katılırken, 
IGMG Freiburg-Donau Bölgesi idarecileri 
de gösteride hazır bulundu. Villingen Şube 
Başkanı Haşim Günlü ve ekibinin yanı sıra 
Villingen Belediye Başkanı Dr. Rupert Ku-
bon da Nopegida yürüyüşüne destek verdi. 

“Villingen renklidir.” pankartlarının yer 
aldığı gösteride Freiburg-Donau Kurumsal 
İletişim Başkanı Ahmet Koç kısa bir konuş-
ma yaparak, Almanya’da yaşayan herkesin 
hoşgörüsüzlük ve yabancı düşmanlığı-
na karşı eşit derecede sorumlu olduğunu 
vurguladı. Koç, insanlara saygı, barış ve 
dayanışma çağrısında bulunurken, Müslü-
manların Almanya’ya ait olduğunu belirtti. 
Ayrıca Koç’un söylediği “Tüm dinler dünya-
ya aittir.” sözü katılımcıların alkışını aldı. 
Belirli bir yol güzegahı boyunca yapılan 
yürüyüşte tren istasyonu önünde yapılan 
konuşmalarda Villingen’de yaşayan 11 Ya-
hudi’nin buradan trenlerle nazi toplama 
kamplarına gönderildiği hatırlatılarak ya-
bancı düşmanlığının nelere sebep olabile-
ceği vurgulandı. 
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Kur’an’ı güzel okumada 
yarıştılar

Württemberg’de üç güzel 
program 

27. Avrupa Kur’ân-ı Kerîm Tilavet Yarışması’nın Hannover Bölgesi elemeleri cemi-
yetlerinden gelen toplamda 16 finalist ile gerçekleşti.  Yavuz Yaylak, Önder Karaca

Württemberg Bölgesi Kadınlar Teşkilatı (KT) tarafından tertip edilen “Tesettürüm”, 
“Taç merasimi” ve “Eğitim Fuarı 2015” programları 13 şubenin katılımı ile gerçek-
leştirildi. Programa Kadınlar Teşkilatı Eğitim Başkanı Handan Yazıcı da iştirak etti. 
 Gülay Keleş

HANNOVER

WÜRTTEMBERG

Hannover Merkez Camii’nde düzen-
lenen 27. Avrupa Kur’ân-ı Kerîm Tilavet 
Yarışması elemeleri yaklaşık 11 cemiyetin 
katılımıyla icra edildi. “Kur’an ile yarışmak, 
Allah’ın toplum içerisindeki ehlinden birisi 
olmaya bizi aday kılar.” diyen Bölge İrşad 
Başkanı Abdulhalim Öner yarışmayı izleme-
ye gelen davetlilere katılımlarından ötürü 
teşekkür etti. 

Jüri heyetinin dört ana kategoride top-
lam 100 puan üzerinden değerlendirdiği ya-
rışma çekişmeli geçti. Büyükler kategorisin-
de ilk üç derece Hannover, Braunschweig ve 
Peine arasında paylaşıldı. Büyükler katego-
risinde Hannover Cemiyetinden Enes Yiğit 
birinci olurken, Braunschweig Cemiyetin-

Württemberg Bölgesi KT’nin organize 
ettiği “Tesettürüm”, “Taç merasimi” ve “Eği-
tim fuarı 2015” programları şubeleri bir araya 
getirdi. Bölge KT İrşad Başkanı Gülay Keleş 
ve Bölge Eğitim Başkanı Selma Çelikkaya’nın 
birlikte hazırladığı programa yaklaşık 600 
kişi iştirak etti. Programda Wangen, Rastatt, 
Heilbronn, Esslingen, Pleidelsheim, Nagold, 
Bruchsal, Reutlingen, Aalen, Möckmühl, La-
uffen, Herrenberg ve Sindelfingen şubeleri 
hazır bulundu. Düzenlenen Eğitim Fuarın-
da İslami İlimler Kursu da yerini alırken, jüri 
üyeleri fuar değerlendirmesinde bir hayli zor-
landıklarını dile getirdiler. 

Günün anlam ve önemine binaen konuş-
ma yapan Bölge Başkanı Zeki Şeker, organi-
zasyonda emeği geçenlere ve programa katı-
lan herkese teşekkür ederken, tesettüre yeni 
giren genç kızları da tebrik etti.

Bölge KT Başkanı Ayşe Akkuş da “135 inci 
tanesi kızımızın attıkları bu adımda onları ne 
büyük güzellikler bekliyor.” diyerek her bir 
genç kızı sevgi ve muhabbetle kucakladıkla-

den Muhammed İkbal Ocaktan ikinci ve Pe-
ine Cemiyetinden Halis Karaca üçüncülük 
derecesini elde ettiler. 

Katılımın daha fazla olduğu küçükler 
kategorisinde yarışmaya ilk kez katılanla-
rın heyecanı gözlerden kaçmadı. Küçükler 
kategorisinde ise Hannover Cemiyetinden 
Numan Aydın birinci, Stadthagen Cemiye-
tinden Mahmut Ensar Kardaş ikinci, Goslar 
Cemiyetinden Ahmet Yaşaroğlu üçüncülük 
derecesini elde ettiler. 

Bölge İrşad Başkanı Abdulhalim Öner 
dereceye giren yarışmacılara para ödüllerini 
teslim etti. Yarışmaya katılan ancak derece-
ye giremeyen tüm yarışmacılara da ayrıca 
küçük birer hediye takdim edildi.

rını dile getirdi.
KT Eğitim Başkanı Handan Yazıcı, Eğitim 

Fuarı’nın güzelliklerini dile getirdi. Württem-
berg Bölgesi KT’nin yapmış olduğu çalışma-
lardan övgü ile bahseden Yazıcı, faaliyetlerde 
emeği geçen herkese teşekkür ederek başarı-
lar diledi. KT Eğitim Başkanı Selma Çelikka-
ya fuarın değerlendirmesi yaparak, beklenen 
derecelendirmenin bir dahaki toplantıda 
açıklanacağını dile getirdi. Programda konu-
şan Berkamen Kız Koleji Müdiresi Safiye Şen 
tesettür ile ilgili önemli noktalara değinirken, 
İslam dininde tesettürün yeri ve ölçüsünü an-
lattı.

Şube başkanları ve 32 şubeden tesettüre 
yeni giren 135 genç kız sahneye davet edilerek, 
Ayşe Akkuş ve misafirler tarafından okunan 
salavatlar eşliğinde kızların taçları takıldı. 
Duygulu anların yaşandığı programda genç 
kızlara ve şube başkanlarına özel hediyeler de 
takdim edildi. 

Bölge İslami İlimler Kursu talebelerinin 
okuduğu ilahiler de programa renk kattı. 

Oss’da aile semineri 
düzenlendi
Hollanda İslam Federasyonu’na (NIF) bağlı Oss Mescid-i Cuma Camii ve Uden Sü-
leymaniye Camii’nin ortaklaşa düzenlediği “Aile semineri” Oss’da Ruiver Okulunun 
salonunda yapıldı.  Adnan Şahin

GÜNEY HOLLANDA

Oss ve Uden Cemiyetlerinin birlikte or-
ganize ettiği “Aile semineri”ne ilgi büyük 
oldu. Kişisel gelişim ve eğitim uzmanı Sıt-
kı Aslanhan’ın konuşmacı olarak katıldığı 
programa bay bayan 350 kişi katıldı. Prog-
ramın organizesini Uden Cemiyetinden İb-
rahim Bayraktar ve Oss Cemiyetinden Fatih 
Şahin üstlendi.

Programda Oss Cemiyeti adına Cemiyet 
Başkanı Ali Çetin ve Uden Cemiyeti adına 
İrşad Başkanı Yaşar Güneş kısa bir konuşma 
yaparak, katılımdan duydukları memnuni-
yeti dile getirdiler. İlginin devam ettiği süre-
ce bu tür programların devamlı düzenlene-
ceğinin de altını çizdiler. 

“Kendi değerlerimiz” başlığını ele alan 
günün Hatibi Sıtkı Aslanhan ise güncel ko-
nuları masaya yatırarak, sosyal medyanın 
sosyal hayatımızda yaptığı tahribatı ele aldı. 
Sosyal medyanın insanı yalnızlaştırdığından 
bahseden Aslanhan, ev ortamında aile bi-
reylerinin bir kenara çekilip kendini sosyal 
ağlara verdiğini ve bunun aile içi iletişimi 
olumsuz etkilediğini ifade etti. Aslanhan, 
seminer boyunca konuyla ilgili katılımcıla-
ra önemli tavsiyelerde bulunurken, program 
sonunda misafirlerin sorularını da yanıtladı.

Programda ayrıca Neyzen Tahsin Sürü-
cü’nün verdiği ney ve ilahi dinletisi de misa-
firlerden tam not aldı.

Dostluklar tazelendi
Gelsenkirchen-Tuğra Kültür Merkezi yöneticileri, iş adamları ve eşlerine yönelik 
düzenlediği teşekkür ziyafetinin ikincisini yoğun bir katılımla gerçekleştirdi.  Recep 

Demiray, Osman Demiray

RUHR-A

Ruhr-A Bölgesine bağlı olarak faaliyetle-
rini sürdüren Gelsenkirchen-Tuğra Kültür 
Merkezi yöneticileri tarafından iş adamları 
ve eşlerine yönelik tertip edilen teşekkür 
ziyafetinde dostluklar tazelendi. Cemiyet 
salonunda misafirlere özel olarak hazırla-
nan şark köşeleri ve yer sinisiniyle tam bir 
Osmanlı-Türk şark kültürünün yaşatıldığı 
otantik bir ortam oluştu.

Organizenin Cemiyet İmam Hatibi 
Mustafa Tartı tarafından yapıldığı anlamlı 
günde Tartı, katılımlarından dolayı tüm iş 
adamlarına teşekkür etti. Tartı “Cemiyeti-
mize yıl boyu gerek kermesler gerekse baş-
ka konularda bizlere her zaman maddi ve 
manevi destekler veriyorsunuz. Bizleri hiç 
boş çevirmediniz. Sizlere defalarca teşekkür 
ederiz. Bizler düzenlediğimiz teşekkür prog-
ramı gibi etkinliklerle her zaman birlikte 
olduğumuzun mesajını vermek istiyoruz.” 
sözlerini kaydetti. Çiçeği burnunda Cemiyet 
yeni Başkanı Kazım Ünal ise katılımların-

dan ötürü tüm misafirlere şükranlarını su-
narak cemiyet hakkında bilgiler verdi. Ünal 
“Cemiyetimiz bir külliyedir. Rabbim emek 
vererek buraları meydana getiren herkesten 
razı olsun. Cemiyetimizin aktif 305 üyesi 
var, yaklaşık 250 öğrenci öğrenim görmekte 
ve yetişkinler, Kadınlar Teşkilatı, Bay ve Ba-
yan Gençlik Teşkilatı birimleri olmak üzere 
sizlerin de destekleri ile cemaatimize hizmet 
vermekteyiz.” dedi. Bu çeşit programları ge-
leneksel hâle getirdiklerini belirten Ünal, iş 
adamlarından desteklerinin ve dostlukla-
rının devamını diledi. Bölge Teşkilatlanma 
Başkanı Ramazan Torun ise organizasyon-
dan memnun kaldığını ve yaşatılan bu kül-
türün gençlere güzel örnek teşkil ettiğini 
dile getirdi. 

Samimi bir atmosferde gerçekleşen prog-
ram karşılıklı fikir alışverişiyle gecenin geç 
saatlerine kadar devam etti. Semazen gös-
terisi ve Ranza İlahi Grubunun programda 
seslendirdiği ilahiler de programa renk kattı.
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Çanakkale ruhu Avrupa’ya yansıdı
Çanakkale Savaşı’nın 100. yılı münasebetiyle Ruhr-A, Alpes, Berlin ve Hessen’de “Çanakkale şehitlerini anma” programı tertip edildi.  İsmail Çakır, Muammer Kaya, Mustafa Pala, Menderes 

Singin, Necmiye Şen 

ANMA PROGRAMI 

Ruhr-A
Ruhr-A Bölgesi tarafından tertip edilen 

“Mehmet Akif ve Çanakkale ruhu” isimli 
program Bergkamen Dar’ul Erkam Camii’n-
de gerçekleşti. Ordu Üniversitesi Öğretim 
Görevlisi Doç. Dr. Muhammet Kuzubaş’ın 
hatip olarak katıldığı programda Çanakka-
le zaferinin blinmeyen yönleri detaylı bir 
şekilde anlatıldı. Her türlü teknik imkâna 
sahip düşman ordusunun karşısında ecda-
dımızın korkusuzca hareket ettiği ve tarihte 
emsali az görülen bir zaferle düşman or-
dularının bozguna uğratıldığı vurgulandı. 
Bedir’i, Uhud’u ve sahâbe ruhunu anlama-
yanın Çanakkale ruhunu asla anlayamaca-
ğından bahseden Kuzubaş, Bedir, Uhud ve 
Çanakkale arasındaki ruh ilişkisine değindi. 
Binlerce askerin şehadet şerbetini içmesiyle 
sonuçlanan bu savaştan ders çıkarılması ge-
rektiğine vurgu yapan Kuzubaş, ashâb-ı Be-
dir’in ruhuyla hareket edilmesinin önemine 
değindi. Kuzubaş ayrıca Mehmet Akif ’in 
Çanakkale Şehitleri şiirinden de bahsetti. 
Program sonunda okunan ilahiler progra-
ma renk kattı.

Neuenrade Mevlana Camii’ndeki anma 
programı ilahiler, şiirler ve sinevizyon gös-
terileri eşliğinde geçti. Programda Avrupa 
Kur’ân-ı Kerîm birincisi İsmail Melih Tuz-
lacı’nın okuduğu Kur’an tilavetini seyirciler 
büyük bir huşu içeresinde dinledi. Prog-
rama iştirak eden Ruhr-A Bölge Başkanı 
Özcan Kuri Çanakkale’nin nasıl geçilmez 
olduğunu programa katılanlara anlatarak, 
Çanakkale zaferinin tarihimizdeki önemine 
değindi. Programın hatibi İlahiyatçı ve Ya-
zar Sebahattin Uçar “Çanakkale tarihi” ko-
nulu sohbeti ile misafirlere bilgiler aktardı. 
Programda ayrıca Mevlana Camii Cennet 
Yuvası öğrencilerinin Mehter Marşı eşliğin-
de Mehter Takımı yürüyüşü sergilemeleri 
büyük ilgi topladı. 
Alpes

CIMG Alpes Bölgesinde faaliyetlerini 
sürdüren Grenoble, Annecy ve Albertville 
şubeleri düzenlediği programlarda Çanak-
kale şehitlerini düşen ecdadını andı. Prog-
ramlar okunan Kur’ân-ı Kerîm tilaveti ile 
başlarken, cemiyetler adına şube başkanları 
selamlama konuşması yaparak katılımcılara 
teşekkür ettiler. 

Günün mana ve ehemmiyetine değinen 
Bölge Başkanı Emir Demirbaş “Tarihimizde 
iz bırakan şehitlerimizi ve İslam davası için 
büyük fedakârlıklarda bulunan dava adam-

Berlin Türk Cemaatinin hazırladığı “Kınalı 
Hasan” adlı tiyatro sahne alırken, Mehmet 
Akif Ersoy’un “Çanakkale Şehitlerine” adlı 
şiir sinevizyon olarak gösterildi. Program-
da ayrıca Lekesiz kendi yazdığı “Çanakkale 
bir destandır” şiirini seslendirdi. Programın 
sonuna doğru sahne alan Berlin Mehter Ta-
kımı ise misafirlerden tam not aldı. Sekiz 
yaşındaki bir çocuk İstiklal Marşının on kı-
tasını ezberden okuyarak büyük alkış aldı.
Hessen

Hessen Güney Kadınlar Teşkilatı (KT) 
tarafından hazırlanan “100. yılında Çanak-
kale’yi anma ve anlama” programı ile “Eği-
tim Fuarı” Kelsterbach’da büyük bir katılım 
ve coşkuyla gerçekleştirildi. 

Zaman zaman duygusal anların yaşan-
dığı programda KT Başkanı Sultan Ergün 

larını bu tür programlarla gençlerimize an-
latmaya devam edeceğiz.” dedi. 

Günün hatibi olarak Türkiye’den davet 
edilen Araştırmacı-Yazar Ekrem Şama “Ça-
nakkale geçilmez ve Çanakkale’de yaşanan-
lar” başlıklı bir seminer sundu.

“Her hangi bir hikâye veya bir menkıbe 
değil, Çanakkale’nin ruhunu ve oradan alı-
nacak dersleri anlatacağım.” diyerek sunu-
muna başlayan Şama, sinevizyon eşliğinde 
yaptığı sunumunda Çanakkale’de yaşanan 
dramı ve maneviyatı anlattı. Şama, Çanak-
kale mücahitlerinden de bahsederek, Yahya 
ve Seyyid çavuşların kahramanlıklarına de-
ğindi.

Grup Hilal ilahi grubunun söylediği ila-
hi ve marşlar programa ayrı bir renk katar-
ken, cemiyetlerde eğitim gören öğrencilerin 
okudukları şiirler ve tiyatro piyesleri katı-
lımcılara duygulu anlar yaşattı.
Berlin 

18 Mart Şehitleri Anma Günü ve Ça-
nakkale Savaşları’nın 100. yıl dönümü mü-
nasebetiyle Berlin Büyükelçiliği’nde anma 
etkinliği düzenlendi. Geceye T.C. Berlin 
Başkonsolosu Ahmet Başar Şen’in yanı sıra 
çeşitli sivil toplum örgutlerinin temsilci-
leri de iştirak etti. Millî Görüş teşkilatla-
rı yönetim kurulu üyesi Yunus Lekesiz de 
programda hazır bulundu. İstiklal Marşı 
ile başlayan program Berlin Din Hizmetle-
ri Ataşeliğinde görevli imamların okuduk-
ları Kur’an tilavetleriyle devam etti. Berlin 
Büyükelçisi Hüseyin Avni Karslıoğlu bir 
diplomat olarak Çanakkale Savaşı’nı ya-
lın ve münferit bir olay olarak ele almakta 
güçlük çektiğini belirtti. Karslıoğlu, çok zor 
şartlar altında bu zafere erişildiğinin unu-
tulmaması gerektiğine vurgu yaparken, bu 
kutlu zafere sahip çıkılması gerektiğini söy-
ledi. Gecede Efeler grubunun gösterisi ve 

günün anlam ve önemine binaen konuşma 
yaparken, Çanakkale zaferine dair önemli 
bilgiler aktardı. “Bilecik tren istasyonunda 
bir annenin oğlunu askere yolcu etme” sah-
nesiyle başlayan Çanakkale programı izle-
yicileri âdeta Çanakkale’ye doğru yolculuğa 
çıkardı.

“Doktor Salih ve Adeviyye Ana” isimli 
anlatımlar, türkü ve şiirler salondaki anne-
leri gözyaşlarına boğarken, “Seyyid Onbaşı” 
isimli piyes de katılımcıların beğenisini ka-
zandı.

Program kapsamında ayrıca salon bah-
çesinde “Tarihde biz; gelecekte biz” slo-
ganıyla gerçekleşen Eğitim Fuarı misafir-
lerden tam not aldı. Şubelerin her birinin 
ayrı ayrı hazırladığı standlarda önemli dava 
adamlarına ait vecizeler yer aldı. 

Bergkamen Dar’ul Erkam Camii

Annecy Şubesi Albertville Şubesi

Berlin Hessen

Emlak Müşaviri (Bayan/Erkek)
Bayan/Erkek emlak müşaviri elemanlara yönelik iş teklifidir. Bonn, Köln, Rhein-Sieg-
Kreis, Kuzey Ren-Vestfalya bölgesinde bayan/erkek emlak müşaviri aranmaktadır. 
 
Öz geçmişiniz, ilgili sertifika ve diplomalarınızla birlikte başvurularınızı 
info@emugev.de adresi üzerinden yapabilirsiniz.

İşe alınacak elemanda aranan nitelikler:

• Tahsis edilen gayrimenkullerle ilgili işlem ve hizmetleri yerine getirmek
• Gayrimenkul arabuluculuğu yapmak
• Cemaatlere danışmanlık yapmak
• Gayrimenkulleri görmek isteyenler için randevuları ayarlayıp eşlik ve takip etmek  
• Sözleşmeler tanzim etmek
• Muhasebe denetimi yapmak
• Konutların aylık kira bedeline eklenecek ilave masrafların belirlenmesinde yardımcı 
olmak
• Taşınmazlara ait dokümanların düzenli bir şekilde tutulup güncelleştirilmesini 
sağlamak

İşe alım koşulları:

• Yüksekokul mezunu olmak veya yüksekokul ile kıyaslanabilir bir eğitim almış olmak
• MS Office programları kullanımında tecrübeli olmak
• Müşteri odaklı hizmet anlayışına sahip olmak
• Ekip çalışmasına yatkın olmak
• Etkin iletişim kurabilmek ve ikna kabiliyetine sahip olmak
• Bütünsel düşünebilmek
• Güvenilir ve itimat edilebilir olmak
• Kendi başına çalışabilmek
• Sürücü belgesine sahip olmak

EMUG 
Europäische Moscheebau und -unterstützungsgemeinschaft e. V.
Merheimer Straße 229 | D-50733 Köln 
T +49 221 7325827 | F +49 221 7325920
info@emugev.de

Grenoble Şubesi
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RNS’de yılın ilk ŞBT’si 
yapıldı

Creil çalışmalara azimle 
devam ediyor

Rhein-Neckar-Saar Bölgesi (RNS) 2015 yılının ilk Şube Başkanları Toplantısı’nı 
(ŞBT) Ostringen’de gerçekleştirdi.  Mehmet Çalay

Paris Bölgesi Bölge Yönetim Kurulu (BYK), Creil Şubesini ve yeni alınan cami yerini 
ziyaret etti.  Fatih Yazıcı

RHEIN-NECKAR-SAAR PARİS

RNS Bölgesi 2015’in birinci ŞBT’sini ge-
niş bir katılımla gerçekleştirdi. Bölge Başkanı 
Şerif Aslan toplantıya katılan tüm cemiyet 
başkanlarına teşekkür ederek, geçen dönem 
yapmış oldukları çalışmaları ve hizmetleri 
aktardı. Bu seneki çalışma takvimindeki fa-
aliyetlerden söz eden Aslan, eğitim alanında 
daha fazla gayret gösterilmesi gerektiğine vur-
gu yaparak, yapılan çalışmalarda daha duyarlı 

Creil Şubesi ŞYK’sı, Paris Bölge BYK zi-
yareti nedeniyle tertip edilen toplantıda bir 
araya geldi. Şube Başkanı Mehmet Yiğen ve 
Şube Teşkilatlanma Başkanı Mustafa Fatih 
Tin alınan yeni bina ve cami projesinin plan 
olarak hazırlanıp belediyeye sunulduğu ve 
belediyeden bu konuda izin beklendiği bil-
gisini görüşme sırasında idarecilerle paylaş-
tılar. Toplantıda ayrıca 1-3 Mayıs tarihleri 
arası organize edilecek hayır çarşısı progra-
mı hakkında idarecilere bilgiler verildi. 

olunmasını istedi. Aslan ayrıca yaklaşan rama-
zan ayı için çalışmaların şimdiden başlatılma-
sını tavsiye etti. Bölge Teşkilatlanma, Eğitim, 
Kurumsal İletişim, Sosyal Hizmetler, Gençlik 
Teşkilatı Başkanları ve Üyelik ile Hac ve Umre 
sorumluları da kendi birimleri hakkında kısa 
bir bilgilendirme yaparak, iş takipleri hakkın-
da açıklamalarda bulundu. Dilek ve temenni-
lerin ardından toplantı sona erdi.

Bölge Başkanı Erol Şenol şubelerin çalış-
malarına daima destek olacaklarını söyler-
ken, şubenin projeleri hakkında bilgi aldı. 
ŞYK ekibinin yeni olmasından dolayı şube 
idarecilerinin Teşkilat İçi Eğitim Semine-
ri (TİES) yapılması isteği üzerine 26 Nisan 
tarihinde TİES çalışmasının olacağı bildiril-
di. Şube Başkanı Yiğen ve ekibine teşekkür 
eden Şenol, tüm idarecileri istekli ve heye-
canlı gördüğü için memnun olduğunu dile 
getirdi.

“Her nefis 
mutlaka ölümü 

tadacaktır.”

Siz de üye olun. 
Daha fazla bilgi ve 
başvuru formu için 

sitemizi ziyaret edin:
www.igmgukba.org

Werden auch Sie Mitglied. 
Weitere Informationen und das 

Antragsformular finden Sie 
auf unserer Homepage: 

www.igmgukba.org 

„Jede Seele
wird den Tod

erfahren.“
Sure Anbiyâ, 21:35

IGMG Bestattungshilfeverein e. V. | IGMG Cenaze Yardımlaşma Derneği
Boschstraße 61-65 | D-50171 Kerpen | T +49 2237 97930-22 | F +49 2237 97930-30
www.igmgukba.org | cenaze@igmgukba.org
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2.500 Kur’ân-ı Kerîm dağıtıldı
Muhammet Ünal’ın girişimleri ve Hasene Derneği aracılığı ile Senegal’in başkenti Dakar ve Saint-Louis şehirlerinde bulunan onlarca Kur’an kursu öğrenci-
sine binlerce Kur’ân-ı Kerîm ve eğitim materyali dağıtıldı. Dağıtıma ayrıca Hasene Güney Batı Fransa Temsilcisi İsmet Sert, Hasene gözlemcileri İlker Yavaş 
ve Musa Kazım Koç katıldı.  Murat Kubat

SENAGAL

İyiliklere ön ayak olmaya devam eden 
Hasene’nin Senegal’de son olarak Muham-
met Ünal ile ortaklaşa yaptığı çalışma ile 
binlerce çocuğun eğitimine destek olunu-
yor. Belçika’da elektronik eşya mağazası 
bulunan duyarlı bir iş adamı olan Muham-
met Ünal geçtiğimiz sene Hasene Derne-
ği’nin kurban gözlemcisi olarak ilk defa Af-
rika’ya gitmişti. Muhammet Ünal, Afrika’da 
Kur’ân-ı Kerîm dağıtma fikrinin nasıl oluş-
tuğunu şöyle anlattı: “Geçen sene kurban 
kampanyasında Senegal ülke sorumlusu 
olarak görev yaptım. Kurban eti dağıttımız 
yerler arasında Kur’an kursları da yer alıyor-
du. Senegalliler bizim Kur’an kursu dediği-
miz yerlere ‘Dâr’ul Kur’an’ diyorlar. Hatta 
kısaltıyorlar ve ‘Dara’ diyorlar. Bu kurslar-
daki çocuklar yatılı kalıyor ve hafızlık eği-
timi görüyor. Kurban eti dağıtmak için uğ-
radığımız her bir Dâr’ul Kur’an’da çocuklar 
etrafımızı sarıyor ve birlikte Fâtiha suresini 
okuyorduk. Fâtiha suresi aramızdaki köp-
rü olmuştu âdeta; tanış ve kardeş olmanın 
köprüsü. Burada eğitim gören çocuklar bü-
yük bir mağduriyet içerisinde yaşamlarını 
sürdürdüğüne ve eğitim yaptığına şahitlik 
ettim. Burada karşılaştığım tablo beni zi-
yadesiyle şaşırttı ve üzmüştü. Yiyecek bul-
ma noktasında sıkıntıları vardı. Eğitim gö-
rüyorlardı ama ellerinde doğru dürüst ne 
bir kitapları, ne defterleri ne de kalemleri 
vardı. Bu tablo beni böyle bir adım atmaya 
sevketti. Döndükten sonra gerekli araştır-
maları yaptım. Bu süreçte çevremdeki du-
yarlı insanlar da desteklerini esirgemedi-
ler. Böyle hayırlı bir çalışma içerisinde yer 

Büyükelçi dışarıdan yardım getirip dağıt-
manın zorluğundan bahsetti. İçişleri ba-
kanlığını arayarak bize yardımcı oldu.”
Senegal’de Kur’an okulu öğrencisi olmak

Ünal, Senegal’de Dâr’ul Kur’an öğrencisi 
olmanın zorluğunu aktardı: “Kur’an okul-
larında çocuklar hafızlık eğitimi görüyor. 
Buradaki çocuklar günlük yiyeceklerini 
kendileri topluyor. Ellerine aldıkları küçük 
kaplarla kapı kapı dolaşıyor veyahut çöpten 
buldukları yiyecekleri toplayıp getiriyor. 
Herkesin getirdiği yiyecekten her çocuk is-
tifade ediyor. Burada elektrik lüks. Çocuk-
lar hafızlıklarını gece yaktıkları ateşin ışı-
ğında yapıyor. Çocukların yattıkları yerler 
de içler acısı. Beton üzerinde yatan çocuk-
lar gördük. Gözlerimizle şahit olduğumuz 
bir tabloydu, çocukların çöplerden yemek 
artıklarını toplamaları.”

Dağıtımları iki gün içerisinde yaptıkla-
rını ifade eden Ünal, sözlerini şöyle tamam-
ladı: “Dağıtımlarımızı iki şehirde yaptık. 
Gece uyumadık, Dakar’da dağıtımları bi-
tirdik. Dağıtımlar gece 01.30’a kadar sürdü. 
Az bir uykuyla 300 km mesafe uzaklıkta bu-
lunan Saint-Louis’e doğru yola koyulduk. 
Burada da 17-18 Dâr’ul Kur’an’ı ziyaret ettik 
ve eğitim yardımlarını ulaştırdık. Kur’ân-ı 
Kerîm’i alıp kucaklayan çocuklar gördük. 
Dağıtımları tamamladıktan sonra derin bir 
nefes aldık. Yaptığımız çalışmalar binlerce 
öğrencinin eğitimine katkı sağladı. Hafızlık 
eğitimi alan bu öğrencilerden alacağımız 
dualar bizim için en büyük kazanç oldu. 
Hasene’nin çalışmaları ve yardımları için 
dua ettiler.“

alabilmek için benimle birlikte oldular. 10 
gün işimden feragat ettim. Türkiye’den elif 
cüzü, 10 bin defter, 20 bin kalem, 5 bin ka-
lemtıraş, 5 bin silgi, 1.180 tane rahle ve top-
lam 2.500 Kur’ân-ı Kerîm’den oluşan eğitim 
materyallerini alıp, konteynere koydurup, 
İstanbul’dan Dakar’a gönderdik. Tam bir ay 
geçtikten sonra konteynerimizin Dakar’a 
ulaştığı haberini aldık ve biz de Senegal’e 
doğru yola koyulduk. “
Afrika’ya yardım taşımak kolay değil

Ünal, yardımları ülkeye ulaştırmada 
karşılaştıkları zorlukları ise şöyle aktardı: 
“Konteynerimiz Senegal’e ulaştıktan sonra 
beklemeye koyulduk. Gümrükten kontey-
neri alabilmek için dört gün beklemek zo-
runda kaldık. Bileti önceden aldığımız için 
iki gün sonra dönmemiz gerekiyordu. Kon-
teynerlerin ne zaman gümrükten çıkacağı 
hususunda da bilgi verilmedi. Kimi zaman 
yaşanan bürokratik engeller süreci uzatabi-
liyor, hatta bitirebiliyor. 

Dört gün boyunca Kur’an kurslarını 
ziyaret ettik. Bu kurslarda yetimler var; ai-
lelerinin bakamadığı çocuklar var. Çocuk-
lar burada hafızlık eğitimi alıyorlar. Ho-
calardan ve öğrencilerden konteynerimizi 
alabilmemiz için dualar istedik. Bu arada 
erzak yardımı yapıldı. Kur’an eğitimi alan 
okullarda 500’den fazla çocuğa gıda yardımı 
yaptık. Burada en tok tutan besin kaynağı 
pirinç ve onun pişirilmesi için gerekli olan 
yağ yardımında bulunduk. Kız çocuklarına 
500 adet başörtüsü dağıttık. Adak kurba-
nı kesip, dağıttık. Beklediğimiz bu zaman 
zarfında T.C. Büyükelçiliğini ziyaret ettik. 

Yardım yaptığımız yerlerde 2015’den ön-
cesi ve sonrası var artık

Çalışmaları takip eden diğer bir gözlem-
ci olan İlker Yavaş eğitim yardımının farklı 
bir çalışma olduğunu şu cümlelerle anlattı: 
“Bu okullardaki çocukların böyle bir yar-
dıma ihtiyaçları vardı. Gezdiğimiz Kur’an 
kurslarında paramparça olmamış Kur’ân-ı 
Kerîm yoktu, sayıları da azdı. Kur’ân-ı Kerîm 
yardımında bulunmak, diğer yardımlardan 
farklı bir yardım. Tüketime dönük bir yar-
dım değil. Kumanya ya da kurban yardımı 
bir gün bitiyor; ama bu yardım farklı. Kalıcı 
bir yardıma aracılık ettiğim için mutluyum. 
Çocuklar, kalem olarak, yemeklerini pişir-
dikleri ocakta kazanların kenarında biriken 
isleri kazıyor, bir kutuya koyup, bununla 
Luh adını verdikleri tahtaların üzerine ya-
zıyorlardı; silgi olarak da kum kullanıyor-
lardı. Gittiğimiz yerlerde 2015’ten öncesi ve 
sonrası vardı artık.”

2014 Kumanya Kampanyası’nda Ni-
jer’de gözlemci olarak bulunmuş Musa 
Kazım Koç yapılan yardımlarla ilgili olarak 
şöyle konuştu: “Nijer’de yardım çalışmala-
rını yürütürken de aynı sıkıntı vardı. Ora-
da da Kur’ân-ı Kerîm eksikliğini gördüm. 
Orada da insanlar bizden Kur’ân-ı Kerîm 
yardımında bulunmamızı istediler. Mu-
hammet kardeşimizden Allah razı olsun. 
Allah’ın kelamının öğrenilmesine vesile 
olmak apayrı bir duygu. Allah verenlerden, 
organize edenlerden ve dağıtanlardan razı 
olsun. Ortalama 5-6 bin kişiye ulaştık. Her 
bir Kur’ân-ı Kerîm’den sadece bir kişi değil, 
çok sayıda kişi istifade edecek.”



“...Onlara yediklerinizden yedirin, giydiklerinizden giydirin!...” Vedâ Hutbesi - Hz. Muhammed (s.a.v.)

Mazlum ve Mağdurlar İçin El Ele

IGMG Sosyal Yardım Derneği
IGMG Hilfs- und Sozialverein e. V. 

T +49 2237 92942-11 | F +49 2237 92942-42
www.hasene.org | kumanya@hasene.org |                    haseneorg            

 —
Havale için banka bilgileri :

Hesap Sahibi: IGMG Hilfs- und Sozialverein e. V.
Banka: Kreissparkasse Köln

IBAN: DE75 3705 0299 0184 2731 64 | BIC: COKSDE 33
Amaç : Destekçi No veya [Adresiniz], 0002356 

45€

Bir kumanya bedeli

Yediklerinizden Yediriniz 

+

Eğitim yardımı  (*)

—
(*) 5€ tutarındaki yardımlar farklı ülke ve bölgelerde eğitim materyallerine  

ihtiyaç duyan öğrencilere eğitim yardımı olarak değerlendirilecektir.

5€
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Bir kahramanlık destanı: 
Çanakkale

Milletimizin varlık-yokluk mücadelesi 
vererek tarihin zirvesine diktiği ölümsüz 
abide... Dünyevi her türlü arzularından 
vazgeçerek dünyayayı arkasında bırakarak, 
sevmeye doyamadığı çocuklarını, eşini, 
annesini ve ailesini belki bir kez daha gö-
remeyeceğini bilerek milletimizin istikbali 
için şehitliğe koşan yücegönüllü insanların 
hikâyesidir. 

Çanakkale ne mukaddes bir yerdir ki, 
cihanı hayrete düşüren bir iman ve kahra-
manlık destanı bu topraklarda yazılmıştır. 
Binlerce vatansever askerimizin şehadetiy-
le elde edilen bu zafer, milletimizin, iman, 
metanet, azim ve gücünün kuvvetli birer 
emaresidir.

18 Mart 1915’te İngiltere, Fransa ve An-
zak kuvvetlerinden oluşan Müttefik do-
nanması, Çanakkale Boğazı’nı geçebilmek 
için topyekun saldırmaya başlar. Türk 
topçusunun yoğun karşı ateşi ve daha ön-
ceden Nusret Mayın Gemisi’nin sulara bı-
raktığı mayınlar, saldırıyı kısmen püskür-
tür. Ancak müttefik donanmasının atışları 
nedeniyle tabyada bulunan topun, mermi 
kaldıran vinci büyük hasar görür. Rumeli 
Mecidiye tabyasında görevli Seyit Onbaşı 
büyük bir kahramanlık örneği sergilemiş-
tir. Vincin hasar görmesiyle kısa süreliği-
ne panik yaşayan Seyit Onbaşı hemen bir 
mermiyi sırtlayarak top kundağına yerleş-
tirir ve atış yapar. Seyit Onbaşı’nın attığı 
mermi savaşın kaderini değiştirmiştir. Zira 
attığı mermi “Ocean” adlı İngiliz zırhlısına 
isabet etmesi ardından da geminin mayın-
lara çarpıp batmaya başlaması müttefik do-
nanmasının geri çekilmesine yol açar. Seyit 
Onbaşının bu azmi cephedeki askerlerimi-
ze de büyük moral olur. Kalbi iman, vatan 
ve millet sevgisi ile dolu Seyit Onbaşı’nın 
kahramanlığı dilden dile dolaşır.

Nice zaman sonra Seyit Onbaşı kendisi-
ne yöneltilen mermileri nasıl kaldırdığı so-
rusunu şöyle cevaplayacaktır: “Ben bu mer-
mileri kaldırırken gönlüm Rabb’in feyziyle 
doldu. Kendimde bir başkalık hissettim. 
İlimle, erdemle, ibadetle elde edilir bir du-
rum değildi. Yalnız bu kudretin sırrı o anda 
bana Allah’ın ihsan ettiği bir vergi idi. Bu 
ağırlı kaldıracak makama varmışsam eğer 
bu dua ve rıza ile olmuştur. Paşam karşım-
da düşman olsa yine kaldırırım; ancak şim-
di kaldırmam çok mümkün gözükmüyor.”

İman inancı beslemiş ve zafer kaçınıl-
maz olmuştur Seyit Onbaşı için. Bu top-
raklar için canını vermeye hazır geneli aynı 
inanç ve kültürü paylaşan Türk, Kürt, Laz, 
Çerkez, Arap vs. gibi etnik kökenlerden 
oluşan nice kahramanlar bu mukaddes top-
rakların bekçiliğini yapmış ve korkusuzca 
düşmanla mücadele etmişti.

 “Hey onbeşli onbeşli
 Tokat yolları taşlı
 Onbeşliler gidiyor
 Kızların gözü yaşlı”
Bu acı türkü, hicri 1315 miladi 1900 do-

ğumlu; yani 15 yaşında henüz çocuk yaşta 
cepheye giden Tokatlı fidanlar için yazıl-
mıştır. Savaşın getirdiği karabulutlar yü-
zünden mektepler talebesiz, mezunsuz, 
boynu bükük kalakalmışlardı öylece. Ça-

nakkale’de siperlerin çocuk yaştaki erlerle 
dolduğu, oluk oluk kanların aktığı bu acı 
mevsimde analar oğulsuz, oğullar kimsesiz 
kalmıştı vatan için. Su ve kuru ekmek dı-
şında azığı bulunmayan aç, bitap; ana ku-
zusu evlatların bir apansız mermiyle hayata 
kimsesiz ve kara bir sahnede veda edişleri 
yürek burkarken, arkalarından şu teselli 
cümleleri savruluyordu yine hep bir ağız-
dan; “Vatan sağsolsun!”

 “Çanakkale içinde Aynalı Çarşı, 
 Ana ben gidiyom düşmana karşı
 Of gençliğim eyvah”
Bu türküde hangi ana hıçkırıklara bo-

ğulmaz, acı acı haykırmaz ki... Bu kuvvetli 
vakur analar, kınalı kuzularını, öpmeye kı-
yamadıkları yavrularını; “ya şehit olursun 
ya gazi...” diyerek cepheye uğurlamışlardır. 
Çünkü o analar Allah Teâlâ’nın şu müba-
rek ayetlerine kulak vermekteydiler: “Allah 
yolunda öldürülenleri sakın ölü zannetme! 
Bilakis onlar hayatta olup, Rabb’lerinin 
katında yaşarlar, rızıklanırlar. Allah’ın lüt-
fundan ihsan ettiği nimetlere kavuşmaktan 
dolayı sevinç içindedirler. Arkalarından 
henüz kendilerine kavuşmayan müstakbel 
şehitlere ‘kendilerine hiçbir korku olmaya-
cağına ve üzüntü hissetmeyeceklerine’ dair 
de müjde vermek isterler.”(Âl-i İmrân sure-
si, 3; 169-170).

Bu iltifata mazhar olmak için cepheye 
koşanlardan birisi de Sarıkamışlı Ali idi. 
Elazığ’ın Sarıkamış köyünden ismi Ali olan 
bir askerin yüzüne şarapnel parçası isabet 
eder ve Ali askerin yüzü fena şekilde parça-
lanır. Bu duruma şahit olan Alman subayı 

Ali’ye moral vermek ister ve ona; “Ölme-
yeceksin.”der. “Peygamberim beni bekliyor 
kumandanım” sözleri ise şehadet şerbetini 
içen Ali’nin son sözleri olur. Ali gibi nice 
inançlı yiğitler için ölüm bir son değil, bir 
başlangıçtır ve bu mukaddes mertebe, kör-
pe fidanlar için muştuların en yücesidir. 
Bu müjdeyi Efendimiz (s.a.v.) şu sözlerle 
vermekte idi: “Nefsim kudret elinde olan 
Allah’a yemin ederim ki, Allah yolunda sa-
vaşıp öldürülmeyi, sonra diriltilip yine öl-
dürülmeyi, sonra diriltilip yine öldürülme-
yi ne kadar çok isterdim.” (Riyazü’s-Salihin, 
2;535)

Siperlerde en değerli şey şüphesiz ağrı 
kesici ilaçlardır. Sıhhıye çadırında ağrı ke-
sici olarak bilinen morfin dışında başka ilaç 
bulunmamaktadır. Sıhhıye çadırına sürek-
li yararlılar getirilmektedir; ancak çadırda 
yalnızca bir doktor görev yapmakta ve yara-
lıların acılarını az da olsa hafifletecek mor-
fin çok kısıtlı sayıda bulunmaktadır. Mor-
fin ölümün kol gezdiği merkezlerde şifanın 
adıdır. Ancak morfin yalnızca ameliyat 
edildiğinde kurtulma olasılığı olanlar için 
kullanılmaktadır. Hâlbuki tüm yaralıların 
ağrı kesiciye ihtiyacı var. Doktor utanmak-
tadır; “Olmaz, veremem!” demek gücüne 
gitmektedir. Bu sebeple dirseklerini masa-
ya koyar ve hastalara bakmamak için yüzü-
nü kapamaya çalışır. Etraf her an yaralılarla 
dolmakta ve onların acı dolu iniltileri her 
bir köşede yankılanmaktadır. Ancak bir ses 
vardır ki doktor bu sese kayıtsız kalamaz. 
Bakışlarını çeviremez. “Baba!” diyen bu se-
sin sahibi; doktorun oğludur. Ve o da ağır 

yaralıdır. Doktor kendini toparlar ve di-
ğerler yaralıları muayene ettiği gibi birkaç 
dakikada yaralı oğlunu muayene eder. Ve 
ardından acı kusan oğlunu kurtarılamaya-
cak olan yaralılar arasına gönderir. Ona da 
morfin yoktur. Doktorun gözyaşı sel olup 
aksa da, kalbi sancıdan paramparça olsa da 
oğlu için verdiği karardan dönmez. Ve oğlu 
da bir çok ağır yaralı gibi dayanılmaz acılar 
içerisinde hayata gözlerini yumar. Kalbi ve 
vicdanı arasında kalan bir baba için imti-
han oldukça çetindir hiç şüphesiz.

Çanakkale’de erlerimizi subaylarımızı 
motive eden güç, kuşkusuz maneviyatın ve 
inancın gücüdür. Çanakkale önemlidir. Bu 
sebeple muhafazası gerekmektedir. Cep-
heye yavrularını gönderenler veya bizzat 
cephede düşmana karşı mücadele veren 
bahadırlar, milletin akıbetini tayin edecek 
yüce bir vazife üstlendiklerinin farkında-
dırlar. Bu muhterem subaylardan biri olan 
Mucip Kemal Bey savaştaki ruh hallerini 
şöyle ifade etmektedir: “Devlet fakir, millet 
fakirdi. bizler denizden karadan yapılacak-
saldırıları, o müthiş anı aylardan beri yeise 
düşmeden mütevekkilâne bekliyorduk. Hâl 
ve şartlar ne olursa olsun, ilahî kader bizim 
kuşaklara bu ağır vazifeyi yüklemiş bulunu-
yordu ve ehemmiyetle dikkate layıktır ki, 
sözlerin çok ilerisinde bulunan bu ödevin 
derin manasını, kutsiyetini kumandanlar, 
subaylar, erler iyice bilmişlerdir.”

Çanakkale bir umut öyküsü; küçük be-
denlerin taşıdığı. 

Duaların, Çanakkale Boğazı’nın yamaç-
larında süddetülbahir’in esintisinde bir 
kanlı savaşın dizeleri olduğunu farkedebi-
lenler ancak o ruhu anlayabilir.

Çanakkale savaşı dolayısi ile bu mukad-
des topraklarda Türk kuvvetlerinin 57.000 
şehit, 100.000 yaralı, 10.000 kayıp, 21.000 
hastalıktan sebebiyle vefat, 64.000 hasta 
olmak üzere 252.000 zayiatı olmuştur. Bu 
zafer hiç şüphesiz kolay elde edilmedi. Bu 
bahadırlar vatanı ve milleti için hiç dü-
şünmeden hayatlarından feragat ettiler. 
Çanakkale, anaların körpecik evlatlarını; 
ellerine ve saçlarına kınalar yakıp, savaşa 
yolladığı bir haysiyet ve iman mücadelesi-
dir. 

Mualla Kapusuz

“Eski dünya, yeni dünya, 
bütün akvamı beşer,

Kaynıyor kum gibi tufan 
gibi mahşer mahşer,

Yedi iklimi cihanın duru-
yor karşısında,

Ostralyayla beraber bakı-
yorsun, Kanada,

Çehreler başka, lisanlar, 
deriler rengarenk,

Sade bir hadise var 
ortada, vahşetler denk.” 

Mehmet Âkif Ersoy
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Düsseldorf
 Ali İhsan Top

Düsseldorf Bölgesi Oberhausen Hol-
ten Şubesi tarafından tertip edilen 
“Önden gidenler” programı Akşem-
seddin Camii’nde gerçekleşti. “Vefa 
imandan bir cüzdür.”, “Ölülerinizi ha-
yırla anınız.” hadîs-i şeriflerinin vurgu-
landığı programda önden gidenlerin 

hayatları sinevizyon şeklinde katılım-
cılara gösterildi. Programda ayrıca 
Prof. Dr. Necmeddin Erbakan’ın orta-
ya koyduğu projelere de dikkat çekil-
di.
İlahi Sanatçısı Hüseyin Çelik ve M. 
Fatih Berber okudukları ilahi, ezgi ve 
şiirlerle programa renk kattılar. Cami-
nin kuruluşundan bugüne kadar ça-

lışmalarda emeği geçen merhumların 
resimleri sinevizyon hâlinde katılım-
cılara gösterilirken salonda duygusal 
anlar yaşandı.
Programa misafir hatip olarak Böl-
geden iştirak eden Bilal Kaçmaz ise 
programın mana ve ehemmiyeti üze-
rinde durdu. Program edilen toplu du-
anın ardından sona erdi.

Arlberg
 Celil Serçe

Avusturya İslam Federasyonu Lus-
tenau Şubesinde başkan değişikli-
ğine gidildi. Eski Başkan Namık De-
mirkıran görevden ayrılırken, üyeler 
ile yapılan istişare sonucu yeni Şube 
Başkanı Erkan Koçer oldu. Demirkı-
ran, başkanlık yaptığı süre içerisinde 
elinden geleni yaptığını ve bundan 
sonra da aynı şekilde çalışmaya 
devam edeceğini söyleyerek, Ko-

çer’e yeni görevinde başarılar diledi. 
Koçer ise kendisini bu göreve layık 
gören herkese teşekkür ederken, 
bu davanın bir neferi olarak elinden 
geleni yapacağını söyledi. Devir tes-
lim töreninin sonunda Demirkıran’a 
yapmış olduğu üstün hizmetlerden 
dolayı teşekkür edilirken, Koçer’e 
de başkanlık görevinde başarılar di-
lendi.

Düsseldorf
 Sadettin Ermiş

Düsseldorf Bölgesi Duisburg Wanheim 
Şubesi toplumun temel taşı olan aile 
kurumunun daha sağlıklı olması ama-
cıyla anne ve babalara yönelik “Aile 
eğitim seminerleri” düzenliyor. Her ay 
düzenli olarak gerçekleştirilen semi-
nerlerde en son “Eşler arası iletişim” 

konusu ele alındı. Programa hatip ola-
rak katılan İlahiyatçı Sebahattin Uçar 
aile bireylerinin birbirlerinin fikirlerine 
önem vermesi gerektiğini ve eşler ara-
sındaki karşılıklı saygının önemli oldu-
ğunu ifade etti. Gelecek seminer nisan 
ayının 10’unda gerçekleştirilecek.

Avusturya
 Üçler Şahin

Avusturya Bölgesi Aziziye Şubesin-
de geçen yıl kasım ayında başlatılan 
hafızlığa hazırlık kursu aralıksız de-
vam ediyor. Şimdilik 12 öğrencinin 
Kur’an eğitimi aldığı kursun bu yı-
lın eylül ayına kadar devam etmesi 
planlanıyor. Yıl sonunda Genel Mer-
kez tarafından yapılacak olan sınav-

da başarı gösterenler hafızlığa başka 
bir kursta devam edecekler. Sınavı 
geçemeyen öğrenciler ise bu kursta 
eğitim almaya devam edecekler. Her 
hafta salı, çarşamba, perşembe ve 
cuma günleri düzenlenen kursta Ek-
rem İlhan ve Hatice İlhan öğrencilere 
Ku’ran eğitimi veriyor. 

Rhein-Neckar-Saar (RNS)
 Mehmet Çalay

Mannheim şehrindeki Müslüman-
ların çatı kuruluşu olan AGIK, her 
sene düzenli olarak organize etti-
ği “Koran-Abend” (Ku’ran Gece-
si) programını bu yıl RNS Bölgesi 
Mannheim Fatih Camii’nde gerçek-
leştirdi. Arnavut, Arap, Pakistanlı, 
Bulgar ve Boşnak cemiyetlerinin 

yöneticileri de programda hazır bu-
lunurken, organizasyonda emeği 
geçenlere ev sahipliği yapan Man-
nheim Fatih Camii yöneticilerine 
teşekkür ettiler. Program boyunca 
okunan Kur’an tilavetleri ile mane-
vi bir amtosfer oluşurken, duygulu 
anlar da yaşandı.

Freiburg-Donau 
 Yasemin Bozkurt

Freiburg-Donau Bölgesi Lauchrin-
gen Şubesi farklı bir organizasyona 
ev sahipliği yaptı. Waldshut Tien-
gen’de bulunan Realschule Tiengen 
6. sınıf öğrencilerinin derste “İslam 
dini” konusunu işlemeleri üzeri-
ne öğrencilerden Erva Yaşar Frei-
burg-Donau Bölgesi Kadınlar Teş-
kilatı Kurumsal İletişim Başkanlığı 
(KİB) ile irtibata geçti. Bunun üzerine 
öğrencileri ve öğretmenleri camiye 

davet eden Bölge KT KİB, gençle-
rin sorularını detaylı olarak cevap-
landırdı. Ziyarette görsel sunum 
eşliğinde camiler hakkında genel 
bilgiler verilirken, şubenin yapmış 
olduğu faaliyetlerden de bahsedildi. 
Camilerin her zaman herkese açık 
olduğu vurgulandı.
Erva Yaşar ayrıca Fatiha suresini 
okuyarak sınıf arkadaşlarına kısa bir 
Kur’an dinletisi sundu.

Hamburg
 Fatima Günenç

Hamburg Bölgesi Merkez Şubesi 
“İlkbahar okul tatili eğitimi” organize 
etti. Çocukların camiye severek gel-
melerini amaçladıklarını belirten şube 
idarecileri program boyunca dersleri 
farklı ve ilginç yöntemlerle sundu-
lar. Tatilin ilk haftasında 3., 4. ve 5. 
sınıf öğrencileri için Seevetal Eğitim 
Merkezinde dört gün süren yatılı bir 
eğitim programı gerçekleştirilirken, 
tatilin ikinci haftasında ise Kur’ân-ı 

Kerîm’i güzel okuma ve yazma ders-
leri işlendi.
Hem ders işleyip hem de dersleri 
daha iyi anlamak amacıyla çocuklar 
kendi elleriyle pankartlar hazırladılar. 
“Hz. Nuh ve Nuh tufanı” konusunu iş-
leyen çocuklar farklı farklı gemiler ya-
parken konuyu eğlenerek öğrendiler. 
Tatil eğitimine düzenli katılan öğren-
ciler ise ödül olarak Indoorspielplatz 
Rabatzz oyun parkına götürüldü.
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genç
KGT BBT
“Çalışmalarda koşmamız yetmez 
uçmamız gerekir.” s. 26

ANMA PROGRAMI 
Gençler Çanakkale şehitlerini unutmadı
s. 27

Genç Camiamızın Değerli Okuyucuları, 
Bu sayıda Kadınlar Gençlik Teşkila-

tı olarak her yıl hizmete sunduğumuz ve 
hem Mekke-i Mükerreme’de hem de Me-
dine-i Münevvere’de gerçekleştirdiğimiz 
umre faaliyetlerimiz hakkında sizleri bil-
gilendirmek istiyorum. Allah Teâlâ kela-
mında buyuruyor ki: “Hac ve um¬re¬yi 
Al¬lah için ta-mam¬layın. “(Bakara suresi, 
2;196). Hac ve umre ibadetleri ancak Allah 
Teâlâ’nın rızasına nail olmak için ifa edil-
melidir. Seyahat, turistik gezi veya tatil 
maksatlı bir çıkış noktası halis bir niyeti 
beraberinde getirmez ve bu yüzden hac ve 
umre ibadetlerinin mebrur ve makbul ol-
ması için birer engel teşkil eder. 

Kadınlar Gençlik Teşkilatı olarak umre 
hizmelerimizde Allah’ın misafirlerine bu 
gerçeği hatırlatmakla mükellef olduğumu-
zun altını daima çizmeye çalışmaktayız. 
Umrelerini ifa eden genç kardeşlerimizin 
daima bu niyeti hatırlayıp, ibadetlerini 
ihlas ve samimiyetle yerine getirmeleri 
gerekmektedir. Bu nedenle umre faaliyet-
lerimizde halis niyet ve salih ameli nitele-
yen “taabbûdu”, dua ve zikri hatırlatmakla 
kalmayıp uygulamaya dönük “tezekkürü” 
ve sohbetlerimizde düşünce ve “tefekkürü” 
temel gayemiz olarak görmekteyiz.

Bu doğrultuda şu anda Mekke’de ve Me-
dine’de bulunan KGT görevli ablalarımızın 
düzenledikleri faaliyetlerin başında Ab-
la-Kardeş buluşmaları gelmektedir. Mek-
ke’de Hz. Peygamber Efendimiz (s.a.v.)’in 
doğduğu evin önünde, Medine’de ise Mes-
cid-i Nebevî’nin önünde düzenlenen Ab-
la-Kardeş buluşmalarında Kur’an okunup 
sohbetler düzenlenmektedir. Bu halkalara 
dâhil olmak için KGT logomuzun bulun-
duğu bayrağı takip etmeniz yeterlidir.

Ayrıca genç hanım kardeşlerimize ge-
rek umre ibadetlerini ifa etmek üzere tavaf 
ve sa’y ibadetlerinde gerekse Ravza’ı Mu-
tahhara yani Efendimiz (s.a.v.)’in kabrini 
ziyaretinde ablalar olarak bireysel destek 
sunmaktayız. 

Kafilelerdeki genç hanım kardeşleri-
mizle tanışmak ve kaynaşmak bilhassa on-
lara birer manevi abla olarak yanlarında ve 
daima hizmetlerinde olduğumuzu belirt-
mek isterim. Oda ziyaretlerinden gençlik 
gecelerine kadar tüm umre faaliyetlerimiz-
de ümmet ruhunu canlı tutmak ve topluca 
ibadet ve zikir geleneğini yaşatmak için 
KGT olarak özellikle uğraş vermekteyiz.

Umrede olan kardeşlerimizin ibadet-
lerinin makbul olmasını, gidemeyen kar-
deşlerimize ise en yakın zamanda hac veya 
umrenin nasip olmasını Cenâb-ı Hakk’tan 
dilerim. Allah Teâlâ emanet olun.

Selam ve dua ile…
Meryem Saral KGT Başkanı

“İmkânsızı deneyerek, sınırları öğrenelim”
2015 çalışma yılı Gençlik Teşkilatı (GT) 2. Bölge Başkanları Toplantısı Genel Merkezde tertip edildi. Toplantıda çalışma-
ların değerlendirilmesi yapılırken, başarıya ulaşmak için tüm şartların ve imkânların sonuna kadar zorlanması gerektiği 
vurgulandı.  Ali Karaca 

GENÇLİK TEŞKİLATI 

Bölge Gençlik Teşkilatı Başkanları 21-22 
Mart tarihlerinde GT Bölge Başkanları Top-
lantısı (BBT) için Kerpen’de bir araya geldi. 
Toplantı Balkanlar Bölge GT Başkanı Sedad 
Bejliya’nın okuduğu Kur’an tilaveti ile başlar-
ken, yeni göreve gelen Bölge Gençlik Baş-
kanlarının tanıtılması ile devam etti. IGMG 
Gençlik Teşkilatı Başkanı Ünal Ünalan top-
lantıda, göreve yeni atanan başkanları tebrik 
ederek katılımlarından dolayı herkese teşek-
kür etti. Ünalan, şubat ayı içinde vefat eden 
Prof. Dr. Necmettin Erbakan başta olmak 
üzere Malcom X ve birçok değerli büyüğün 
ve Çanakkale şehitlerini rahmet ve minnet 
ile andı. Müslüman gençlerin üzerine düşen 
sorumlulukları hatırlatan Ünalan, önden gi-
den büyüklerin örnek alınarak çalışmaların 
onlar gibi azim ve şevkle yapılması gerek-
tiğini belirtti. 2015 yılı İnfak Kampanyası’na 
yaptıkları çalışmalar ile katkı sağlayan tüm 
başkanları tebrik ederek, yeni Genel Mer-
kez binasına destek olmak için Fatih Sultan 
Mehmet’in “İmkânsızı deneyelim ki, sınırları 
öğrenelim” sözünü hatırlatarak Gençlik Teş-
kilatı’nın göstermesi gereken duruşu bildirdi. 

GT Teşkilatlanma Birimi sunumunu ya-
pan Berati Aksu, genel bilgilendirmeler, 
yapılan atamalar ve bölge ziyaretleri konu-
larından sonra bölgeler ile alakalı iş takibini 
gerçekleştirdi. Aksu, ramazan ayına kadar 
takip edilmesi gereken çalışmalar ile alakalı 
hatırlatmalarda bulundu. Hedeflerin gerçek-
leştirilmesi ve eksikliklerin giderilmesi nok-
tasında sistemli, hummalı bir çalışma yap-

manın gereğinden bahsederek sunumunu 
bitirdi.

GT Orta Öğretim Başkanlığı tarafından 
düzenlenen Yıldız Hitabet Yarışması 2015 ile 
ilgili olarak bilgi verilirken, yarışmanın genel 
tanıtımı yapıldı, teknik bilgiler, takip edilecek 
prosedür, hedefler, yer ve tarih gibi bilgiler 
paylaşıldı. 

Toplantıda idareciler Gençlik Teşkilatı 
Üniversiteliler Başkanlığına getirilen Selçuk 
Çiçek’e başarılar diledi. Yaklaşık üç sezon-
dur GT Eğitim Başkanlığı görevini yürüten 
Selçuk Çiçek ise eğitim birimi ile ilgili yapmış 
olduğu sunumunda bölgelerde gerçekleşen 
eğitim faaliyetleri ve haziran ayı için planla-
nan Avrupa Bilgi Yarışması Finalleri hakkında 
bilgilendirmelerde bulundu. Akabinde Üni-
versiteliler biriminin çalışmalarına da değinen 
Çiçek, görevi devraldığı Taner Doğan ve eki-
bine bugüne kadarki önemli hizmetlerinden 
ötürü teşekkür etti. Bölgelerde kurumsallaş-
ma çalışmaları ile beraber İrfan Evleri, Yatılı 
Eğitim Seminerleri, Okuma Halkaları, Özel 
Eğitim projelerinin devam edeceğini belirtir-
ken, “İlmi, tefekkürü ve insanlığa hizmeti ha-
yatının merkezine almış, toplumsal bunalım-
lara ve sorunlara çözüm odaklı fikirler takdim 
eden ve nihayetinde küresel sorunlara karşı 
dahi küresel çözümler sunabilen kolektif bir 
entelektüel akla ihtiyaç duyuyoruz. Ve buna 
tüm insanlığın ihtiyacı var.” dedi. 

GT İrşad Başkanı İrfan Bakşiş Gençlik 
Teşkilatının olmazsa olmazlarından olan Ev 
Sohbetlerinin istisnasız bütün IGMG şube-

lerinde yapılması için gerçekleştirilen çalış-
mada ulaşılan aşamaları paylaştı ve “Genç 
Hatipler” projesinin ve hatipler ekibinin tanı-
tımını yaptı. Ayrıca ramazan ayı hazırlıklarını 
sundu ve bundan sonra gençlere genç ha-
tiplerin hitap edeceğini bildirdi. Son olarak 
Gençlik Umresi 2015’de 18 genç görevli ile 
Allah’ın misafirlerine hizmet verileceğini bil-
dirdi.

GT Tanıtım ve Kültürel Hizmetler Başkanı 
Ali Karaca Bölge Gençlik Teşkilatı Tanıtma 
Başkanlığının nasıl yapılanması gerektiğini 
bildirdi ve Altın Hilal Film Yarışması ile ilgili 
sunum yaptı. Karaca bu çalışmanın gelecek 
senelerde Avrupa’da çok etkili ve önem-
li olacağını bildirdi ve film sanatında Avru-
pa’da yaşayan genç Müslümanların İslami 
hassasiyetlere dikkat ederek kısa filmlerle 
başlayarak eserler ortaya koymaları gerek-
tiğini paylaştı. 

Toplantının ilk günü ayrıca Ana Teşkilat 
ve GT Sosyal Hizmetler Başkanları Mustafa 
Uyanık ve Fatih Demirtaş İnfak Kampanyası 
2015’in değerlendirmesini yapıp yeni Genel 
Merkez binasının tanıtımını Gençlik Başkan-
ları ile paylaştılar. 

Toplantının ikinci günü Gençlik Teşkiatı 
MYK’sı ve Bölge GT Başkanları toplu hâlde 
Yönetici Geliştirme Eğitim Programına katı-
lım sağlayarak, Ramazan Başlık tarafından 
sunulan “Ölçü, Denge, Usül ve Prensip” 
ve Mehmet Baki Öztürk tarafından aktarı-
lan “Toplantı Yönetimi, İçsellik ve Planlama 
Dersleri”ni dinlediler.

Başkanımızdan mesaj var

Selçuk Çiçek, GT Üniversiteliler Başkanı
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Gençlerden farklı bir 
etkinlik

“Çalışmalarda koşmamız yetmez uçmamız gerekir.”

Köln Bölgesi Gençlik Teşkilatı Üniversiteliler Birimi bir ilke imza atarak düzenlediği 
programda Nurettin Yıldız’a telekonferans sistemiyle bağlandı. Gençlerin yoğun ilgi 
gösterdiği programda Yıldız bir seminer verdi.  İskender Güngör

Kanada’dan Avustralya’ya kadar dünyanın birçok ülkesinden yüze yakın Bölge Kadınlar Teşkilatı (KT) ve Bölge Kadınlar Gençlik Teşkilatı (KGT) Başkanının iştirak ettiği 
Bölge Başkanları Toplantısı (BBT) dolu dolu geçti.  Sümeyra Kırmızı, Kevser Erol

KÖLN

KGT BBT 

Zaman zaman konferans veya yatılı 
kamplarda akademisyenleri, ilim ve bilim 
adamlarını yüz yüze programlarda konuk 
eden Köln Bölgesi Gençlik Teşkilatı Üniver-
siteliler Birimi idarecileri bu kez farklı bir 
etkinliğe imza attı. Bölge Merkez salonunda 
gerçekleştirilen program Türkiye’nin ilim 
adamlarından Nurettin Yıldız’ı telekonfe-
rans sistemiyle yüzlerce gençle buluşturdu. 
Yıldız yapılan çalışmadan duyduğu mem-
nuniyeti dile getirerek, teknolojinin doğru 
yönde kullanılmasını takdirle karşıladı. Yıl-
dız, “Bizim imtihanımız sahâbeye nazaran 
çok farklı. İnsanlar yaşadıkları yüzyılda ön 
plana çıkan ve toplumu yakından ilgilendi-
ren konularla imtihan oluyor. Mesela onla-

KGT Bölge Başkanları Toplantısı 28-29 
Mart tarihleri arasında Genel Merkezde 
gerçekleştirildi. Yoğun bir gündeme sa-
hip olan toplantıda IGMG Genel Başkanı 
Kemal Ergün ve KT Başkanı Hatice Şahin 
yaptıkları konuşmalarda teşkilat çalışma-
larının son durumu aktardı. Ergün, Millî 

gesinden Genel Merkeze gelen başkanlara 
teşekkür edip, bu çeşit toplantıların daha 
kaliteli hizmetlerin yapılmasına katkı sağ-
ladığını belirtti. Türkiye’den toplantıya ge-
len Eğitimci Ayşe Serap Şahiner “Gençliğin 
önemi” adlı bir seminer verdi. Tecrübe ve 
tavsiyelerini KGT başkanlarıyla paylaşan 
Şahiner’in sunumu katılımcılar tarafından 
büyük ilgi ile takip edildi. “En büyük nimet 
zaman ve gençlik yıllarıdır. Yaşlılık yılla-
rında istenilse bile enerji, sağlık veya aile 
durumlarından dolayı şartlar müsait ol-
mayacak ve kişi sosyal çalışmaların içinde 
bulunamayacak.” diyen Şahiner, KGT Baş-
kanlarına çeşitli tavsiyelerde bulunarak, 
bayan idarecilere sorumluluklarını hatır-
lattı. Aynı zamanda “Değerler eğitimi” üze-
rine sunum gerçekleştiren Şahiner, teşkilat 
çalışmalarında saygı, hoşgörü ve karşılıklı 
güvenin önemli olduğunu ifade etti.

KGT Teşkilatlanma Başkanı Zehra Ka-
rataş, Teftiş Başkanı Nursen Elemenler, 
Sosyal Hizmetler Başkanı Halime Aydın 
ve Kurumsal İletişim Başkanı Kevser Erol 
ise birimleriyle ilgili bilgilendirme sunum-
larında Genel Merkez çapında yapılan ve 
yapılacak olan çalışmalar hakkında baş-
kanları bilgilendirdiler. Ortaöğretim Birim 
Başkanı Semra Şimşek’in Gençlik Umresi 
görevlisi olması hasebi ile bu birime ait ça-
lışma raporunu Teşkilatlanma Başkan Yar-

rın imtihanı savaşa katılmaktı, bizimkisi ise 
teknolojiyi İslami çerçevede kullanmak.” di-
yerek, gençlere konuyla ilgili çeşitli tavsiye-
lerde bulundu.

Bölge Gençlik Teşkilatı Başkanı Yusuf 
Soysal programla ilgili düşüncelerini şu 
sözlerle dile getiridi: “İlk defa böyle bir ça-
lışmayla kardeşlerimizi değerli ilim erbabı 
Nurettin Yıldız hocamızla bir araya getirdik. 
Teknik bir olaydı. İlk olmasına rağmen tek-
nik bir kopukluk yaşamadık. Sohbet boyunca 
hocamıza soru sorma imkânımız oldu. Hem 
hocamız hem de konferansı dinlemeye ge-
lenler memnun kaldıklarını söylediler. Bun-
dan sonra da bu tip çalışmalarımız devam 
edecektir.” dedi.

Görüş teşkilatlarının 52 tane resmî okulu 
olduğunu bilgisini idarecilerle paylaşırken, 
Şahin, Kanada Bölgesinde yeni bir şubenin 
kurulduğu müjdesini verdi.

KGT ve KT teşkilatları ayrı salonlarda 
toplantılarına devam ederken, KGT Başka-
nı Meryem Saral Avrupa’nın 20 farklı böl-

dımcısı Seher Semerci aktardı.
Günün sonunda KGT Teftiş Başkanı 

Nursen Elemenler “KGT Başkanı ve komis-
yon arası iletişim” çerçevesinde bir rol oyu-
nu çalışması yapıp, KGT Başkanının komis-
yonu ile nasıl bir iletişim içerisinde olması 
gerektiğini belirtti. 

Toplantının ikinci gününde yeni Genel 
Merkez binasını ziyaret eden KGT Baş-
kanları, ziyaretin ardından GM Başkan 
Vekili ve AT Teşkilatlanma Başkanı Murat 
İleri’nin “Örnek dava modeli” konulu se-
minerine katıldılar. Fedekârca ve başarıyla 
yapılan çalışmalardan örnekler veren İleri, 
başkanlara “Çalışmalarda koşmanız yetmez 
uçmanız gerekmektedir.” önerisinde bu-
lundu. 

IGMG Genel Sekreterliğinden Avukat 
Funda Yol-Gedikli ise “İslam Dinî Cemaati 
Kuzey Ren Vesfalya” adlı bir sunum gerçek-
leştirerek, bu organın kurulma amacını dile 
getirdi. Ayrıca son zamanlarda gündemde 
olan başörtü yasasına değinen Yol-Gedikli, 
bu yasanın güzel bir gelişme olmasına rağ-
men yetersiz olduğunu vurguladı.

Halime Aydın tarafından gerçekleştiri-
len “İhtişamınca sanatkârın, niceliğince ka-
nat çırparlar” başlıklı seminerde, mütevazı 
olmanın önemine değinilirken, mütevazı-
lık ile özgüven arasındaki farklara dikkat 
çekildi.

Ödüller

12-30 yaş arası gençler 15.05.2015

15 dakikayı geçmeyen kısa filmKatılım formunda

GENÇLİK
TEŞKİLATIwww.igmg.org | gt@igmg.org |                   igmggenclik
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Kuzey Bavyera’da bir ilk

Huzurlu yuvaların sırrı 
gönül sohbetinde anlatıldı

Gençler kampta buluştu	

Gençler Çanakkale 
şehitlerini unutmadı

Kuzey Bavyera Bölgesi Kadınlar Gençlik Teşkilatı (KGT) ilk Birim Eğitim Toplan-
tısı’nı ve 2015 yılının ilk Şube Başkanları Toplantısı’nı (ŞBT) gerçekleştirdi.  Tuğba 

Karaaslan 

Kuzey Ruhr Bölgesi Lage Şubesi Gençlik Teşkilatı gençlere yönelik düzenlediği 
programda evlilik konusunu ele aldı.  Bünyamin Topçu

Paris Bölge Gençlik Teşkilatı “Kış eğitim kampı” organize etti. Yeni Bölge Gençlik 
Teşkilatı Başkanı Halil İbrahim Ataş ve ekibinin ilk organizasyonu olan kamp dolu 
dolu geçti.  Taha Erol 

Güney Hollanda ve Ruhr-A Gençlik Teşkilatları Çanakkale zaferinin 100. yılında ter-
tip ettikleri programlarla Çanakkale şehitlerini dualarla andı.  Adnan Şahin, Hasan Kaplan

KUZEY BAVYERA

KUZEY RUHR

PARİS

ANMA PROGRAMI

Kuzey Bavyera Bölgesi KGT ilk defa Bi-
rim Eğitim Toplantısı’nı ve yeni sezonun ilk 
ŞBT’sini icra etti.

Toplantının ilk bölümünde KGT Bölge 
Başkanı Sümeyye Doğan “Teşkilat Yapımız” 
ve “İnsan değerli bir varlıktır” başlıklı semi-
nerler vererek, programa katılan idarecileri 
IGMG Teşkilatı hakkında bilgilendirdi. Top-
lantıda ayrıca IGMG’yi tanıtan kısa bir vide-
oa da gösterildi. “Camilerimize üye olalım, 
üye bulalım” konulu videonun da izlettiril-
diği programda cami üyelerinin çoğaltılması 
konusunda herkesin gayret göstermesi is-
tendi. 

Toplantının ikinci bölümünde ise dört 
birim başkanı Birim Eğitim Toplantısı için 
gruplara ayrıldılar. Sümeyye Doğan, şube 

Kuzey Ruhr Bölgesi Lage Şubesi Gençlik 
Teşkilatı “Gönül sohbeti” programı tertip etti. 
Lemgo ve Löhne Şube gençlerinin de bulun-
duğu program Fatih Camii’nde gerçekleştiril-
di. Gelsenkirchen Şubesi Eğitim Başkanı Ce-
vat Karabacak’ın hatiplik görevini üstlendiği 
programda gençlere evlilik üzerine önemli 
tavsiyelerde bulunuldu. Eş seçiminde dikkat 
edilmesi gereken hususları gençlerle paylaşan 
Karabacak, nişan evresinin önemli olduğunu 

Paris Bölgesi Gençlik Teşkilatı tarafın-
dan tertip edilen kamp şubelerden gelen 
genç yöneticiler ile sohbet gruplarından 
gelen 60 genci bir araya getirdi. Alpes Böl-
gesinin Belleydoux kamp yerinde gerçek-
leştirilen kampta gençler hem yeni bilgiler 
öğrendiler hem de tatilin tadını çıkardılar.

Zinnuri Demirbaş’ın hatip olarak katıl-
dığı programda gençlere çeşitli konularda 
bilgiler sunuldu. “Fransa’da genç Müslü-
manların sorumlulukları” konulu seminer 
veren Demirbaş, gençlere önemli tavisye-
lerde bulundu. Demirbaş ayrıca “Habeşis-

Güney Hollanda
Leiden Cemiyeti Fatih Gençlik Teşkilatı 

tarafından düzenlenen “18 Mart Çanakkale 
zaferi ve şehitleri anma” programında yü-
rekler tüm şehitler için çarptı. Bay-bayan 
katılımcıların olduğu programda Çanakkale 
ile ilgili hazırlanmış sinevizyonlar misafir-
lerin beğenisini kazanırken, salonda zaman 
zaman duygusal anlar oluştu. Bölge Gençlik 
Teşkilatı Başkanı Ekrem Kuzu, “Bugün bu-
rada bu destanı anmaktan ziyade anlamak 
için buradayız. Bu ve bunun gibi birçok za-
ferin imanla yazılmış destanlar olduklarını 
çok iyi anlamamız gerekiyor.” dedi. Günün 
Hatibi İlahiyatçı-Yazar Sebahattin Uçar, Be-
dir’den sonra müşriklerin büyük bir iş birliği 
içine girdiklerini ve müşriklerin Medine’ye 
yönelik hazırladıkları hücum planının Ça-
nakkale’ye çok benzediğini misafirlere ha-

başkanlarına başkanlık görevleri hakkında 
eğitim verirken, Bölge KGT Kurumsal İleti-
şim Başkanı Tuğba Karaaslan ise Şube Tanı-
tım Başkanlığı ile ilgili eğitim verdi.

Şube Sekreterlik görevleri ile ilgili eğitim 
ise Bölge KGT Sekreteri Gülşen Kayış tara-
fından verildi. Şube Teşkilatlanma Başkan-
ları kendi birimlerinin görevleri hakkında 
Bölge KGT Teşkilatlanma Başkanı Betül Ka-
raaslan tarafından eğitim gördüler. Şube Eği-
tim ve Şube Sosyal Hizmetler Başkanları da 
kendi birimleri hakkında Bölge KGT Sosyal 
Hizmetler Başkanı Sümeyye Kudat tarafın-
dan eğitim gördüler.

Toplantının son bölümünde ise Bölge 
Başkanı İsmail Satır “Manevi motivasyon” 
semineri ile genç idarecilerle bir araya geldi. 

ve çiftlerin bu zaman diliminde birbirlerini ta-
nımaya başladığını dile getirdi. Karabacak, ev-
lilik öncesi sık yapılan hatalardan bahsederek, 
konuyla ilgili genç katılımcılara nasihatlerde 
bulundu. İslam’da evliliğin yeri ve öneminden 
bahseden Karabacak, huzurlu ve neşeli bir 
evlilikte dikkat edilmesi gerekenleri anlattı. 
Karabacak son olarak düğün, nikâh ve nişan 
merasiminin İslami usullere göre olması ge-
rektiğine değindi.

tan dönemi” hakkında da gençlere bilgiler 
aktarırken, İslam tarihinde Habeşistan tec-
rübesinin bugünkü anlamından bahsetti. 
“Gençlik teşkilatlarının yapısı ve hizmetleri” 
konulu seminerde ise gençlik çalışmaların-
da dikkat edilmesi gerekenler katılımcılara 
aktarıldı. 

Program kapsamında bilgilendirici semi-
nerlerin yanı sıra çeşitli sosyal aktiviteler de 
yer aldı. Aktive olarak kamp yerine yaklaşık 
bir saat uzaklıktaki Lelex kayak merkezinde 
iki gün boyunca gençlere kayak yapma fırsa-
tı sunuldu. 

tırlattı. Uçar ayrıca fon müziği eşliğinde 
Çanakkale’de yaşanmış ibret dolu vakıaları 
anlattı. Programda okunan İstiklal Marşı, 
Çanakkale Marşı ve Yemen türküsü salonda-
kiler tarafından büyük bir coşkuyla dinlen-
di. Edilen toplu duanın ardından program 
sona erdi.
Ruhr-A

Ruhr-A Bölgesi Hamm Şubesi Gençlik 
Teşkilatının tertip ettiği sohbetin sonuncusu 
Hamm Heessen gençliğinde gerçekleştirildi. 
“Çanakkale şuuru ve gençlik” konusunun 
ele alındığı sohbete Ordu Üniversitesinden 
Doç. Dr. Muhammet Kuzubaş hatip olarak 
katıldı. İslam’ın ilk şehitleri, Bedir, Uhud 
gazveleri ve Hz. Musab’ı anlatan Kuzubaş, 
“Peygamberimiz’i ve ashâbı anlamayan Ça-
nakkale’yi anlayamaz.” diyerek, Çanakkale 
şuurunu gençlere anlattı. 
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Kuzey Ruhr 	
 Cihad Kefeli

Kuzey Ruhr Bölgesi Bielefeld Gençlik Teşki-
latı Bielefeld’de bulunan Senne Müslüman 
Mezarlığını ziyaret etti. Peygamber Efendimiz 
(s.a.v.)’in sünneti seniyyesini uygulamada 
hassasiyet gösteren gençler, kabir ziyaretinin 
ve ahiret yurduna intikal edenleri hatırlamanın 
sünnet olduğunun bilincinde olarak Müslü-
man mezarlığını ziyaret etti ve orada medfun 
olan Müslümanlara dualar okudu. 

Hannover 	

Ortaöğretim kurs etkinlikleri kapsamında 
Hamburg’a gezi düzenleyen Hannover Böl-
gesi Garbsen Ortaöğretim gençliği şehrin ta-
rihî ve kültürel dokusunu yakından inceleme 
fırsatı buldu. Şehir gezisinin yanı sıra gençlere 
yönelik çeşitli etkinlikler de düzenlendi. Akti-

viteler arasında Jump Park salonunda spor 
aktivitesi, Hamburg Camii ziyareti ve soh-
bet etkinliği yer aldı. Gezi boyunca eğlenceli 
zamanlar geçiren ve yeni dostluklar edinen 
gençler organizasyondan memnun kaldıkla-
rını belirttiler.

Güney Hollanda 	
 Lütfiye Ayyıldız

Güney Hollanda Kadınlar Gençlik Teşkilatı 
geçtiğimiz günlerde Dünya Su Günü ha-
sebiyle suyun önemine dikkat çekmek için 
IGMG Hasene Sosyal Yardım Derneği ile 
Rotterdam’da ortak bir çalışmaya imza attı. 
Uluslararası kutlanan Dünya Su Günü’nün 
amacı su kaynaklarının sürdürülebilir yöne-
timine odaklanılmasını sağlamak olduğun-
dan Kadınlar Gençlik Teşkilatı da bu çerçe-

vede Hasene derneği ile Rotterdam’da su 
dağıtım kampanyası başlattı. Kampanyada 
suyun hayatımızdaki ve dinimizdeki önemi-
ni vurgulamak için dağıtılan kapalı su bar-
daklarının üzerine yerel dilde ayetler yazıldı. 
Ayrıca standı ziyaret edenlere su ihtiyacını 
karşılayamayan ülkelerdeki sorunlar anlatıl-
dı ve bu bağlamda Hasene’nin Su Kuyusu 
çalışmaları tanıtıldı.

Württemberg	
 Abdullah Esen

Württemberg Bölgesi Bruchsal Şubesi “Sa-
bah namazı buluşması” düzenledi. Programda 
Württemberg Bölge Gençlik Teşkilatı Başka-
nı Ogün Öztürk ve Bölge Yönetim Kurulu da 
hazır bulundu. Bölge Gençlik Teşkilatının ve 
Rastatt gençliğinin katılımlarıyla gerçekleşen 

programda kardeşlik duıyguları ön plana çık-
tı. Namaz öncesi MGB Sütçü İmam Camii 
Bruchsal İmam Hatibi Abdullah Gündoğdu ve 
DİTİB Sultanahmet Camii Bruchsal İmam Ha-
tibi Hasan Kaymak tarafından Kur’an okunur-
ken, namaz sonrası toplu zikir çekildi, dualar 
edildi. Viyana	

 Ayşenur Altuntaş

Viyana İslam Federasyonu Kadınlar Gençlik 
Teşkilatı her ay düzenli olarak yaptığı şube 
KGT Ortaöğretim ziyaretlerine devam ediyor. 
Bu kapsamda en son mart ayında Sultan 
ahmet Şubesine ziyaret gerçekleştirildi. Zi-
yaretler kapsamında başlatılan “Arafe” pro-
jesi ile Bölge KGT tecrübelerini ve bilgilerini 
şube KGT Ortaöğretim Birimi ile paylaşıyor. 
Her bir ziyarette ise aynı zamanda bir semi-

ner organize edilirken, bu ay ki seminerin 
konusu “Irkçılık bizim içimizde” idi. Ümmü 
Selime Türe’nin verdiği seminerde yanlış an-
laşılmaları ve ön yargıları ortadan kaldırmak 
için karşılıklı diyaloğun en etkili çözüm oldu-
ğuna vurgu yapıldı. Programda Bölge KGT 
Ortaögretim Başkanı Feyza Ekinci ve Sulta-
nahmet KGT Şube Başkanı Fatma Titiz de 
hazır bulundu.

Köln
 Demet Duran

Köln Bölgesi Brühl Şubesi Kadınlar Gençlik 
Teşkilatı tarafından tertip edilen grup soh-
betinde Bonn Şubesinin gençleri misafir 
edildi. Gençlerin birbirlerini daha yakın-
dan tanımaları ve birbirleriyle kaynaşmaları 
amacıyla tertip edilen programda karşılıklı 
fikir alışverişinde bulunan genç idareciler 

ileriye dönük projeler hakkında konuşma 
fırsatı buldular.
Azime Aydın’ın hatip olarak katıldığı prog-
ramda “Dâr’ul Erkam” konulu sohbet veril-
di. Nebevî eğitim modelini anlatan Aydın, 
sosyal yardımlaşma ve dayanışma gibi de-
ğerlerin bu ortamlarda pekiştiğini belirtti.

Schwaben 
 Betül Kahraman

Schwaben Bölgesi Heidenheim Şubesi 
Kadınlar Gençlik Teşkilatı ikinci Kan Bağışı 
Kampanyası’nı büyük bir ilgiyle tamamladı. 
Kampanyayı Alman Kızılhaç Örgütü (DRK) 
ile birlikte düzenleyen Kadınlar Gençlik 
Teşkilatı toplam 194 ünite kan bağışında 
bulundu. Alman Kızılhaç yetkilileri birlik ve 
beraberlik adına bu tür organizelerin yılda 

en az iki defa yapılması gerektiğinin önemi-
ne değindi. Bağış sonrası yemekler ikram 
edildi ve kampanyaya iştirak eden herkese 
bir gül ile birlikte Almanca yazılı hadîs-i şe-
rif hediye edildi. Kadınlar Gençlik Teşkilatı 
Başkanı Dindar Baygın ise kampanyada 
duyarlı davranıldığı için herkese teşekkür-
lerini sundu. 


